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AHAQXH XYTTPA®EA IITYXIAKHX EPTAXIAX

O kétwb vroyeypappévog Amdstorog Iavayiwrérovios-Ompag tov Havayiotn,
pe apBpd untpoov 71323845 goitnmg tov Iavemotnuiov Avtikng ATTikng g
Yyoac Mnyavik@v tov Tunpotog Mnyavikov IIAnpo@opixkiig ko Yroloyiotov,
ONAdV® vrevBuva OTL:

«Eipor ovyypagéag outng TG TTLYLOKNG/OMAMUATIKNG epyaciog Kot Ot kébe
BonBeta v omoia elya Yo TV TPOETOWAGIO THG EIVOL TANPOS OVOYVOPIGHEVT KO
avaeépetor oty gpyacio. Emiong, ov dmoleg mnyég amd T1g omoieg £kava ypnom
dedopévav, Wemv N Aéewv, elte akplPog &ite TOPAPPOUCUEVES, AVAPEPOVTOL GTO
GUVOAOD TOVG, LLE TANPN OVOPOPE GTOVG GLYYPAPELS, TOV EKJOTIKG 0iKO 1 TO TEPLOOKO,
CUUTEPTAOUPAVOUEVOV KL TOV TTNYDOV TOV EVOEYOUEVMG XPNOHOTOMONKOV Ao TO
dwdiktvo. Emiong, PBePardved o611 avty n epyacia €xer ovyypaest amd péva
OTTOKAELOTIKA KOl ATOTEAEL TPOIOV TVELHATIKTG 1010KTNG10G TOGO KNG LoV, OGO Kol
Tov [dpvpatoc.

[Mopdpacn g oveTépm aKadNUOIKAS oL eVBVVNG amotelel OLGLOON AdYO Yo TNV

OVOKAN G TOV TTTLUYIOV LLOVY.

(Ynoypagn)
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Evyoaprotieg

Oa NBelo apywd va evyaplotiom Bepud tov emiPAémovio kabnynt) k. I[lapt
Moaoctopokdota vy v moAvtiun Ponbela ko kobodrynon tov oy ekmdvnomn g

TTUYLOKTG OV EPYOGTAG.

Evyopiot®, 1éh0c, TNV OWKOYEVEWD HOL YlO. TNV OMEPLOPIOTH KOL OVOVTIKOTAGTAT

cuumapdaotacn kot forfeia e,
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Iepiinyn

YKOMOC TNG MTIVYWKNG OVTNG epyaciag eivor apywd n eokeimon pe to Tensorflow,
Kkévovtag ypnon Tov Pipriov «Machine Learning with TensorFlow» tov Nishant Shukla ko
otV oLVEXELL M LAomoinon pebddwv unyavikig pddnong oty e£0pvén dedouévav
(Todvopounon, taSvouncn, cueTadomoincn, AVTOKMIKOTOMTES) MOoTE ot pEBodol va

Katapticovv pia epyaielodnkn (toolbox).

Aé&Eeag — Kiewowa

E&opuén Agdopévarv, Tensorflow, IlaAwvdopdunom, Karnyopiomoinon, Xvotadomoinon,

AVTOK®OKOTOMTEG.
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Data Mining with Tensorflow

Apostolos Panagiotopoulos-Thomas

Abstract

The purpose of the thesis is initially to get familiar with Tensorflow, using the book
«Machine Learning with TensorFlow» by Nishant Shukla and then to implement machine
learning methods in data mining (regression, classification, clustering, autoencoders) thus

to create a toolbox.

Keywords

Data Mining, Tensorflow, Regression, Classification, Clustering, Autoencoders.
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1.1  Ewoayoyn oty EE0pvEn Asdopévav

H paydaio tpoodoc oty tevoroyia GLALOYNG Kal amodnKevong dedopévav, 1 oroia fTav
OTOTEAECUO TNG KOVOTOUIOG G O1ApOPOVS TOUELS, Om®G TO d1adiKTLO, TO MAEKTPOVIKO
EUTOP10, Ol NAEKTPOVIKEG CUVAALAYES , OL avayvadoTeg barcode, o1 KiviTEG CLGKEVEG Kot Ot
EVELELG UNYOVES, EXEL EMTPEYEL GTOVG SLAPOPOVG OPYAVIGLOVG VO GUCCOPEVOVY TEPAGTIES
nocotnTeg Oedopévav. Qotdco, N egaymyn YPNOW®Y TANPOPOPLOV £xel amoderyel
eEapetikd dvokoAn. To mpdPAnua avtd mpoorabel va emAvoel 1 EE0pvEn Aedopévav
(Data Mining), évag tax€mc OVOMTUGGOUEVOS TOUENS TTOV OOYOAEITOL HE TNV avAmTLEN
TEYVIKAOV 01 OToieg £Yovv cav oTOX0 Vo BonBNGOLY TOVG KATOXOLG TMV OEOOUEVOV VOl

Kévouv £Eumvn ¥PNON AVTAOV TOV GUAAOYDV.

Xoppowva pe tovg (Tan, Steinbach, Karpatne, & Kumar, 2020) n e£6pvén dedopévov (EA)
elva 1 dod1KaGio TS AVTOUATNG OVOKAALYNG YPNCIULOV TANPOPOPIDOV HEGH OO UEYAAEG

deEapevEC TANPOPOPLOV .

H E&o6pvén Aegdopévov amotekel éva empépoug Prpo g dadikasiog g Avakdivyng
I'vdoong amd Baoeic Asdopuévov — ATBA (Knowledge Discovery in Databases — KDD), ta
otdolo g omoiag eivor ta akdAovda (Brayapac, Kepardag, Baciieidone, Koxkkopac, &

Yaxelapiov, 2000):

1. Zvihoyn Agdopévov (Data Collection), 6T0 6Tdd10 0LVTO dNLOVPYELTAL TO GLVOAO
dedopévmv oto omoio Ba epappootel n avalnnon.

2. Ipoenelepyooio Agdoopévav (Preprocessing), oto friua ovtd avtipetomilovion
TEPMTOGES EAMTOV OEOOUEVMV, TTEAIMV UE TIUES TOV OLGLUCTIKA TO, KOOIGTOVV
KeVA, mediwv pe TEG mov vmovoolv (Koatd ovuPacn) kTt GAlo, kim.. To
OULYKEKPLUEVO GTAO0 ovopdletal Kol otadio kobopiouod twv dedouévav (data
cleaning).

3. Metaoympotiopnog Aedopévev (Transformation), 6to 614010 awTd T dedopéva
petacynuotiovior @ote va dievkolvvlel n avakdioyn g yvoong. Tétoiot
petacynpotiopol popet va mepthapavouy yia mopdostypo

= v peiwon tov aplBpod Tev vo eEétaocn yopakplotikdv (dimensionality
reduction) pe emhoyn opopévev €&’ avtaov (feature selection 7 attribute

selection),

ITruyuoxn Epyacio 1
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= TNV OHOLOHOPOPN KMOIKOTOINGCT TNG TO0TIKE 1010C TANPOPOpiag,
= TN HETOTPOMY] GLVEYOUEVOV OaplOUNTIKOV TIUOV GC€ OLOKPITEG TIUES,
(draxprromoinom), KAT.
4. E&opuén Acgdopévov (Data Mining), mpokertal yioo kobopd €va vVIToAoYIoTIKO
616010 6T0 01010 YIVETOL 1| OLGLAGTIKTY AVA(NTNOT TG YVAOONS GTO OEGOUEVAL.
5. Aweppnveio ko A&oroynon (Interpretation/Evaluation), oto friua avtod yiveton
epunveia Kot agloddynon tov gvpebéviav mpotdinwv, mbovodg pe vrofordnon
YPUPIKAOV OTEIKOVIGEMV TMOV TPOTLT®V 1/KOL TOV O£O0UEVOV TOV TTEPLYPAPOVTOL

and to mpdtumo (pattern/data visualization).

e avtd 10 otddo TG EA g AI'BA epopudleton Kamo1og alyoptOpnoc yio Ty mopoymyn
evog povtélov. ‘Eyovtog kaBapicer kol petaoynuoticst ta dedopéva, eivar €toua va
YPNOLOTOMB0HV amd KAmTolov alyopiOpo, dote va dnpovpyndet kbmoto poviédo. ®érlovpe
VO YPNGLLOTO|GOVE TO HOVTELO OVTO, TO 0moio dnuovpyndnke pe Pdon kdmown yvooTd
dedopéval, £T01 MOTE VO, LTOPEL VA, LLOG ODGEL OTTAVTIOT) Y10l TNV T EVOG YOPOKTNPIGTIKOV-
petapAng otdyov v véa, dyvoota dedopéva (Bepikiog, Kayking, & ZtavpoémovAoc,
2015).

Aepunveia ko
A&ordymon

I 7
},lll

EESpvEn Aedopévay
METUOYNUOTIGNOC

7 :
% poeneepyacia
7

Zudhoyn/Emoyn
Acdopévov

((

Ewéva 1-1 Baowké otdowa Avaxaioyng I'voong amd Bdoeig Agdopévav (Bepikiog, Kaying, &
Ytavpoémovrog, 2015)

ITruyuoxn Epyacio 2
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1.1.1 Iotopwi avadpopn

H e&ayoyn mpotimmv omd dedopéva cupfaivet edd kot armdvec. Ot mpateg nEBodot yio Tov
TPOGOOPICHO TPOTOTOV MTav ovTég TG Oewpiog Bayes kot g avdivong g
moAvopounons. O moAlamhaciacpds, mn evpeion dwbeocipdtra kor 1 e&EMEN g
TEYVOAOYI0G VTTOAOYIGTMV £XOVV AVENCEL TOV OYKO TV GUYKEVIPOUEV®V OEOOUEVOV KoL TNV
{nom Yo amodoTikovg Kol AmOTEAEGULATIKOVG XEPLopovs. Kabdg ot culdoyég dedopévmv
avéndnkay 1660 6 OYKO OGO Kol GE TOAVTAOKOTNTA, 1| «XEPWVOKTIKI OVAALGY T®OV
dedopévov &xel avtikataotabel amd v avutopoTtn emeSepyacion 0edoUEVOV. Xg aVTO
SLVERAANY GAAEG OVOKAADWELG TNG ETIGTIUNG TOV VTOAOYIGTMV, OTIMG TAL VELPOVIKA dTKTLA,
N ovotadonoinor, ot yevetikoi aikydpiBuot (1950), ta dévipa amodpacng (1960) war n
punyovny vroot)piEng oavvoudtov (1990). H e£6puén dedopévov sivar n dwadikacio
EQOPUOYNG OVTOV TV HeBOOMV oTOL OEOOUEVO HE OKOTO TNV OmOKAALYN AYyvVOGTOV
TPOTOT®V GE PEYOAN GUVOAL OESOUEVDV. AVTO YEQPUPAOVEL TO YACUO TNG EQAPLOGUEVNG
OTOTIOTIKNG KOl TNG TEXVNTNG vonuoouvng (tor omoio. cuviBwg mapéyovy 10 pobnUaTKd
voPabpo) pe v dayeipion Paong dESOUEVOV KAVOVTOG XPNOT TOV TPOTO LE TOV 0010
amofnkevovTal Kot Katotdooovtol ot PAon 000UEVOV Yo Vo EKTEAEGOVV TV Bewpia Kot
ToVu¢ O1BEcIoVg aAyopifUOoVg TEPICCOTEPO OMOTEAEGUATIKG, EMITPENMOVIAG GE TETOLEG

pedddovg va epapudlovtal oe peydia chvora dedopévav [6].

H E&opuén Aedopévav omotedel éva yEQUPOUO TGOV ETCTNUOVIKOV KAAO®V 1TNg
OTOTIOTIKNG, TEYVIKNG VONUOGUVNG, TNG UNYOVIKNG Mdbnong kot téhog tov Pdoewv
dedopévov. H «ataywyn» g EA €xel 1ig pileg g oe tpelg Poacikole emMGTNUOVIKOVG
KAGOOoVG: TG otatiotikn (Statistics), g texvng vonproovvng (Artificial Intelligence) ko
™G unyovikng pénong (Machine Learning).

Ewéva 1-2 Xyéon EE6pvEN Agdopévav pe GAAoVG EMOTNROVIKOVS KAGO0VG

ITruyuoxn Epyacio 3
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1.1.2 Katnyopromoinon MeBodomv EEopuvEng
Ta povtéda mov mapdyovrotl amd 10 6tddlo g EEGpuéng Aedopévav dtakpivovior oe 6vo
Baocwkovg tOmovg: ta poviéda mpoPreyng (predictive) kot To TEPLYPAPIKE LOVTEAQ

(descriptive).

Katnyoplomoinon

MaAwépounon

MpoBAentika

HEE Avdluon

XPOVOAOYLKWV
OELPWV

MpoPAedn

E§6pugn yvwong
amno dedopéva

Yuotadomoinon

Mapouaiaon
ocuvoewv

Meplypadika
LLOVTEAQL

Kavoveg
Juoxetioewv

AvakaAun

okoAouBLwv

Cpaenpa 1-1 Movtéha e£6puéng Yvaong amd dedopéva

>10%0¢ €vog mpoPrentikov povtédov (predictive model) givar vo mpoPAréyet Tipég yio Eva
OLYKEKPIUEVO YUPUKTNPIOTIKO TOV TAPOVCIALEL EVOLAPEPOV Kol TOL TBoV®G PacileTon 6N
ooumepLpopd ALV yopakmpiotikdv. H vionoinon npdPreyng pmopet va yivel pe faon
™ PN oM oToptk®dV dedopévav. Ot epyacies eE0pvENG YVAOONG ad dEGOUEVE Y10 TO XTIGILO
eVOC TPOPAETTIKOD  HOVTELOL TTEPIAAUPAVOLY KT YOPLOTTOINGT), TAAVIPOUNGT, OviAVoT)

YPOVOAOYIK®DV GEP®V Kot TPOPAEYM.

‘Eva meprypagikd povtéro (descriptive model) Ppioker mpdtuma (patterns) 1 oyéoelg

(relations) mov evumapyoLV GTA SESOUEVA KO LEAETA TIG 1O1OTNTES TOVG, MGTE VoL d0BEl pia

TTtvyaxy Epyacia 4
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TIOAOYNON TG CLUTEPIPOPAS Tovc. Avtifeto amd 10 TPOPAEMTIKO, TO TEPLYPAPIKO
HovTéLo Aettovpyel cav €va UECO TOL OlEPELVE TIG OOTNTEG TOV OEOOUEVOV TTOL
eetdlovron ywpic va mpoPAiémer véeg wWdTMTeg. H ovotadomoinon, n mapovcioon
OLUVOYEMV, Ol KAVOVEC GUOYETICEMV Kol 1 avoKdALYN aKoAovbidv cuviBwg Bempovvral

ooV TEPLYPAPIKEG EpYacieg amd T evon Toug (Mntcomoviov, 2017).

Ymapyer o peydAn mowkido pebodmv e£0puvéng oedopévmv. Avaroya pe 1o €100g TV
dedopévev kol to €idog TG yvdomng mov edystal, GLTEG KOTNYOPLOTOOVVIOL GE
dwpopetikn katnyopio. Mepikég and Tig Pacikéc pebddovg g EEOpLuENg Agdopévmv

napovctdlovtal oTig Tapakdto evotnteg (Bepixiog, Kayking, & Xtavpomovrog, 2015).

1.1.2.1 Katmnyopromoinon - Classification

[Ipdkertar yio pia mpoyveotiky péEBodo mov Paciletar oty £££T00M TOV YOPAKTNPIOTIKOV
- Attributes gvog véov avtikeipévoov - Object (cuvnbwg avoamapictatal o Eva didvooua
TILDV Y10, TIG YOPUKTNPIOTIKEG TOV 1010TNTEG) TO 0Toio pe Pdomn avtég Tig TIéG avatifeton
oe éva mpokabopiopévo cbdvoro kotnyopiov (Classes), ypnoponoiwdviog HeBOd0VS
pnaonong pe emipreyn (Supervised Learning Methods). O aAdydpiBpog katnyoplomoinong
pobaivel péoa amd €va cvvoro ekmaidevong (Training Set) 6mov 6Aa T avtikeipeva eivan
NON oLVOEdEUEVA e YVOOTEG KAAGELS. XTN GULVEYELD, XPNOLOTOIDOVTOS TN Udbnon autn
TPOYWPE GTN KOTOOKELY €VOG poviéhov pe Pdorm to omoio taSvopel aviikeipeva oTig

KatdAAnAeg khdoelg (Adtivilng, 2018).

Mepicég amd pétpa ylo TV EKTinom e amdooomg evOg LovTEAOL givar Ta akoAovBa:

#correct

accuracy (TotoTnTA) = rotal E&iowon 1
precision (akpifeia) = pree E&iocwon 2
recall (avaxinon) = iy Lolowon 3

ITruyuoxn Epyacio 5
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1.1.2.2 Tlaivopopnon - Regression

Muw oyetikn dwdikacio pe TNV Katnyoplomoinomn eivalr ovty G TOAVOPOUNONG
(Regression), ot0y0g ¢ omoiag givar 1 pdbnon 1 aAAdg n exmaidoevon (training) pog
oLvapTNoNG, N omoia amekovilel Eva avtikeipevo og pio Tpoaypatikn petafanty. [pdxerran
Yoo pa, emiong, mpoyveootiky péfodo. Ztdyoc eivar pe Pdon kamoleg aveEhptnTeg
petapintég (independent variables) va wpoPAepBodv ot Tipég pog eEaptnuévng HetafAnTg
(dependent variable) (Bepikiog, Kayking, & Zravpdmovirog, 2015).

"Exovpe d16popa £idn TaAvdpdunong, To KuplotePa TV 0moimv eivat:

= H poppucn Horvopdunon, émov 10 poviédo mov Oa mapaybel sivor ypoppuxo,
onAaon mn  e€aptnuévn  petaPAntn  elvar €vag  YPOUUIKOS GUVOVLACUOS TV
aveaptnToVv petafintov

= kot N Aoyotikn [MoAwdpoéunon, 6mov aeopd &va pn YPOUUIKO HOVTEAO, To
CQAALOTO, TOV OTOIOL OEV LITAKOVV GTNV KOVOVIKY] KOTOVOUN Kol 1 HETAPANTY

amdKplong elval SloKpLTY.

1.1.2.3 Xvotadomoinon - Clustering

H Zvotadomoinon (Clustering) sivol puo meptypoaeikn pébodog kot givor 1 epyocio Tov
KOTOUEPIOUOD €VOG €TEPOYEVOLG TANBVOUOD € éva 6OVOLo cvatddmv (clusters), OnAadm
opadwv, ot onoieg Ba mepiEyovv Opowa M mopepupepn detypota. Ot Babuol opodrag 1
OVOUOLOTNTOG HETOED TMV AVTIKEILEVOV OE00UEVMV VITOAOYI{ovTal Kot a&lohoyodvTat e T
YPNOM EVOG LETPOL £YYDTNTOG TTOL UTOPEL VAL TAPEYETOL OO TOV YPNOTN 1| TEPLAAUPAVETOL
QLGIKA 0TN GLYKEKPIUEVT LEBOSO cLGTAGOTOINGONG. AEV VITAPYEL TPOTYOVLEVT] YVAGCT TWV
ETIKETAOV KAAoNG mov oyetifovtot pe To avtikeipeva mov mpdkettal vo opadoromBodv o
po epyacio opadomoinong Kot yio To Adyo avtd, 1 Oped0ToiNoT) AVAPEPETUL LEPIKES POPES
Kol oG TaSvounon yopic enifAeym, Yo va TovioTel 1 dtapopd and tnv epyacia Tagvounong
(pe emifreym), oy omoia eival YV@OTEG 01 ETIKETEC KAAONG TOV AVTIKEUEVOV GTO GUVOAO
eknaidevong. Ot katnyopieg pmopet va givor apotoio amokAeldpeves kot EUVTANTIKES 1 va
éyouv pio MO oOVOETN avVOTAPACTOCT, OTMG Y. TOPASEIYUO 1EPOPYIKEG KO

emkaivntopeveg (Bepokiog, Kayxking, & Ztavpomoviog, 2015) [5].

ITruyuoxn Epyacio 6
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I'evikd o1 akydpiBpol cvustadonoinong uropovv va opadorombovv otig akdlovdeg Tévte
OudoEG:

SAEEEEE e,

k-means

. k-medoid

AtoxwploTikoi
CLARA

CLARANS

MNapadootakot

=" =N

ArnAoU Seopol

Méaoou Seopol
lepapxtkotl —_— MAripoug Seopol
AGNES
DIANA
AAyopLBuoL
ouotadomnoinong

.4

Y e ———. ¥
) DSCAN
Mukvotntag

OPTICS
e S
e,
STING

WaveCluster

Movtépvol

MAéypatog

s

, EM based
MovtéAwv

HMBC

Ipaonpo 1-2 Katnyopies AhyopiOpmv cvuctadomoineng

Ot mapadociakoi arydpiBuotl cvotadomoinong ympiloviar otic akolovbeg 6v0 peydAeg
Kot yoples:

»  Awyoprotiky] Xvotadonoinon (Partitional Clustering), 6mov mpoxeitan yio €va
SOUEPIOUO TOV AVTIKEWUEVOV OE [N EMKOALTTOMEVA (non-overlapping) vitocHvoA
(ovoTAdEC) TETO10G DOTE KAOE OVTIKEILEVO VO AVIKEL GE OKPIPAOS £VOL VTTOGVVOAO.

*  Iegpapykn Xvotadomoinon (Hierarchical Clustering), 6mov £xovpie £va GOVOAO amd

eupwievpéves (nested) opddeg Kol EMITPEMOLUE GE UL GLOTAdN Vo €)EL
VTTOGVGTAOEG OPYUVOUEVEG GE EVAL LEPAPYIKO OEVTPO.

Ot povtépvor alyopifpol cuotadomoinong UTopohv v, YOPIGTOLV OTIG AKOAOVOES TPELS
Kot Yyopieg:

ITruyuoxn Epyacio
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Yvotadomoinon pe Paon ™ wokvotnta (Density-based), n omoia Paciletot
OTNV GLVEKTIKOTNTO KOl GE€ GLVOPTHGES TLKVOTNTOG TOV ONUEI®V TV
dedopéVMV, £T61 MGTE 01 GLOTAJEG VAL KATACKEVALOVTOL GOLQ®VA LLE KPLTHPLOL
TUKVOTNTOG KOl GUVEKTIKOTNTOG.

Yvotadomoinon pe paocn to wiéype (Grid-based), 6mov yivetor ypnom g
TOAMOATADV  EMTES®V  LYNANG OVOADONG KOKKOTOUUEVNG OOUNG Yol va
avaAvBovv o1 cvoThoeS. Ze khbe eminedo 1 avAAVOT HLEYOADVEL
Yvotadomoinon pe paon ta povréhe (Model-based), otnv omoio vroBéTovpe
éva. povtédo v kéBe ovotdoa kol Ppiokovpe 10 KOADTEPO TOAPLOIGHA T®V
dedopévev o avTd davépovTag Kabe onueio dedouévov o1 GLOTASN GTNV
omola avapévetar va €xet T peyaAvtepn mbavotnta va avikel. H ektipnon

yiveton péom g péytomg mbavopdvetlog (maximum likelihood).

1.1.2.4 Avtokmdowkomomrtés - Autoencoders

‘Eva. Teyvnto Nevpovikd Aiktvo (TNA) eivor évo pobnpoatikd poviédo emeEepyaciog

TANPoeopiag Tov omoiov 1M Aegttovpyio glval EUTVELGUEVN GO TOV TPOTO LE TOV ONOI0

Bloloywol vevpaveg, Omwg avtoi tov avBpomvov eykepdiov, emefepydlovtal tnv

TANPOPOpia. ZuyKEKPIUEVA, Elval Lol oPYLTEKTOVIKT SOUT] (S1KTVOV) arroTeAOVUEVT OTTO £Vl

mNBog docuvoedepévav povadmv emegepyaciag (teyvntol vevpoveg). Kdabe povada

eneepyaoiag yapaktnpiletar amd €10600vg Kot €£600vg. YAomotel Tomikd évav omAod

VIOAOYIGUO pe BAon TIG £1600VG TOV dEYETOL KO HETAOIdEL TO amoTéAespa (£€000G) oe

GAAEG povddeg emelepyaciag LE TIG 0Toieg CLUVOEETAL.

Ta tpila Pacikd otoryeio evog TEXVNTOD VELPOV, OTTMOS PATVOVTOL KoL GTNV TAPOKAT® £KOVA,

sivo:

= "Eva 60volo amd cuvAyELg 1] GLUVOETIKOVS KPIKOLG HE ABALOVG VELPDVEG.

"Evag afpototig cuvhyemv.

=  Muw cvvéptnon gvepyonoinong, pésm g omoiog Pyaivet n ££0d0g tov vevpmva. Ot

TPEI TOL0 KOWEG GUVOPTNOELS gvepyomoinong etvar m oryposdeic (sig), m

vrepPolikn epamtopévn (tanh) Kot n cGVVAPTNON SLOPODOUEVIC YPOLLUIKNG LOVADOG
(relu).

ITruyuoxn Epyacio 8
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y=ff Z xw,)
ZWua i
; (W1) ABpPOIOTAC
=N\ A
Aedopéva \_ /} / Zuvaptan
Eigéd0u ' ) :( Apaarnplotoinone
. . ) (n peTagopac,
) S " | A evepyomoinang), /)
\ “—"/—WN\‘I
] '\‘_ !
S UVGTITIKG
Bapn

Ewéva 1-3 Movtého Teyvnto Nevpaova

KaBe ovvoeon peta&d dvo povddwv yapaktnpiletor amd po tiun Bapovs. Ot Tiuég tomv
Bapdv TtV cuvdécewV amoteAoDV TN yvodon mov elvar amobnkevpévn oto TNA ko
kaBopilovv 1 AertovpywdTTd TOL. ‘Evag tE)vNTOg vEvpdvag mov dev givar €i6odog 1
£€£000¢ 610 01KTLO, KOAEiTE KPLPOS. O KpLEOi TEXVNTOL VELPDVESG dEV EPYOVTOL AUECO GE
ETOPN UE TIG E16000VG Kol €£600VE TOV SIKTHOL KOt Y10 VTO OEV UTOPOVV VL EXNPEACTOVV
bdpeca and avtovg. Kpuveod eminedo evog TNA koiodue tdpo TV GLAAOYN KPLO®OV
VELPOVOV 01 0Toiol dev cuvdEovTal PETOED Tovs. Oco mepiocdtepa Kpuea media £xel Eva

TNA 1660 teprosoTEpO PEATIOVETAL.

‘Eva TNA avanmtdcoel pol GUVOAIKT AELITOVPYIKOTNTO HEGH HIOG HOPONG EKTOIOELONG
(néBnong) kot amoTEAOVV TEYVNTA GLOTHUOTO HAONONG To omoio ekmTodevOvVTOL Omd
dedopéva (mapadeiypata) yio va taBovv vo VAOTO00V KATO10 GUYKEKPIUEVT AELTovpYia.
To yeyovdg avtd ta kabiotd moAD 1oyvpd epyoireia yio TV eniAvon Wwaitepa cVVOETOV Ko

dvokorwv mpoPfAnudtov (Shukla, 2017) (Bishop, 1995).

Baowm widtta evog TNA eivar va pobaivel amd 1o meptPdAlov Tov Kot vo BeEATIdVETOL
pécsov g ekmaidevons. Me tov 6po ekmaidevon evog TNA opilovpe pio drodikacio Kotd
Vv omoia ot eAevBepol mapdpetpor evog TNA mpocapudlovral pécwm pog dadikaciog

d€yepong and 1o meptPdAiov, TV omoia to dikTvo evompatdvel. O TOTOG TG EKTOIOEVONG

ITruyuoxn Epyacio 9
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elvalr koBopiopévog amd TOovV TPOTO HE TOV OMOI0 Ol OAAAYEG TOV TOPAUETPOV

npaypatorotovvrol (Haykin, 1999).

Eianfio

gninefo KD KPP Eningdn
grachiou Emnedo eminebe EELBaL

Ewéva 1-4 Teyvntoé Nevpovikd Aiktvo (TNA)

H exnaidosvon evog TNA axolovBel ta mapokdto Pripoto:

» To TNA deyeipetor amd to mepPdArov.

Ol vevpmdveg 16000V £VEPYOTOLOVVTAL KOl VTOAOYILETOL o GLVAPTNOY OO TO

dedopéva €10000v. H Tyumq g ovvapmong outig ovykpivetor HE TNV TN

Kato@Aiov Tov vevpmdva. Eqv ) tiun etvor peyoldtepn amd v T Tov KoTtoeiiov,

161e 0 Vvevpwvag vroloyilel v €£odo Vv omoio mpowbel g €i6000 GTOLG

EMOUEVOVG VEVPADVEG.

* To pévo mov aArdlel kotd TV dapKela TG eKmaidevong etvar 1 TG TV Papav
TOV GLVOEGEMV TV VELpOVeY. Ot adhayég otic Tiég e€aptarol and v pébodo
ekmaidoevong mov ypnotomolovpe. Tpeig eivor ot PactkdTepol TPOTOL LE TOVG

omoiovg aALALovV Ta BApT): LE ETOTTEVOUEVO TPOTO, LLE UN-EMOTTEVOUEVO TPOTO KoL

TEAOG LE OVTO-EMOTTEVOUEVO TPOTO.

O1 Avtokmowkomomtég (Autoencoders) sival vevpwvikd diktva mov ekmodedovral e

oTOX0 VO avTIypAYoLV TNV €i60d0 otV ££000 e TETO0 TPOTO MOTE VO KOIIKOTOLOVV

(encoding) pNOULEG 1OIOTNTES TOV JESOUEV®V.

2KomOG TOVG €lval Vo, KOOIKOTOMGOVV OVTA TO. OEOOUEVO GE VOl LUKPOTEPO OAVUGHLAL

yopokplotikav (feature vector) kot €merta pe PAcn avtd vo AvOKOTOGKEVAGOVY TNV

ITruyoxn Epyacio 10
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apywkn €icodo, péow &evog devtepov TNA mov emitedel ™V amOK®OWKOTOINGN TOL

(decoding).

H xdpa xprion tov avtokmoworomtov ivol € TpofALate neEi®oNns oL0CTATIKOTITOG

(dimensionality reduction) kot eay@yng yopaxTnproTIK®V (feature extraction).
H xhoaocwm doun avtokmdtkomon mepthapfdavet 600 Pacikd empépovg dikToa:

1. éva diktvo kwdwomoinong (encoder), To omoio maipvel TIc LETAPANTES E1GOI0VL Ko
11§ evoopatovel og évav code embedding (kKmdikomomuévn gupovbion) z oto
eninedo ovumieong (bottleneck), z = ¢ (x) E&iowon 4.

2. éva diktvo arokmdtkonoinong (decoder) mov g €icodo maipvel T0 KOIKOTOMUEVO
(code) didvvopa z kot to mpoPdAiel Eovl 6TO YMPO SOCTACEWV TNG E1GOS0V.
Amotelel KATO KOMOWO TPOTO OVTICTPOPY] TNG TPONYOVUEVNS dSodKaciog
Kkmdwkonoinong, x' = Y(z) E&icwon 5. O otdx0¢ €dd givar n x’ va givar 660 10

dvvatd mo wapopota pe v x (Baiomoviog, 2021).

€i0000¢ KwdIKOTTOINTAG OTTOKWOIKOTIOINTAG £€¢odog
X A A L

s N/ N X=uE)
EMiTedO oUTTIEONG

Ewoéva 1-5 Avdypappe avtokmdkomomnti

To K0p1Lo YOPAKTNPICTIKO TOV CVTOKMOKOTOMTMV £ival T0 EVOIAUESO EMIMESO GTEVOOTG,
01 JL0OTAGELG TOV OTOTOL TPEMEL VAL EIvat AyOTEPES A0 QVTEG TIG ELGOJ0V, EVA M £000G £xEl
OO TACELS TOL TOPLALOLV UE TIG SUGTACELG TNG €10000V. TNV ovsia avTd To TNA mpémet

VoL EKTOOELTOVV MOTE 1) £€£000¢ VA LOILEL 0G0 TO SLVATOV TEPICCOTEPO GTNV €1G00O0.

ITruyoxn Epyacio 11
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1.1.3 Mnyovikin Maénon

Onwg eldape oty mTponyovevn HOG EVOTNTO O KUPLOG GTOXOC TV dAPopwv pebBddwV
e€0puéng etvar n dnuovpyia evdg povtédov. H dnpovpyia tov poviéhomv autdv amd Eva
GUVOAO OEOUEVOV KOl E TNV YPNOT VITOAOYIGTIKOD GLGTAUATOS OVORAleTon Mnyavikn
Mabnon (Machine Learning). 'Exovv avoantuyfei moAAEG TEXVIKEG UNYOVIKNG LaOnong mov
YpNoonoovvVToL avdAoya pe ™ @OON TOL TPOPANUATOS Kot gumintovv o€ €va omd To

TapoKAT® Tpio £10m:

"  pdOnomn pe emipreyn 1 emontevopevn pabnong (supervised learning)
= nadnon yopic emipreyn 1 un erontevopevn pabnon (unsupervised learning)

= pdOBnomn pe evioyvon 1 evicyvtikn pabnon (reinforcement learning)

X uabnon ue exifieyn to gtotyeiol Tov GLVOLOL TV TapadEyUdTOV elvar {evyn (6mov T
dedopéva  €10000v  amewkoviCoviar o€ yvwotég emBountég €£600VC) KOl VAOTOLET
OLOYETIGELS E10O00V-EEO00V LE OATDTEPO GTOYO VO EKTOOEVTEL DOTE OTAV KATOL0 OEGOUEVO
eppaviCetoar og €ic0dog va pmopet vo tapéyet €€0do v avtiotoyn embounty| Tipn. Xta
npofAnuato pabnong pe emifreyn avikovv To mpoPAnuoTe TG TOSVOUNONS 1
katnyoplomoinong (classification) kot to TPOPANUATO GULVAPTNGIOKNAG TPOGEYYIONG

(regression 1 function approximation).

X uabnon ywpic exifieyn to dedopéva ekmaidevong dev meptlapfdvouy v embounty
€€000 0AAG LOVO TaL dedoLEVA EIGOJ0V. XE AT TNV TEPITTMOT GTOYOG TNG EKTAIOELONG dEV
glval n gdpeon NG AmMEKOVIONG €1GO00V — €000V, OAAG M eaymyn KATOIwV PaCIKOV
SOUIKAV 1010THTOV TOV OEG0UEVOV TOV GUVOAOL ekTtaidgvoNg (T.Y. E0PEST OUAdWV). XNV

Katnyopia tov TpofAnpdtov pddnong yopic enipreyn avikovv ta akdiovba TpofAnpata:

*  Opodomoinon (clustering)
»  Extiunon mokvomtog mbavotntog (probability density function estimation)

*  Mzeimong g didotaong twv dedopévev (dimensionality reduction)

Téhog M waOnon pe evieyvon gtvor puo Taporioyn tng pabnong pe enifreyn, Katd v oroio
napéxetal Aydtepn mAnpogopio 6to choTNHO Lddnong and tov eEwteptkd emPrénovta. H
Slpopd £YKELTOL GTO OTL 6TO GLGTN O LAONoNG dev TapEyetan 1 emtBoun €£000¢ Yo kO
€16000, 0AAG poVo M TIun pag tocdTnTag (onpa evioyvong — reinforcement signal), 1) ooia
oNAdvel €dv To ovoTUA TOPEXEL 6MOTN N AABOC amoKplong ywpig OHmMc va divel

Aemtopépeleg yua 1o mota gtvon 1 cwotg amdkpion (['ewpyodin, 2015).

ITruyoxn Epyacio 12
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1.2 Tensorflow

H Mnyovikn MéOnon n Machine Learning sivor po teyvoAoyiot VTOAOYIGHOV 7OV
eEeMooetar cuveymg ta tedevtaio ypovia. H ouykekpévn teyvoroyia ypnoylomoteiton
Tavtoh yop®w pag, omd TV o0Nynom  OLTOKWVNT®OV  UEYPL TNV TPOPAeym g
ypnpoatiotnplokng ayopdc. To Tensorflow givan éva mpoypappa tg Google mov BacileTon
OTY] UINYOVIKY HABNoM Kot To VELP®VIKE diKTua. TG TapakdTe evotnteg Oa dode Tt eivon

akpPog Kot mwg umopel va ypnoyonombet otnv EE6puén Agdopévmv.

1.2.1 Iotopwn EEEMEN

To Tensorflow givan pa Aok AoyiopKov avorytoh KOOKO oL YPNCILOTOEITOL Yo
ap1OUNTIKOVG VTOAOYIGHOVG e TNV Ypnom Ypdeovg pong dedouéveov (data flow graphs).
AvantoyOnke and v opddo Google Brain péoa ota miaicia g épevvag e Google,
Machine Intelligence yio tnv pnyovikn pdbnon kot v avédivon yuo to «Badid vevpmvikd
diktvay (deep neural networks). I[Tapd v apykn ortio Snpovpyiog Tov, To GOGTN O TAEOV
elvol OPKETO YEVIKELUEVO Yo VO €Qappootel oe pia TAnbopa aGAlov ypnoewv. To
DePBpovdapro tov 2017 giyope v éxdoon 1.0 evd amd 10 ZentéuPpro tov 2019 €ywve
eMoNUS dtbéoyun kot 1 ékdoon 2.0. v tuyloky aut epyaciog 0o yp1cILOTOCOoVIE

v éxdoon 1.0.

1.2.2 Baowa Xtovyeia Tov Tensorflow

Baowé ovotaticd tov Tensorflow amotedovv ot Tavuotég (Tensors), and émov mpe Kot
Vv ovopocio tov, kot ot I'pdeot. Ot Tavvotég elval yempeETPIKA OVTIKEILEVO TOV UTOPOVV
va BeopnBodv ¢ yevikevpéva Oloavoouata, €ivar ONAadN oTnV ovcio. TOALIIGTUTOL
nivaxec. 'Etot yo mapdoetypa, éva Babuomtd péyedog eivar éva tavooteic 0" taéng, evad éva

dtavuopa elval évag tavooteig 1" 1déng pe 3 cuVIcTOoEC.
Y10 Tensorflow ot tavvotéc mpocdiopilovror amd Tpia Pacikd yopaKTNPIOTIKA:

1. BaBuo (rank): meprypdoet ) ddotaon kabe tavvotr. ‘Evag 61601d0tatog mivakag
arotelel Evav tensor pe fabpo 2 evad éva dtdvocpa Evay tensor pe Babud 1.
2. Xymua (shape): meprypdoet 10 péyebog tng kdébe ddtaong tov tavvot (o€ Eva

d160140TOTO TIVOKA TEPTYPAPEL TOV APLOUO TOV YPAUUDV KOl CTNAGDV).

ITruyoxn Epyacio 13



O ¥Ry
3 o

o

£ 4 Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

WA,
iy

i

Th

3. Tomo (type): meprypapet Tov TOMO TV dedopévav (int32, float kAx.) Tov TaVLOT.
Ot tHmot twv tensors wov ypnotpomrotovvtal oto TensorFlow givat o1 axoilovbot:

= Constant, tpokertot Yoo 61afepoVS TOVLGTES TOV O TIHESG TOVS dgv OAAALoVY Kot
dnuovpyovvral pe v KAdon tf.constant.

= Variable, onpiovpyodvtar pe v kAdon tf.Variable kot mpoxeitot ylo TavuosTtég ot
TIWEG TV omoiwv umopel vo aALGEovy pe TV ypnom Kdamolov operation Kotd TO
OTAO0 NG EKTELEOT|G (Session).

= Placeholder, mpokertor 7y TOVLOTEG TOL OMUIOVPYOLVTOL pE TNV KAGOM
tf.placeholder kot apykd dev Exovv THEG AALL TPOPOSOTOVVTOL HE TIUEG KT TO

0Td010 NG EKTEAEONG (Session).

H apyrtextovikr Tensorflow Agttovpyel og tpio pépn:

o Ilpo-eneéepyocio Towv dedopévav
e Anuovpyia Tov povtéiov

¢ Exnaidevon kot a&roAdynon tov pLoviélov

‘Eva povtého Tensorflow, maipvel og 16000 T0Vg €V AGY® TAVLGTES, Ol 00101 E1GEPYOVTAL
07O £€V0. (KPO KOl GTY] GUVEXELDL «PEOVVY GTO GUGTNIO. TOV OMOTEAEITOL OO TOAAATAES
paOnpoTiKég Asrtovpyieg Kot v TEAEL «EEEPYOVTALY OO TO AALO GKPO MG ££000G. AT TV
wpoavapepbeica Aettovpyio, Aomdv, Tpokvmtel 1 ovouacio Tov Tensorflow, kabhg Evog
TaVVoTNG (tensor) eépyetan o avtd, péet (flows) pécm pag celpdg Aettovpyudy Kot 6T
ouvEyELd eEEPYETOL OO TNV AAAN TAELPAL.

Mo avoivtikd, to Tensorflow ypnoyonotel po dopn| mov gival Yvooty wg ypaeog pong
dedopévov (Data flow graph) 6mov o1 kvplec povdoeg eivar ot kOpPot kot ot akpég. Ot
koppot (Nodes) oe Evav ypdoo avamapiotodv pobnuotikés Aettovpyies (ToAAATAAGIOGLOG,
dBpowopo, dwipeon kAm.) evd ot akpés (Edges) avomapiotovv to dedopéva mov gival
oLVNO®G TOAVIACTATOL TTiVOKES 1 TAVLGTEG (tensors) o1 0moiot EXKOV®VOUV HETAED TOVC.
To Tensorflow ypnoipomotel £va ypaeo pong 0E00UEVOV Y1 VO OVOTAPUCTIOEL OAOVS TOVG
VIOAOYIOHOVS G€ évav aAyOplOHo UnNyavikng ekpddnong, cvumeptlapfovoréveoy tov
LEULOVOUEVAOV LOONUOTIKOV AEITOVPYIDV, TOV TOPAUETPOV KOL TOV KAVOVOV EVIILEPOONG

TOVG KaOMG Kat g Tpoenelepyacio mov veiotavtal pa gicodog (input) (Shukla, 2017).

ITruyoxn Epyacio 14
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session

placeholders

variables operator
to run
constants
graph
0100
E * 0000
1011
Training data Feature output

vector

Ewéva 1-6 Apyrrekroviki Tensorflow (Shukla, 2017)

O ypdoog £xet pa tAnBdpa mtieoveknudtov (Movpoviion & Tlovpa, 2018):

Eivar eopntog, epocov pmopei eite va extedeotel dueca gite vo amobnkevtel yo
HETOYEVESTEPT] XPNON, VO Umopel va Asrtovpynoel e moAAEG mAateopueg: CPUs,
GPUs, TPUs, xivntég kot eveopotopéveg cvokevés. Emiong, umopet va ypnoyomomOet
€ OTAdWL TOPAYWOYNG, XOPIG Kopio omaitnorn ¥pnong Tov Koo mov £eTase Tov
YP&po, amorteital amAmg TO KOUUATL EKTEAEONG Y10 VO XPNOLLoTomOEt.

Etvon petapintog kon Bertiotomomoipog, agot umopel va petafAndel katdAinio yio
vo «Tp€EEy o€ UL OlQOPETIKN  mAateopua.  Emiong pmopovv  va  yivouv
BEATIOTOTOMOEL UVIUNG KO DTOAOYIGTIKNG SUVOUNG Yot Vo ypnotponombel o 1010¢
YPAPOG G JUPOPETIKEG TAUTPOPEG Kol GLVOVACHOVS AVTMV. AVTO glval XPHGLO Yio
TOPAOELYIO OTNV TEPITTMOOTN 7OV YPNOCLUOTOOVUE &V 1) TEPICCOTEPA  1GYLPE
L0V LLOTOL Y10, VO, EKTTOOEVCOVLE TO HOVTEAO KOl PKETA YOUNAOTEPNS 16YVOG OAAG

KWWNTEG TAEOV GUOKEVEG Y10l VO KAVOLV TIG TPOPAEVELS.

ITruyoxn Epyacio 15
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=  Ymootmpilovv kataveunuévn ektédeon. Ta vymAiov emnédov APIs tov Tensorflow ce
GLVOLAGUO LLE TOVG VITOAOYIGTIKOVG YPAPOLS, ONLLOVPYOVV EVO TAOVGLO KOl EVEMKTO

nePPEALOV avATTLENG KOl 1oYLPEG OLVATOTNTEG TAPAYWOYNG OTO 1010 TAAiG10.

1.2.3 Tensorflow 1.0 vs 2.0

O1 xupidtepeg orlhayég g éxdoong TensorFlow 2.0 amd v 1.0 givar ot akdrovbec:
= Eager Execution (IIpompn ektéleon)

H emdoyn g mpowpng extéleong (Eager execution) oa@opd pwor  Asttovpyio
TPOYPUUUATICHOD OV OEWOAOYEL TIC CUVAPTNOCELS Ko TIG €KTEAEl OUEo®S, YOPIig va
onmovpyet ypdpovs. Ot GUVOPTNGELS ETIGTPEPOVY  GLYKEKPUEVES TES avtl va
KOTOOKEVAGOLY VITOAOYIGTIKOVS YPAPOLS Y va TpEEouy apyotepa. Avtd kablotd e0KOAO
10 Eexivnuo pe to Tensorflow kot to povtéda evtomiopod cpoipdtov (debugging), evad
LELDOVEL Ko TIG Aokomes emavainyels kmoka (boilerplate). Ot mo Pacikol Adyor ypnoelg

™G TPOMPNGS EKTELEDCT|G Etvat:

» I'pnyopdtepoc ELeyyog KMOKa Kot TOL YPAPOL

» Xpnon tov eléyyov pong ¢ Python péoa and ta Tensorflow APIs (emavoinyelg,
oLVVONKeG, CLVOPTNOELS KTA)

» TTo Gueon amocaipdtoon

» H onpacio g ekydpnong kotd Ty eKTéAec (Tng TpOmpNS eKTELEOTG) KaO1GTA

€UKOAN TNV KOTAGKELT] OLVOLUK®V YPAP®V

Otav 0 TPOYPOUUATIOTHG EIVOL IKOVOTOMUEVOS atd TNV TPOMPN EKTEAECT], UTOPEL va
LETATPEYEL CVTOUATOS TOV KOJIKE TOV GE YPAQPO Y10 VoL arrodnKkevTel Kot va ypnotpomotn et

o€ QAAN TAOTQOPLLO 1) GE LETAYEVEGTEPT] EKTELEDT).

= O functions avtikaOiwetoOy TO sessions

= API cleanup ko yp1ion og high-level API 7o tf.keras

ITruyoxn Epyacio 16
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2 Ipoktikéc EQappoyéc

g aut Vv evotnta Ba epapudcovpe Tig peBddovg eE6pLENG dEdOUEVMOV TTOV OVOPEPOLLE
oV Tponyovpevn evotnta pe ypnon Tensorflow kot a&lomoimviog HeBdd0VE Kot TEYVIKEG
and 1o Piprio Machine Learning with TensorFlow (Shukla, 2017). Q¢ tehMk6 amotéAecpa
g OANG dwdikaciog Ba eivar M Katdption piog epyorelodnkm (toolbox), o cuvoiikdg
Kddwag ¢ omoiog mapotiBetar oto I[Mapdpmmua A. Emiong Ba ypnoyomonfovv
Bontntikég ovvaptnoeig kot Pipiobnkeg g Python, ot omoieg avapépovtot avaAvTiKd GTO

[Mapaptpa B.

H epappoyn tov cvvapticemv og dbdpopa mapadeiypato (ta ddpopa Datasets mov Ha
ypnoonomBodv avagépovrot avarivtikd oto [apdpua I') 6a yiver oto Google Collab 1)
aAMog Zvvepyaoia. [Ipdxettar yo po vanpesio cloud, Tov tpoceépetal amd v Google
dmpedv kot Pacileton oto mepiBdiiov Notebook Jupyter kot mpoopiletor yio ekmaidogvon
Kol €pevva. UNYOVIKNG pdnong. Avt n TAATeOpL ETITPEMEL TNV EKTOIOEVOT] LOVTEAWDY
UNyovikng paonong arnevbeiog oto cloud kot dev givar amoapaitnto va yivel £yKoTaoTAON

GTOV VTOAOYLOTH).

2.1 Eg@appoyn Tensorflow og [laiivopopunon (Regression)

2.1.1 Tevika

Xm evommra avt) Bo acyoinBovue pe v MéEBodo EEO6puvEng Asgdopévev g
[MoAwdpounong (Regression). Zvykekpiuéva 0o acyoinbovdue pe v onuovpyion evog
ypoppkod Kot gvog moAlvovopkod povtédov. Eved téhog Bo dodue kor tov tpdmo

VTOAOYIGUOV TTOPAUETPOL EEOUAAVVOTG Y10 TO TOAVMVOUIKO HOVTELO.

2.1.2 T'poppikoé povtédro

Onwg simape kot oty evomta 1.1.2.2 n pébodog g moaivopdunong mpoomadel vo
npoPreym  peddoviikés Twég Paocildopevor oe mpomyovueveg Twés. H o ypappikn
TOAVOpOUNoN €lvol TO 7O €VPEMS OLOEOOUEVO HOVTEAD TOV YPNOULOTOLEITAL OE
TpofAuato ToAvopOUNoNG, Kol TO 0010, GTNV O OTAN TOV €KO0YTN, LOVIEAOTOLEL TN
ypopkny oxéon petach Oovo petaPAntav, g eCapmmuévng petafAnte Y kol g
avegapmmmg X:

ITruyoxn Epyacio 17
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Y=wxX+b E&lcwon 6
o6mov w = weight (Bapoc) kot b = bias (uepoAnyiag).

H ovvédptnon mov Oa vAomotel 10 ypoppikd poviéAo g HéEB0OO NG YPOULUKNG
naAvdpounong eivar n axolovdn:

linear regression(split, ratio, x, y, x_test, y test, learning_rate, training_epochs)
KoL 1) omoia €€l T akOAOVOES TAPAUETPOVG E1GOO0V:

= split: 1 og mepintwon mov Kévovpe SLYOPIGUO TOV FEGOUEVOV E1IGOJ0L GE training
Kot o€ test data, dtapopetikd 0.

= ratio: og nepintwon mov to split Exer v Ty 1 Kataywpovpe v avaroyio mov Oa
&yovv 1o training data 6e o£om e TO GOVOLO TMV OEGOUEVOV.

= X: T 0€0OUEVA Yol TV HeTAfANT X TOL HOVTELOL.

= y: To 0gdopéva Yo TV HETaPANT] Y Tov povtédov.

= X _test: OGOV dgv EYovpe EMAEEEL TNV AEITOLPYIKOTNTO TOV JOXOPIGUOV, OTN|
peTafANT) ot KatoywpoOUE To dedopéva g petaAntg X tov povtélov mov Ha
ypnooromBovv mg test data yia tnv a&loA0YN o™ TOL LOVTEAOV.

=y _test: epdcov Oev €yovue eMAELEEL TNV AETOVPYIKOTNTO TOL SLWPICUOV, TN
LETAPANTH 0VTH KATOYOPOVLE T dESOUEVE TNG HETAPANTAS Y TOL povTéELOL oL Hal
ypnoporomBovv mg test data yia tnv a&loAdynom tov HovTEAOD.

= Jearning_rate: puOuog expdbnong tov poviédov. Oco moro peydro givor to learning
rate, TOGO TO YPNYOPQ AVAVEDVOVTOL T BAPN TOL HOVTELOL AL glvarl mOavO va
xoBel n eAdytotn U TS GLVEPTNONG KOOGTOVS. AvtiBeTa LKpPES TIES TOL PLOLLOV
eKTaidevong KaBuoTeEPOUV TOAD TNV eKTaidEVOT).

= training_epochs: cOvoAio gmoydv expudadnong tov poviélov
EVO 01 TapapeTpot e£000L givar o1 akodAlovbot:

= weight: pe v Ty ™ TOPAUETPOV W TOV LOVTEAOL.

= bias: pe v Ty ¢ mapopétpov b Tov povtédov.

n(y:=5.)°
= cost_test: pe v T TOL GLVOAIKOV KdoTOVLS, MSE = Z‘=1(+yl)

H ocvvéptnon avtn Ba déxetar ta dedopéva X kot Y kot B viroroyilel To YPOoUKO HOVTEAOD
¢ E&icmon 6. Ta dedopéva avtd Ba puropovv va yivovrat split o€ training kou testing data

N Ba didoviar Egyoplotd g dedopéva €1c6dov. H ovvdptnon Boa emiotpépel Tig

ITruyoxn Epyacio 18
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TOPOUETPOVS TOL HOVTEAOL Kol OGO KOAN mpocoppoyn €xet yivel (MSE). AxolovBel

OVOADTIKA 0 KOJKAG TNG CLVAPTNONG:
Apycd avarioya pe v Ty g petaffAntg split éxovpe to dtoywpiopd TV dedopévav
pog o¢ training kot test data pe yprion g Pondntikn cvvaptnong split_dataset(x, y, ratio)

(n omoia dideTon 6TO TAPAPTHA A).

linear_regression(split, ratio, x, y, x_test, y_test, learning_rate,
training epochs):

if split == 1:
x_train, x_test, y train, y test = split_dataset(x, y, ratio)

n = x_train.size

n_test = x_test.size
else:

x_train = x

y _train =y

n = x.size

n_test = x_test.size

2V ovvéyela opilovpe Tig LETAPANTEG Kot TO LOVTEAOD HLOGC.

tf.placeholder(tf.float32)
tf.placeholder(tf.float32)

tf.Variable(np.random.randn(), name "weights")
tf.Variable(np.random.randn(), name = "bias")

model (X, w, b):
return tf.add(tf.multiply(X, w), b)

y_model = model(X, w, b)

Ymv ovvéyewn opilovpe v ovvaptnon kéctovg (to omoio eivar 0 Méco ABpoicua
Tetpaydvov tov Zedaipotog - MSE) kot to aiydpiBpo Gradient Descent wg pébodo g

EKLAONONG TOV LOVTELOV LLOG.

cost = tf.reduce_sum(tf.square(Y-y_model)) / (n)
train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)

ITruyoxn Epyacio 19
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AxoroVBwg Eexkwvdpe pe v évapén tov Tensorflow Session yio v ekuddnon tov
HOVTELOL HoG, OOV avd SO eToyEC EKUAONONG EKTLTTMOVOLVLE TIG TOPAUETPOVS TOV LOVTEAOV

Kot to training cost mov £yel vroAoylsOel péypt exelvn v otryun.

with tf.Session() as sess:
init = tf.global_variables_initializer()
sess.run(init)

for epoch in range(training epochs):

for (x, y) in zip(x_train, y_train):
sess.run(train_op, feed dict={X: x, Y: y})

if (epoch + 1) % 50 == 0:

c = sess.run(cost, feed dict = {X : x, Y : y})
print("Epoch", (epoch + 1), ": cost =", c, "W =", sess.run(w),
"b =", sess.run(b))

training_cost = sess.run(cost, feed dict ={X: x, Y: y})
weight = sess.run(w)
bias = sess.run(b)

sess.close()

Aol teleunoel To Session Kot €XEl LIOAOYIGTEL TO HOVTEAO HOG, EKTUTOVOLUE TIG

petafAntég toug ( W kan b) ko to teAko training cost.

print("Weight =", weight, "bias =", bias, '\n")

print("Training cost =", training_cost, '\n')

> ovvéyela vmoroyilovpe ta prediction data téco Yo Ta training data 6Go kot yio o

testing data. Evd vroAoyifovpe kot to GuvoAiko cost yio ta testing data.

predictions = weight * x_train + bias

predictions test = weight * x_test + bias
diff = y test - predictions_test
cost_test = 0.0

for (z) in range(n_test):

ITruyoxn Epyacio 20
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cost_test += math.pow(diff[z], 2)
cost_test = math.sqgrt(cost_test) / (n_test)

print("Test cost =", cost test, '\n')

Télog dnovpyolue o YPOQIKN TopaoTtacn He Ta training, testing kot prediction data ko

EMGTPEPOVLE TIC TILEG TOV LOVTEAOV HaG, ONAadn TIC LEToPANTEC W kot b Kot To GuvoAkod

cost ywo Ta testing data.

plt.plot(x_train, y train, 'ro', label ='Train data')
plt.plot(x_test, y_test, 'gx', label ='Test data')
plt.plot(x_train, predictions, label ='Fitted line"')

plt.title('Linear Regression Result')
plt.legend()

plt.show()

return weight, bias, cost_test

Mo v epoppoyn g mopandve cvvaptnong ekterodpe 1o Notebook «2.1.2 T'pappikd

povtéro.ipynby (ITapdptnua B) omdte €yovpe to axdrlovba oamoterécpata. Mo to

OLYKEKPIUEVO TTapaderypa ypnoponomoape to Dataset Iris kot The California housing

(ITapaptnua I').

ITruyoxn Epyacio

& 2.1.2 Tpappuiko povteio.ipynb
File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Import Data Mining Toolbox

[4] import dmtoolbox vl as dm

frorrvriebyrlieinie iy

Import Datasets IRIS (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

[5] from sklearn import datasets

iris = datasets.load_iris()
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Linear Regression

v ° import numpy as np

np.transpose(iris.data[@:158, 2:3])

X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.

= np.transpose(iris.data[@:158, 1:2])

¥ = ¥Y.flatten()

weight, bias, cost = dm.linear_regression(l, @.5, X, Y, Nene, None, .81, 188)

=
1l

[+ Epoch 58 : cost = @.08@820582297 W = 0.47482544 b = 8.72618634
Epoch 188 : cost = 8.0884221364 W = 6.37172347 b 1.27452666

Weight = @.37172347 bias = 1.2749666
Training cost = 8.8884221364

Test cost = 8.18526311671263254

Linear Regression Result

45 4 .
[
[
410 A x.?&
]
35 A
oo
- e
09 e
L]
25
[ ]
20 ® Tain data
1 x % st data
— Fitted line
1 2 3 4 5 B 7

Apywd ypnoonomacaye o Dataset Iris kot cuykekpipéva to yapoktnpotikd 2 kot 1. Oco
aQopd Tov apud TV SerypdTomv ypnoyoromcapus kot to 150 detypota amd ta onoia ta
piod ®g dedopéva ekmaidevong Kot To LITOAOITO HGE ¢ dedopéva eAEYyov. Amd TV
TOPOTAVE® YPOPIKY] TOPACTOCT] T®V dVO YOPOUKINPICTIKOV TAPATNPOVUE OTL OV EYouV
AmOAVTN YPOPIKY €EAPTNOT YEYOVOS TOV emPBePotdveTat Kot amd T0 KOGTOG TOV EAEYYOV
nov givar 0,1052. Ot Tég Tov povtéAov mov vroroyionke eivan weight = 0,37172347

kot bias = 1,2749666.

Ymv ovvéyela ypnowomomcape to Dataset The California housing kot cuykekpipéva to
yopaxtnpotikd 2 «Méoog ApBudg Ampatiovy kar 5 «Mécog ApiBuoc Evoikmvy. Oco
aeopd tov aplBud tov detypdtov ypnoporomoope ta 1.000 and to omoia o PIGH ©C

dedopéva eKmaidELONG KOl TO VOO GO MG OEOOUEVE EAEYYXOV. ATO TNV YPOQIKN

ITruyoxn Epyacio 22
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TOPACTOCT TOV 000 YOPUKINPICTIKAOV TOPATNPOVUE OTL EXOVV YPOUUIKT £APTNON YEYOVOS
OV OVOUEVOTAV POV OGO UEYUAVTEPOG Eival 0 aplBUdC TV evoikmv og Eva olknua 1060
neplocoTEP etvar Kot Ta dmpdtio. H ypappikn eEdpmon emPePardveror Kot amd to pkpo
Kk66Tt0g eAEYYoL 0,0376 (apKeTd PIKPOTEPO OO OVTO TOL PPNKaLE OTAV KAVOLE XPTOT| TOV
Iris Dataset). Té\og, Tiuég Tov povtéAov mov vroloyiotnke eivar weight = 0,402414 ko
bias = 0,5541173.

~ [4] housing = datasets.fetch_california_housing()

= np.transpose(housing.data[@:1068@, 2:3]) # AveRooms

X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.
= np.transpose(housing.data[®:1080, 5:6]) # AveOccup

= Y.flatten()

weight, bias, cost = dm.linear_regression(1l, 8.5, X, Y, None, None, 8.81, 18a)

< < X X
1}

Epoch 508 : cost = 3.2294334e-85 W = 0.4195088 b = 8.46860175
Epoch 186 : cost = 1.3946222e-85 W = 0.4824148 b = 8.5541173

Weight = ©.4024148 bias = 8.5541173
Training cost = 1.3946222e-05

Test cost = ©.037620251164394373

Linear Regression Result

12 * ® Tain data

X estdata

10 ™ = Fitted line
[ ]
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2.1.3 IToAvovopiké povréro
H ypoppikn mtoaAtvopounon amoTeAel LepIK TEPITTMOOT TN TOAV®VUUIKNAG TOAVOPOUNONG
(multinomial regression), 6oL TO HOVTEAO HOG TOPO Eivol Eva TOAV®OVLHO 1t Babpov:

) =wpx™ 4+ -+ wyx + wy E&iocwon 7
H ovvépton mov Ba vAomotel 10 moAvwvopikd povtédo g péBodo tng TaAtvopounong
glval n axdiovdn, omov Ba €yl TIC 1d1eC TAPAUETPOVG EIGOOOV HE OLTH TOV YPOUUKOD
povtélov Kot emmpodchetra Oa vapyel 1 petafAnty num_coeffs 6mov exel o ypnot O

Katoywpel 1o Babpd Tov ToAv@VHLOL oV BEAEL VO LTOAOYIGEL:

polynomial_regression(split, ratio, x, y, x _test,y test, learning_rate, training_epochs,

num_coeffs)
AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOKOG TS GLVAPTNONG:

Apykd avaroyo pe v T TG HeTaPANTG split £xovpe T0 SlaY®PIoUO TWV dESOUEVDV
pog e training Kot test data pe yprion g Pondntikn cvvaptnong split_dataset(x, y, ratio)
(IMapbdptpa A).

polynomial regression(split, ratio, x, y, x_test, y test,
learning_rate, training_epochs, num_coeffs):

if split == 1:
x_train, x test, y train, y test = split dataset(x, y, ratio)
n = x_train.size
n_test = x_test.size
else:
x_train = x
y_train =y
n = x.size
n_test = x_test.size

Xy ocvvéyewn vworoyilovpe Tig TYES Tov X OV O YPNOUOTOU|COVLLE Y10 TO GYEOACUO
™G YPOQIKNG TapAcoTaonS Tov povtédov pag. [laipvoope 100 tipég petald g pkpdtepng
KOl LEYOAVTEPNG TIUNG TOL X.

Xx_min = min(x)
X_max = max(x)

x_values = np.ndarray(100, dtype=float)
for i in range(100):
x_values[i] = x min + i * (x_max - x _min)/100
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Xv ovvéyetla opilovpe TG LETAPANTES KOL TOV LOVTEAO LLOG.

tf.placeholder(tf.float32)
tf.placeholder(tf.float32)

model (X, w):

terms = []

for i in range(num_coeffs):
tf.multiply(w[i], tf.pow(X, 1))

term
terms.append(term)

return tf.add n(terms)
tf.Variable([@.] * num_coeffs, name="parameters")

y_model = model(X, w)
Ymv ovvéyewn opilovpe v ovvaptnon Kéctovg (to omoio eivar 0 Méco ABpoicua

Tetpayovov tov Zedaipatog - MSE) kot to aiydpiBpo Gradient Descent wg pébodo g

EKLAONONG TOV LOVTELOV LLOG.

cost
Axolovbwg Eexwvaue pe v évapén tov Tensorlfow Session yio v expddnon tov

tf.reduce_sum(tf.square(Y-y_model)) / (n)
train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)
LOVTEAOV poG, Omov v S0 emoyég eKLAONGNG EKTVTMOVOVLLE TIG TAPOUUETPOVS TOV LOVIEAOL

Kot To training cost wov £yel voAoylsOel péypt exelvn v oTryun.

with tf.Session() as sess:
init = tf.global variables_initializer()

sess.run(init)
for epoch in range(training_epochs):

for (x, y) in zip(x_train, y_train):
sess.run(train_op, feed_dict={X: x, Y: y})

= 0:

if (epoch + 1) % 50 =
sess.run(cost, feed dict = {X
': cost

print("Epoch", (epoch + 1), '

ITruyoxn Epyacio

X, Y ty))
, C, "W =", sess.run(w))

25



JO B¥E,
e gy

_, Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

My,
A,

S

T

training cost = sess.run(cost, feed dict ={X: x, Y: y})

weight = sess.run(w)
sess.close()

Aol teleunoel To Session Kot €YEl LITOAOYIOTEL TO HOVTEAO HOG, EKTUTOVOLUE TIG

petapAntég toug (W) kot to TeMKo training cost.

print("Weight =", weight, '\n')

print("Training cost =", training cost,

> ovvéyelo vrohoyilovpe ta prediction data tOco yia ta training data 6co Kot Yo To

testing data. Evd vroAoyilovpe kot to GuvoAko cost yuo ta testing data.

predictions =
for i in range(num_coeffs):
predictions += weight[i] * np.power(x_values, i)

predictions_test = 0@
for i in range(num_coeffs):
predictions_test += weight[i] * np.power(x_test, i)

diff = y test - predictions_test
cost_test = 0.0
for (z) in range(n_test):

cost_test += math.pow(diff[z], 2)
cost test = math.sqgrt(cost test) / (2 * n_test)

print("Test cost =", cost test, '\n')

Téhog dnovpyolpe o Ypoeikn mopdctacn e ta training, testing ko prediction data ko
EMOTPEPOVLE TIG TIES TOL HLOVTEAOL HOG, ONAodN Tig HETAPANTEC W Kol TO GUVOAKO cost

yw To testing data.

plt.plot(x_train, y train, 'ro', label ='Training data')
plt.plot(x_test, y test, 'gx', label ='Test data')
plt.plot(x _values, predictions, label ='Fitted line"')

plt.title( 'Polynomial Regression Result')
plt.legend()

plt.show()

return weight
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Mo v gpappoyn g mapoandveo cuvdptnong ektedovue 1o Notebook «2.1.2 TToAvwvopiko
povtéro.ipynby (IMapdptnuo B) omodte €yovpe 1o axdilovbo omoterléopoto. o o

OLYKEKPLUEVO TTapdoetya ypnoonomoape to Dataset Iris (ITapdptnpa I).

cO & 2.1.2 Mo UwvULKO povTEho.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

{x}

¥ [2] import dmtoolbox vl as dm

Import Datasets IRIS (htips://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

¥ [3] from sklearn import datasets
import numpy as np

iris = datasets.leoad_iris()

X = np.transpose(iris.data[8:158, 2:3])

X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.
np.transpose(iris.data[8:158, 1:2])

¥.flatten()

X
Y
Y

Polynomial Regression

v [4] weight, cost = dm.polynomial regression(1l, 8.2, X, Y, None, MNone, 8.81, 388, 3)
[+ Epoch 58 : cost = @.815883132 W = [
Epoch 18@ : cost 8.08636806083 W = 1.84932244 1.1415261 -8.15382438)

Epoch 158 : cost 8.0838816186 W = 1.221111% 1.1877582 -8.17185989]

8.73355385 ©.8872118 -6.88730%13]

[

[
Epoch 28@ : cost 8.0829911147 W = [ 1.3414451 1.1638682 -8.17155422]

[

[

Epoch 258 : cost 8.8a25512852 W = 1.442154 1.117178% -8.1664752]
Epoch 38@ : cost = ©.8@22615595 W = 1.5342295 1.8638684 -9.159645831]

Weight = [ 1.5342295 1.8638684 -8.159640931]
Training cost = 8.8822615595

Test cost = 6.15597722515148416
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Palynomial Regression Result

45

4.0 1

35 A

30

25 1

20 1

® Taining data
¥ Testdata
= Fitted line

15 A

1 2 3 4 5 B 7

Amo 1o Dataset Iris ypnoyoromoae ta yopaxtnpiotikd 2 kot 1. Oco apopd tov aptBud
TOV JEYHATOV Ypnooromoape Kot ta 150 detypata and ta omoia to e g dedopéva,

EKTTA{OEVOTG KOt TOL VITOAOITAL PG G OEGOUEVA EAEYYOV.

O BaBuoc Tov ToAVWVOHOL TOL VITOAOYIGANE fvat 2, Kot 01 LETAPANTES TOL HOVTEAOL TTOL
vroloyiomke etvar wy = 1,5342295, w, = 1,0638684«ka1 w3 = —0,15964931. Onwg
BAEmovpe KoL amd TV YPOPIKN TAPAGTOCT) TO OEO0UEVA dEV EQUPUOLOVY OPKETA KAAN aTd
éva. ToAvdvopov 0gvTépov Pabuov, yeyovog mov emiPePordveral kol and TO0 KOGTOLG
eréyyov mov givai 0, 1559 (neyarvtepo and 1o 0,1052 wov Pprkope yio ta idto dedopéva e

NV YPOUUKT TPOGEYYIoN).

ITruyoxn Epyacio 28



O ¥Ry
3 o

LA,
A,

N
o

£ 4 Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

2.1.4 Ymoloyiopog mapopéTpov eEopdivvong

H xoavovikomoinom (regularization) amotelel pio amd TIG ONUOVTIKOTEPES TEXVIKES TNG
UNYOVIKNG pébnong, m omoio yPMNGIUOTOLEITOL Y10 TNV OTOPLYN LREPEKTAidELONG. ATO
padnuotikny okomid, Tpocshétel Evov emmAéov 0po A (regularization term) otn cvvapTnon
KOGTOVG, TPOKELUEVOD VAL OTOTPEYEL TOVG GLUVTEAEGTEG TNG EI0MONG TNG TOAVOPOUN OGS VAL

tapracovy (fit) Tédela ota dedopéva, Yeyovog Tov 001 YEL GE LIEPEKTAIOELO).
Cost(X,Y) = Loss(X,Y) + Alw| E&icwon 8

Ynrdpyovv dvo PBoaocikd €10n kavovikomoinong, to omoio. cvpuPoiilovror pe L1 won L2
avtiotoyo, 1 OlPopd TOV OToimV £YKEITAL GTO YEYOVOG OTL otV mepintwon g L2
Kavovikomoinong, o 6pog regularization 16oOtal e TO AOPOIGHO TOL TETPAYDVOL TMOV
oLVVTELEGTOV, VD 61NV L1 avtiotolyel anmidg 610 A0pOIoHa TV GUVTEAEGTAOV TG ££I6MONG
™G YPOUMKNG TaAVIpOUNong.

H ocvvapnon mov Ba vroloyicet Tig mapapéTpov e€opdAvvong eivat n akdAovdn:
regularized(ratio, x, y, learning_rate, training_epochs, num_ coeffs)

Kot 1 omoia £xel TG aKOAoLOES TOPAUETPOVS E1GOO0V:

= ratio: 1 avaAoyio pe ™ omoia Ba yivovv split ta dedopéva 16000V Ge training Ko
test data

= X: 70 0edopévVa Yoo TNV HETOPANTH X TOL HOVTEAOL

= y: T 0gdopéEVA Yol TV HeTaPANT] Y Tov HoVTEAOL

= Jearing_rate: pvOuoc exudOnong tov poviéAov

= training_epochs: cOvoro emoydv expdOnong Tov poviélov

num_coeffs: fabpog tolvwvopov
EVO 01 TapapeTpot e£0000v givar ot akoiovbot:

= I pe Tig 6éka Tipég Tov 6pov A TOL VITOAOYIGE 1| GLVAPTNOT).

= fe: pe o déka TEAKA KOGTN Y10 TIS OVTIGTOLYES TIEG TOV OPOV A TOL VITOAOYIGULLE.
H ovvaptnon avt Ba d€xeton ta dedopéva X ko Y kot o vworoyilet yua 10 dtapopetikég
Tpég 1oL A (a6 0.1 g 1.0) To GVVOAIKS KOGTOG Y1 TO TOAV®VVUIKS LovTéELD NG e&icmong
5. AxohovBel avoAVTIKE 0 KOJIKOG TG GLVAPTNONG:
Apywcd droywpilovpie To depéva 16000L o€ training kot test data pe ypnon g fondntikng
ouvaptnong split_dataset.
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regularized(ratio, x, y, learning_rate, training_epochs, num_coeffs):

reg_lambda = O.
n = x.size
x_data = x
y_data =y

(x_train, x_test, y train, y_test) = split_dataset(x_data, y_data, ratio)

Ymv ovvéyewn opilovpe TiIc peTafAnTéG Ko T0 povtédo pag. Xtovg mivaxeg 1 ko fe Oa
amoOnkevoovpe T1g 10 TeEAKéS TG TOL OpoL A KOL TOV OVTIGTOWYOL KOGTOLS TOV

VTOAOYIGOE KOl TOVG OTTOTI0VG EMGTPEPEL 1] GLVAPTNON G ££000.

tf.placeholder(tf.float32)

tf.placeholder(tf.float32)

np.array([])

np.array([])

model (X, w):

terms = []

for i in range(num_coeffs):
term = tf.multiply(w[i], tf.pow(X, i))
terms.append(term)

return tf.add _n(terms)

w = tf.Variable([©.] * num_coeffs, name="parameters")
y _model = model(X, w)

Ymv ovvérewn opilovpe v cvvaptnon Koctoug (cvppawva pe v E&lowon 6) kot tov

alyopiBuo Gradient Descent o¢ pé6odo g expadnomng Tov Hovtélov pHog.

cost = tf.div(tf.add(tf.reduce_sum(tf.square(Y-y_model)),
tf.multiply(reg_lambda, tf.reduce_sum(tf.square(w)))),
n)
train_op =
tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)

AxoroVBwg Eekwvdape pe v évapén tov Tensorflow Session yio v ekuddnorn tov
HOVTEAOV pOG, 0oL eKTLT®VOLUE TG 10 drapopetikég Tipég tov A (amd 0.1 g 1.0) wov
VoA0YifovE KOl TO GLVOALKO KOGTOG Y10 TO TOAVMVLLIKO LoVTELO NG eiomwong 5.

sess = tf.Session()
init = tf.global variables initializer()

sess.run(init)
for reg lambda in np.linspace(0,1,10):

ITruyoxn Epyacio 30



;‘ I Amdarolog Iovoyiwtoroviog-Owudg, Yiomoinon uedoowv eCopoing
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

for epoch in range(training epochs):

sess.run(train_op, feed_dict={X: x_train, Y: y_train})
final cost = sess.run(cost, feed dict={X: x_test, Y:y test})
print('reg lambda', reg_lambda)

print(‘final cost', final_cost)

1 = np.append(l, reg lambda)

fc = np.append(fc, final_cost)
sess.close()

Téhog 1 cuvdptnon emotpépetl Tovg mivakes I kan fc.

Mo v epappoyn g mapandveo cuvaptnong ektedovpe To Notebook «2.1.3 Yrnoroyiopog
napopétpov  eéopudAvvong.ipynby (ITapdpmua B) omdte éyxovpe Ta  akdAovdo
amoteléopata. [o to ovykekplpuévo mapadetypo ypnopomomoopne to Dataset Iris

(ITapaptnua I').

cO & 2.1.3 Yrohoylopog apapetpou sEopdiuvonc.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

[3] import dmtoolbox vi as dm

Import Datasets IRIS (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

[4] from sklearn import datasets
import numpy as np

iris = datasets.load_iris()

X = np.transpose(iris.data[@:158, 2:3])

X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.
np.transpose(iris.data[e:158, 1:2])

= ¥Y.flatten()

X
Y
Y
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Regularized

ol o lamda, cost = dm.regularized(e.7, X, ¥, 8.81, 388, 2)

[+ WARNING:tensorflow:From /fusr/local/lib/python3.7/dist-packages/tensorflow/python/
Instructions for updating:
Deprecated in favor of operator or tf.math.divide.

ATTTTTITIIIIITNT
.B56432724
.B8E8888238223888
.B56663458

.8

. 8566903095

reg lambda
final cost
reg lambda
final cost
reg lambda
final cost

reg lambda 8.8
final cost 8.17738826
reg lambda ©.1111111111111111
final cost 8.87512642
reg lambda ©.2222222222222222
final cost 8.B855553712
reg lambda ©.3333333333333333
final cost B8.B853523342
reg lambda 8.4444444444444444
final cost ©.854543457
reg lambda 8.5555555555555556
final cost B.B55587487
reg lambda 8.6666666666666666
final cost B8.85618588

B

B

B

8

1

B

Amo 1o Dataset Iris ypnoyoromoape ta yopaxtnpiotikd 2 kot 1. Oco apopd tov aptBud
TOV JEYHATOV Ypnoyonomocape Kot ta 150 detypata and ta omoia to e g dedopéva,

EKTTA{OEVOTG KO TOL VITOLOITAL PG G OEGOUEVA EAEYYOV.

ATO TO OTOTELEGLOTO TTAPATNPOVIE OTL APYIKA OGO QEAVETOL 1) TN TOV A LEIDVETOL TO
TEMKO KOGTOG YEYOVOS OV OPEIAeTal OTN UEIWON TNG VREPEKTOIOEVONG TOL TPOKAAEL O
O6pog A. Ao v Tyun 6nwg 0,4 péxpt v tiun 1,0 €yovpe po avénon, 6mov TAéov 1 adénon

10V A dev eMPEPEL KATO0 KEPOOG GTO LOVTEAO LLOLG.
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2.2 Eg@appoyn Tensorflow og¢ Classification

2.2.1 Tevika

Xm evommrta ovty Bo acyoAnBovpe pe v MéBodo EEOpvEng Aedopévev g
Komyopromoinong (Classification). Xvykekpipéva 0o acyoinbovpe pe v dnuovpyia piog
ocuvéptnong mov Bo KAvEL YpNom G YPOUWKNG TaAvOpOUNonS, mov idape ot
TPONYOVUEVT] EVOTNTA, YO TV KoTnyoplomoinomn oe éva mpdPAnue binary classification.
2V ovvéxela B SNUOVPYNGOLLLE Lo GUVEPTNON Yo TV KT yoplonoinong evog data set
pe ypnon g Aoykng softmax regression. Téhog Oa epapudcovpe v Aoykn softmax

regression yuo IV KoTnyoplonoincn eovmy.

2.2.2 Binary Classification

‘Eotw o011 érovpe 000 aveChptnteg petofintég X1 ko X2 wor Oéhovue va
KOTNYOPLOTOICOVLE Ta. OedopéEva pag o 0vo katnyopieg Labell xou Label2. "Evag anAid
LOVTEAO Y10t VO AVTIGTOLYIGOVLE TIG €16000V¢ X Kot TNV €£0d0 M(X), Kdvovtag ¥pnon e

TOAVOPOUNGNG KOl GUYKEKPLUEVO TNG GLYHOELONG GLVAPTNONG, £ivat To akdAoLOO:
M(x,w) = sig(w,x, + wyx; + wy) E&iowon 9

H ouvvaptmon mov Ba viomomoet to Binary Classification pe ypron g YPORUKNS
ToAVOpOUNoNG etvon 1 akdAovon:

logistic2d(x1_labell, x2 labell, x1_label2, x2 label2, learning_rate, training_epochs)
KoL 1) omoia €€l TG aKOAOVOES TAPAUETPOVG E1GOO0V:

= x1 labell: ta dedopéva ¢ petafinmge X1 yu v mpdtn katnyopio Labell
= x2 labell: ta dedopéva g petafintig X2 yo v tpdt katnyopia Labell
= x1_label2: ta dedopéva g petafintng X1 yuo g devtepng katnyopio Label2
= x2 label2: ta dedopéva ¢ petafAnmge X2 yua v dgvtepng kotnyopio Label2
= Jlearning_rate: pvOudg expadnong Tov povtéAov
= training_epochs: cOvoro emoydv ekpudOnong tov pLoviélov

EVD 1 TOPAUETPOG £0O0VE TNG CLVAPTNONG Elvat:

= w_val: ue tic mopapérpov tov poviédov (E&iowon 9)

AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOKOG TS GLVAPTNONG:
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Apycd opilovpe TIG HETAPANTES, TO LOVTEAOD LLOG KO TV GLVAPTNOT KOGTOVG.

logistic2d(x1_labell, x2_labell, x1 label2, x2_ label2, learning_rate,
training epochs):

np.append(x1_labell, x1 label2)

np.append(x2_labell, x2_label2)

np.asarray([0.] * len(x1_labell) + [1.] * len(x1_label2))
tf.placeholder(tf.float32, shape=( ,), hame="x1")

tf.placeholder(tf.float32, shape=( ,), hame="x2")
tf.placeholder(tf.float32, shape=( ,), hame="y")
tf.Variable([0., 0., 0.], name="w", trainable= )

y_model = tf.sigmoid(-(w[2] * X2 + w[1l] * X1 + w[@]))
cost = tf.reduce_mean(-tf.log(y _model * Y + (1 - y model) * (1 - Y)))
train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning_rate).minimize(cost)

AxoroVBwg Eekwvdape pe v évapén tov Tensorflow Session yio v ekuddnorn tov
povtéAov pog, omov avd 100 emoyég ekudOnong ekTum®VoLpE TO training cost mov €xel
vroAoyloBel péypt exeivn v otyun. Edv n dwpopd amd 10 mponyoduevo KOGTOS TOV
vroloyiocape eivor pkpdtepn amd 0,0001 octopotdpe v ekmaidevorn aveapmnta v

EYOuLLE TEAEUDOEL LE OAES TIG EMOYES EKULAONONG.

with tf.Session() as sess:

sess.run(tf.global_variables_initializer())

prev_err = 0

for epoch in range(training_epochs):
err, _ = sess.run([cost, train_op], {X1: x1s, X2: x2s, Y: ys})
if epoch % 100 == 0:

print("Epoch" , epoch,

if abs(prev_err - err) < 0.0001:

: cost:", err)

break
prev_err = err

w_val = sess.run(w, {X1: x1s, X2: x2s, Y: ys})

Me Bdaon 10 HOVTELD TOL VIOAOYIGOLE LE TNV TAPUTAVED EKTOIOEVOT (01 TOPBEUETPOL TOV
HoVTELOL pag etvarn amodnkevpévol oto mivaka w_val) Eexwvape éva véo Tensorflow Session

Y10l VO VTOAOYIGOVLLE TNV YPOLLLUT O10X®PIGHOD TOV 0D0 KOTNYOPLDV.
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x1 _boundary, x2_boundary = [], []
with tf.Session() as sess:
for x1_test in np.linspace(0, 10, 20):
for x2_test in np.linspace(0, 10, 20):

z = sess.run(tf.sigmoid(-x2_test*w_val[2] - x1_test*w_val[l] -
w_val[e]))
if abs(z - 0.5) < 0.05:
x1_boundary.append(x1l_test)
x2_boundary.append(x2_test)

TéAOg EKTUTOVOVUE TNV YPOQEIK TOPACTOCT) TOV OSSOUEVOV HOG KOl TNV YPOUUN
S ®PIGHOY TV OV0 KATNYOPLOV TTOV VTOAOYICOUE KOl EMGTPEPOLUE TIC TYES TOL

HOVTELOL HLOG.

print(‘\n")

plt.scatter(xl_boundary, x2 boundary, c='b', marker='o', s=20,
label="'Boundary")

plt.scatter(xl_labell, x2_labell, c='r', marker='x', s=20, label='Labell")

plt.scatter(xl_label2, x2 label2, c='g', marker='1l', s=20, label='Label2")

plt.title('Binary Classification')
plt.legend()
plt.show()

return w_val

INo mv egpappoyn g mapondveo cvvéptnong ektelodpe to Notebook «2.2.2 Binary
Classification.ipynb» (ITapdaptnpa B) omdte €xovue tor akdlovba amotedéopata. [a to

OLYKEKPLUEVO TTapddetypa ypnooromcape to Dataset Iris (ITapaptnua I).

cO & 2.2.2 Binary Classification.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes savec

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

o import dmtoolbox vl as dm

e iy rlieinie iy

Import Datasets IRIS (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

[3] from sklearn import datasets
import numpy as np
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iris = datasets.load iris()
X = np.transpose(iris.data[@:158, 2:3])

X
i
Y

= X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.
np.transpose(iris.data[@:15@, 1:2]ﬂ
¥.flatten()

Classification Logistic2d

v 3 x1_labell
x1_label2

x2_labell
x2_label2

iris
iris

iris

iris

.data[@:58,:1] # 1st feature -- Iris Setosa
.data[58:188, :1]# 1st feature-- Iris Versicolour

.data[@:58,1:2] # 2st feature -- Iris Setosa
.data[58:188,1:2]# 2st feature-- Iris Versicolour

w_val = dm.logistic2d(x1_labell, x2 labell, x1 label2, x2 label2, 8.81, 1668)
print{w_val)

[+ Epoch @ : cost: 8.6931472
Epoch 1@ : cost: @.63891757
Epoch 288 : cost: @.5785373
Epoch 388 : cost: @.533782
Epoch 488 : cost: @.4953580
Epoch 568 : cost: @.45215522
Epoch 68@ : cost: @.43338115
Epoch 788 : cost: @.48385954
Epoch 808@ : cost: @.32B58385
Epoch 988 : cost: @.36615726
Binary Classification
5 s Boundary .
: | x Labell .
+ Label2
4 K:Ix L]
L
S
3 1 Jﬁ. !'r%'r?“r N
5 ] . s ":' ‘E’ ”_:
L]
1 L]
L]
0 =
0 2 3 6 B 10
[ @.14346497 -8,92139363 1.5596614 ]

Am6 10 Dataset Iris ypnoomomcape v TpdTn Kot 0e0TEPN Katnyopio AovAovdimv Iris

(Setosa ko

ypnowonomoape Kot o 50 delypata g kébe katnyopiag. Awd v YpaQIKn TapAoTooT

TAPOTNPOVUE OTL 1 €VOEID JAYWPIGUOL TOV dVO KATNYOPLDOV €lval TP TOAD KOAN Exel

Versicolour avtiotoya). Oco agopd t0ov aplBud tov Odetypdromv
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Yivel 6ot 0 dy®Popos. TELOG o1 TOPAUETPOL TOL HOVTEAOL TTOL LITOAOYICTNKE Elval

wo = 0,14346497, w; = —0,92139363 xouwy, = 1,5596614

2.2.3 Classification pe softmax regression

2V ovyKeKPEVN evotnTa B aoyoANBovLE PE TNV KOTIYOPLOTOiNoT OE TPELS KAAGELS
Kévovtag ypnong g Aoyikng softmax regression. H softmax mpe 1o dvopd g and v
TaPOdOCIOKT) GLVAPTNOT Max, 1 ool Ta{PVEL Eva O1AVVCLA KOl ETIOTPEPEL TN HEYIOT
T Tov. 261000, N softmax doev eivan akpiPdS 1 GLVEPTNGN Max enEON £xEL TO TPOGHETO
TAEOVEKTN O OTL ETva GLVEYNS Ko d1opopioiun. g amoTtéAeopial, £XEL TIG YPNOUES 1O10TNTES

Yol TNV OTOTEAEGHOTIKY AElTOVPYia TG oToYaoTIKNG gradient descent.

Xe oVTOV TOV TOTO TaSIVOUNONG TOAAATA®Y KAAGE®VY, kaBe TAEn £xel o Pabuoroyio (M
mOavotTa) Yo KaOe dtavuopa 166d0v. To Ppa softmax amdmg emAéyst v €£000 pe v
vynAdtepn Pabporoyia. H cuvaptnon mov Ba vionomoet to Classification pe yprion g

™G AoyiknG softmax regression givat 1 akoOAovon:

softmax(ratio, x1 label0, x2 label0, x1 labell, x2 labell, x1 label2, x2 label2,

learning_rate, training_epochs)
KoL 1) omoia €€l TIG aKOAOVOES TAPAUETPOVG E1GOO0V:

= ratio: 1 avoroyia pe v omoia Ba yiver o douympiopdg tov dedopévav e training
Kot test data oe oyéom pe 10 GHVOLO TV dESOUEVMV.

= x1 label0: ta dedopéva g petafinmge X1 yuo v mpan kotnyopio LabelO

= x2 label0: ta dedopéva ¢ petafAnmge X2 yuo v mpdn kotnyopio LabelO

= x1_labell: ta dedopéva g petafintmg X1 yuo v dedtepn katnyopio Labell

= x2 labell: ta dedopéva g petafintmg X2 yuo v dedtepn katnyopio Labell

= x1_label2: ta dedopéva g petafintg X1 yuo v tpitn Katnyopia Label2

= x2 label2: ta dedopéva ¢ petafanmge X2 yu v tpitn katnyopio Label2

= learning_rate: pvOuog ekpdOnong tov povtédov

= training_epochs: cOvolo emoydv exkpudOnong Tov pLoviélov
EVO 01 TopapeTpot e£0d00v givat ot akorovbot:

= W_val: ot mapdpetpotl weight tov povtédov pog.

= b _val: o1 mapdpetpot bias Tov HOVTEAOD LOGC.
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= accuracy: L TNV okpifela TG KATNYOPLOTOINGG TOV KAVOLLE.
AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOIKOG TS GLVAPTNONG:

ApyKd KAVOLLE TNV YPUPIKN TAPAGTOCT] TOV TPLUOV KATIYOPLOV LE TO 0VO0 ULPOKTPLOTIKA.

softmax(ratio, x1 label®, x2 label@, x1 labell, x2 labell, x1 label2,
x2_label2, learning_rate, training_epochs):

num_labels 3
batch_size 50

plt.scatter(x1_label®, x2_label@, c='r', marker='o', s=60, label='lLabeld")
plt.scatter(xl_labell, x2_labell, c='g', marker='x', s=60, label='Labell")
plt.scatter(xl_label2, x2 label2, c='b', marker='_', s=60, label='Label2")
plt.title('Data’)

plt.legend()

plt.show()

print(‘\n")

> ovvéyetla daywpilovue ta dedopéva o training ko test data pe ypron g fondntikng
ocuvaptnong split dataset. £to mivaxa xs (training data) éyovpe OAeg Tig TYWESG TV 600
YOPOKTNPIOTIKAOV Kol Yo TIG TPES KaTnyopieg mpdTa Yoo v katnyopio. Label0, otnv
ouvéyela v v kotnyopio Labell kot téhog ywa tqv Label2. Evd oto mivaka labels
(training data) éyovue o€ mow Koatnyopio. OVNAKEL M OLYKEKPUEVN T. Avtd 1O
EMTLYYAVOLUE UE Eva TTivaKo TPLOV dooTdcemV Omov KBe S100TOCT AVTIGTOLKEL GE L
katnyopia. 'Etot yuo mapdderypo n tun [1., 0, 0] aviictoyei omnv katnyopia LabelO.

x1 label®, test x1 label®, x2 label®, test x2 label®
split_dataset(x1_label®, x2_label®, ratio)

x1 _labell, test x1 labell, x2_ labell, test_x2_ labell
split_dataset(x1_labell, x2_labell, ratio)

x1_label2, test_x1_label2, x2_label2, test_x2_label2
split dataset(x1_label2, x2 label2, ratio)

xs_label® = np.hstack((x1_label@, x2 label®))
xs_labell = np.hstack((x1_labell, x2 labell))
xs_label2 = np.hstack((x1_label2, x2_label2))

np.vstack((xs_label@, xs_labell, xs_label2))

labels = np.matrix([[1., ©@., ©.]] * len(x1l_label@) + [[0., 1., ©.]] *
len(x1_labell) + [[0., 0., 1.]] * len(x1_label2))
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2NV GLVEXELD AVAKOTEVOLLE To training data MGTe ot Kotnyopieg vo unv givat OAec poli yuo

NV KOAOTEPN EKTOIOEVOT) TOL LOVTEAOL LOC.

arr = np.arange(xs.shape[@])
np.random.shuffle(arr)

xs = xs[arr, :]
labels = labels[arr, :]

Avtictoyya dnpiovpyodpue tovg mivokeg test xs wou test labels pe Tig Tpég tov

YOPOKTNPIOTIKAOV KoL TOV KATNYOPLOV Yo Ta. test data.

test xs_label® = np.hstack((test x1 label@, test x2 label®))
test_xs_labell = np.hstack((test_x1_labell, test_x2 labell))
test_xs_label2 = np.hstack((test_x1_label2, test x2 label2))

test_xs = np.vstack((test_xs_labeld, test_xs_labell, test xs label2))
test labels = np.matrix([[1., ©., ©.]] * len(test x1 label®) + [[0., 1.,
0.]] * len(test_x1_labell) + [[0., 0., 1.]] * len(test_x1_label2))

Xmv ovvéyeln opilovpe TIG TOPAUETPOVS, TO HOVIEAO LOG KOl TNV CLVAPTNOT KOGTOLG.

Eniong opiovie kot 0 accuracy mov Oa ypnoiponomacovpie yio ta test data.
train_size, num_features = xs.shape

tf.placeholder("float", shape=[ , num_features])
tf.placeholder("float", shape=[ , hum_labels])

tf.Variable(tf.zeros([num_features, num_labels]))
tf.Variable(tf.zeros([num_labels]))
_model = tf.nn.softmax(tf.matmul(X, W) + b)

cost = -tf.reduce_sum(Y * tf.log(y model))
train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning_rate).minimize(cost)

correct_prediction = tf.equal(tf.argmax(y_model, 1), tf.argmax(Y, 1))
accuracy = tf.reduce_mean(tf.cast(correct_prediction, "float"))

Axoro0Bwg Eexwvape pe v évapén tov Tensorflow Session yio v ekmoaidevon tov
povtéAov pag, 6mov oavd 100 Prpota ekpddnong ekTuTOVOLE TO training cost mov £xel

vroAoyloBel exeivn v oTryun.

with tf.Session() as sess:

tf.global variables initializer().run()
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for step in range(training_epochs * train_size // batch_size):
offset = (step * batch_size) % train_size
batch_xs = xs[offset:(offset + batch_size), :]

batch_labels = labels[offset:(offset + batch_size)]
err, = sess.run([cost, train_op], feed dict={X: batch xs, Y:
batch_labels})
if step % 100 ==
print ("Step: ", step, "Error: ", err)

TENOG EKTUTAOVOLE KO EMGTPEPOLVLLE TIC TOPAUETPOVS TOL LOVTEAOL LLOG KOl TO accuracy

Kévovtag ypnon tov test data.

W_val = sess.run(W)
print('w', W_val)
b_val = sess.run(b)

print(‘'b', b_val)
print(“accuracy", accuracy.eval(feed_dict={X: test_xs, Y: test_labels}))

return W_val, b_val, accuracy

Mo mv gpappoyn g maparave cuvaptnong ektedovpe 1o Notebook «2.2.3 Classification
pe softmax regression.ipynb» (ITapdaptmua B) ondte £xovpe to axdiovBo aroteAéopara.

[N 1o cvykexpipuévo Tapdostypa ypnoyonomoape to Dataset Iris (ITapdaptnpua I).

& 2.2.3 Classification pe softmax regression.ipynb

(
File Edit View Insert Runtime Tools Help
. + Code + Text
Q Import Data Mining Toolbox
{x}
[2] import dmtoolbox vi as dm
O

Import Datasets IRIS (https:/archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

[3] from sklearn import datasets
import numpy as np

iris = datasets.load_iris()

X = np.transpose(iris.data[e:158, 2:3])

X = X.flatten() # Return a copy of the array collapsed into one dimension.
Y = np.transpose(iris.data[@:158, 1:2])

Y = ¥Y.flatten()
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Classification Softmax
~ [4] x1_label® = iris.data[8:58,:1] # 1st feature -- Iris Setosa
x1_labell = iris.data[50:19@,:1]# 1st feature-- Iris Versicolour
x1_label2 = iris.data[166:158,:1]# 1st feature-- Iris Virginica
x2_labele = iris.data[@:5@,1:2] # 2st feature -- Iris Setosa
x2_labell = iris.data[5@:18@,1:2]# 2st feature-- Iris Versicolour
x2_label2 = iris.data[10@:158,1:2]# 2st feature-- Iris virginica

w_val, b val, accuracy = dm.softmax(@.5, x1_label@, x2_label®, x1_labell, x2_labell, x1_label2, x2_label2, @8.01, 1268)
Data
43 L4 ® Labeld
° * » Labell
40 e * —  Label2
. $oe * 7
2 R [N ] «* X -
x ¥ —X -
30 .3 s.ut x g%’;&—_x_?_ ——__ —:
X x)-( )(_ —_ -
25 = X — ¥ -
o % & o X
20 X
45 50 55 60 65 70 75 B0
Step: @ Error: G54.938614
Step: 1@@ Error: 118.814175%
Step: 280 Error: 43.4568273
Step: 380 Error: 139.58897
Step: 486 Error: 65.624756
Step: 586 Error: 58.474644
Step: 6€@@ Error: 152.15685
Step: 788 Error: 64.8489
Step: 8@@ Error: 48.85568
Step: ©9@@ Error: 142.2327
Step: 168 Error: 62.54216
Step: 11688 Error: 58.82129
Step: 1288 Error: 157.12473
Step: 1388 Error: 74.24551
Step: 1488 Error: 41.82476
w [[-5.536685 1.378844  4,157856 ]
[ ©.721818 -5.4865587 -4.2252584]]

b [ 1.47319563
accuracy 8.68

Amo to Dataset Iris ypnoyonomoape Kot Tig TpELS Katnyopieg twv Aoviovdiwv Iris. Oco
aQopd Tov apliud TV Osypdtov ypnowlomomoape kKot to 50 detypato g kdOe
katnyopiag. And ta 50 avtd delypata o rod ¥pnooro)dnkay og dedopuéva eKTaidevong
Kol to. VTOAOUTO HIoE G OedoUEVA EAEYYOVL.
w [[—5,536685 1,378844 4,157856] [9,721818 —
5,4965587 — 4,2252584]] xon b [ 1,4731963 7,9018393 -9,375042 ]. Té\og n Twun Tov

vroloyiotnke

7.8018393 -9.375842 ]

sivon

accuracy Yo T0 CUYKEKPILEVO HOVTELO £xetl TV Tiun 0,68.
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2.2.4 Classification Exkovov pe softmax regression
Yy evotta avty o xPNGILOTOMGOVLE TNV AOYIKN TOL softmax regression, Tov &i0ape
GTNV TPONYOVUEVN EVOTNTO, GTNV KATNYOPLOTOINGT EIKOVOV. ZVYKEKPLUEVA 1] GLVAPTNON

oL Ba ypnooromBet eivor n axodAovON:

image_classification(x_train, y_train, x_valid, y_valid, x_test, y_test, n_classes, img_h,

img_w, epochs, batch_size, display freq, learning_rate, n_test, color)
KoL 1) omoia €€l TG akOAOLOEG TAPAUETPOVS E1GOO0V:

= X train: Ta training dedopéva g petofAntmg X

= y_train: ta training oedopéva g petafAnte Y

= x_valid: ta valid dedopéva g petafintig X

= y valid: ta valid dedopéva g petafintc Y

= X test: to testing dedopéva ¢ petafante X

=y _test: ta testing dedopéva g petafAntg Y

= n_classes: apBpdc tov KAGcE®V TOL Bol KATYoplomomBovv ot IKOVES

= img_h: Oyog eikdvog

= img_w: TAGTOG EIKOVOG

= epochs: GUVOAO EMOYDV EKLAONGNS TOV LOVTELOL

= batch_size: péyebog maptidag. [Ipoxeitan yuo Eva péyebog mov ypnoylomoteitan yio
TOV TEUAYIOUO TOL JelYIOTOG OE TOPTIOES.

= display freq: cuyvétta yio TNV EUEAVIOT OEOOUEVOV KATA TNV EKTOIOEVOT TOV
LLOVTEAOVL LLOG.

= learning_rate: puOuog expddnong povtéAov

= n_test: aplOuog dedopEvmV yia test

= color: ypopo elkOVOS
AxoAovBel avalvTiKd 0 KOSIKAG TNG GLVAPTNONG:

Apywd opiCovpe 11c ovvaptioel randomize ywo TO OVOKATEUN TO OEJOUEVOV KOl
get_next_batch yia va Aappdavoope ta dedopéva Tig eTdpevNg Taptidas, ool 1 ektoidgvon
Ba yiver avd maptideg, o péyebog g omoiag dideTon amd TOV YPNOTN OTNV UETAPANTNA

€10000v batch_size.
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image_classification(x_train, y_train, x_valid, y valid, x_test, y_ test,
n_classes, img _h, img_w, epochs, batch_size, display freq, learning_rate,
n_test, color):

img _size flat = img _h * img w * color

randomize(x, y):
' Randomizes the order of data samples and their corresponding
labels"""
permutation = np.random.permutation(y.shape[@])
shuffled_x = x[permutation, :]
shuffled_y = y[permutation]
return shuffled x, shuffled_y

get next_batch(x, y, start, end):
x_batch = x[start:end]

y_batch = y[start:end]

return x_batch, y_batch

2TINV CLVEYELD EKTUTTMOVOVUE TO OEOOUEVA TOV EIKOVAOV TOV POPTOOINKAY Kol TPOKEITUL VL

xpPNooTobovv.

print("Size of:")
print("- Training-set:\t\t{}".format(len(y_train)))
print("- Validation-set:\t{}".format(len(y_valid)))

print(y_train[1])

print('x_train:\t{}'.format(x_train.shape))
print('y_train:\t{}'.format(y_train.shape))
print('x_valid:\t{}'.format(x_valid.shape))
print('y valid:\t{}'.format(y valid.shape))

y_valid[:5, :]

Xy ovvéyelo opilovpe TIc LETOPANTEG TOV HOVTEAOL HOG, TO 1010 TO HOVTEAO LOG KO TV

ovvapTNOoN KOGTOVS, KABMG Kot TNV TpoPAeyn TG Kot yopiag omd To LOVTEAD LOG.

weight_variable(shape):

Create a weight variable with appropriate initialization

:param name: weight name

:param shape: weight shape
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:return: initialized weight variable
initer = tf.truncated_normal_initializer(stddev=0.01)
return tf.get_variable('W',
dtype=tf.float32,
shape=shape,
initializer=initer)

bias_variable(shape):

Create a bias variable with appropriate initialization
:param name: bias variable name

:param shape: bias variable shape

:return: initialized bias variable

initial = tf.constant(@., shape=shape, dtype=tf.float32)
return tf.get variable('b’,
dtype=tf.float32,
initializer=initial)

tf.placeholder(tf.float32, shape=[None, img_size_flat], name='X")
tf.placeholder(tf.float32, shape=[None, n_classes], name="Y")

weight_ variable(shape=[img_size flat, n_classes])

bias variable(shape=[n_classes])

output_logits = tf.matmul(x, W) + b

loss = tf.reduce_mean(tf.nn.softmax_cross_entropy with_logits(labels=y,
logits=output_logits), name='loss')

optimizer = tf.train.AdamOptimizer(learning_rate=learning_rate, name='Adam-
op').minimize(loss)

correct_prediction = tf.equal(tf.argmax(output_logits, 1), tf.argmax(y, 1),
name="'correct_pred")

accuracy = tf.reduce_mean(tf.cast(correct prediction, tf.float32),
name="accuracy')

cls prediction = tf.argmax(output_logits, axis=1, name='predictions’)
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AxoroVBwg Eexkwvdpe pe v évapén tov Tensorflow Session yio v ekuddnon tov
HOVTEAOL MO, OOV OvVOL €TOYY| Kol oVl cLyvoTNnTo oL £X® 000l amd 1O YpNoTn OTNV
petafantn ewoooov display freq sktvmmvovpe 1o batch loss kot To accuracy mov €xet to

LOVTEAO HOG TV OTLYUN OVTH.
tf.global variables_initializer()

tf.InteractiveSession()
run(init)

num_tr_iter = int(len(y_train) / batch _size)
for epoch in range(epochs):
print('Training epoch: ".format(epoch + 1))

x_train, y_train = randomize(x_train, y_train)
for iteration in range(num_tr _iter):
start = iteration * batch_size
end = (iteration + 1) * batch_size
Xx_batch, y batch = get next _batch(x_train, y train, start, end)

feed_dict_batch = {x: x_batch, y: y_batch}
sess.run(optimizer, feed dict=feed_dict_batch)

if iteration % display_freq == 0:

loss_batch, acc_batch = sess.run([loss, accuracy],
feed_dict=feed_dict_batch)

print("iter :\t Loss= ,\tTraining

Accuracy=
format(iteration, loss _batch, acc_batch))

feed_dict valid = {x: x_valid[:n_test], y: y valid[:n_test]}
loss_valid, acc_valid = sess.run([loss, accuracy],
feed_dict=feed dict_valid)

print("Epoch: , validation 1loss: , validation accuracy:

format(epoch + 1, loss_valid, acc_valid))
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AoV yivel 1 ekmoidgLoN TOV HOVTEAOL OGS KOl VITTOAOYIGTOVV Ol TAPALUETPOL TOV, YIVETOL 1|
OOKIUN TOV PE TIG €KOVES SOKIUNG KOl EKTUTOVOLHE TO TEMKO loss Kot accuracy twv

OOKILDV.

feed _dict_test = {x: x_valid[:n_test], y: y valid[:n_test]}
loss_test, acc_test = sess.run([loss, accuracy], feed dict=feed dict test)

print("Test loss:
acc_test))

Téhog opilovpe ™m¢ GUVOPTNGELS plot_images, plot_example errors,
plot_example correct yio TV eKTOTMOOT EIKOVOV, TNV EKTOTOGCT 9 EIKOVOV TTOV OV £YOVV
KaTnyoplomoinfel cwotd Kot TNV eKTOTMOT 9 ekdvmV Tov Exovv Katnyoplomombel cootd
avtiotoryo. Tig cuvapToEelg aVTEG Ba TIG ¥PNOULOTOCOVLE GTO TEAOG Y10, VO KAVOLLLE TIG

aKOLOLOEG EKTVTIMCELS:

" gKTUTOON 9 EIKOVAOV OV £XOLV KaTryoplonotndel cmoTd.

" eKTUTOON 9 eIKOVOV OV deV £xovv Katnyoplomombel cooTd.

plot_images(images, cls_true, cls pred= , title=

Create figure with 3x3 sub-plots.

:param images: array of images to be plotted, (9, img h*img w)
:param cls_true: corresponding true labels (9,)

:param cls_pred: corresponding true labels (9,)

fig, axes = plt.subplots(3, 3, figsize=(9, 9))

fig.subplots adjust(hspace=0.3, wspace=0.3)

for i, ax in enumerate(axes.flat):

if color ==
ax.imshow(images[i].reshape(img_h, img_w), cmap='binary")
elif color == 3:

ax.imshow(images[i].reshape(img_h, img w, color),

cmap="binary")

if cls_pred
ax_title = "True: ".format(cls_true[i])
else:
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ax_title = "True: {@}, Pred: {1}".format(cls true[i],
cls _pred[i])

ax.set_title(ax_title)

ax.set_xticks([])
ax.set_yticks([])

if title:
plt.suptitle(title, size=20)
plt.show(block=False)

plot_example errors(images, cls true, cls pred, title=None):

Function for plotting examples of images that have been mis-classified
:param images: array of all images, (#imgs, img _h*img w)

:param cls_true: corresponding true labels, (#imgs,)

:param cls _pred: corresponding predicted labels, (#imgs,)

incorrect = np.logical not(np.equal(cls pred, cls true))

incorrect_images = images[incorrect]

cls _pred = cls_pred[incorrect]
cls_true cls_true[incorrect]

plot _images(images=incorrect images[0:9],
cls_true=cls_true[0:9],
cls_pred=cls_pred[0:9],
title=title)

plot_example correct(images, cls true, cls pred, title=None):

Function for plotting examples of images that have been mis-classified
:param images: array of all images, (#imgs, img _h*img w)

:param cls_true: corresponding true labels, (#imgs,)

:param cls _pred: corresponding predicted labels, (#imgs,)

correct = np.equal(cls pred, cls true)
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correct_images = images[correct]

cls pred = cls_pred[correct]
cls_true cls_true[correct]

plot images(images=correct _images[0:9],
cls_true=cls_true[0:9],
cls_pred=cls_pred[0:9],
title=title)

cls_pred = sess.run(cls_prediction, feed_dict=feed_dict_test)

cls _true = np.argmax(y_valid[:n_test], axis=1)

plot _example correct(x _valid[:n_test], cls true, cls pred, title='Correct
Examples')

plot_example_errors(x_valid[:n_test], cls_true, cls pred,
title="'Misclassified Examples')

plt.show()

INa mv epoppoyn ¢ mopamdveo ovvaptnong ektelobupe to. Notebooks «2.2.4
Classification Ewkovaov pe softmax regression (MNIST)» kot «2.2.4 Classification Ewoveov
pe softmax regression (CIFAR10)» (ITapéptmpo B). Xt0 mpoto Notebook
ypnooromoope to dataset MNIST (ITapdptmua I'), mov apopd xepdypapa yneia, evod
oto 0evtepo 10 CIFARIO (TTapaptnua IN), amotedeiton amd £yypoueg ewoves. a 1o
QOPTOLO TOV EIKOVOV yprclponomoape v fondntikn cuvaptnon load_image, n omoia
dtvetar avarvtikd oto [apdptnpa A. Ta arotedéopata and To TpéEipo Twv dvo Notebooks

Qoivovtol TopoKAT®.

( £ 2.2.4 Classification Eikkovwyv pe softmax regression (MNIST).ipynb

File Edit Wiew Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

° import dmtoclbox vl as dm

Image classification

° x_train, y train, x_valid, y valid, x_test, y test = dm.load_image( 'mnist")
dm.image classification(x_train, y train, x valid, y wvalid, x test, y test, 16, 23, 28, 1e, 1e8, 1@e, ©8.881, x test.size, 1)

Downloading data from hitps://storage.googleapis.com/tensorflow/tf-keras-datasets/mnist.npz

11403376/11490434 [ —== 1 - 85 Bus/step

11501568/11498434 [ === 1 - @s Bus/step

WARNING:tensorflow:From fusr «‘local lib/python3.7/dist-packages/tensorflow/python/util/dispatch.py:1882: softmax_cross_entropy_wi
Instructions for updating:
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Size of:
- Training-set: ceeee
- Validation-set: 1eaoa
[1. @. . 8. 8. 8. 8. 8. 8. 0.]
*_train: (6ea6e, 784)
vy _train: (eease, 18)
x_valid: (1268, 784)
vy _wvalid: (1aa88, 18)
Training epoch: 1
iter 8: Loss=26.858, Training Accuracy=28.8%
iter 188: Loss=2.62, Training Accuracy=83.8%
iter 288: Loss=1.22, Training Accuracy=91.8%
iter 388: Loss=1.33, Training Accuracy=08.8%
iter 488: Loss=1.5@, Training Accuracy=89.8%
iter 588: Loss=2,35, Training Accuracy=87.8%

Training epoch: 2

iter 8: Loss=1.89, Training Accuracy=02.8%
iter 188: Loss=8.76, Training Accuracy=04.8%
iter 288: Loss=2.85, Training Accuracy=87.8%
iter 388: Loss=3.87, Training Accuracy=88.8%
iter 488: Loss=2.65, Training Accuracy=91.8%
iter 588: Loss=1.79, Training Accuracy=29.8%

Training epoch: 9

iter B: Loss=8.25, Training Accuracy=98.8%
iter 188: Loss=1.34, Training Accuracy=92.8%
iter 288: Loss=1.25, Training Accuracy=91.8%
iter 388: Loss=8.26, Training Accuracy=57.8%
iter 488: Loss=8.56, Training Accuracy=92.8%
iter 5@8: Loss=2.43, Training Accuracy=29.8%

Training epoch: 18

iter B8: Loss=1.55, Training Accuracy=91.8%
iter 188: Loss=1.62, Training Accuracy=89.8%
iter 288: Loss=8.067, Training Accuracy=93.8%
iter 388: Loss=2.86, Training Accuracy=54.8%
iter 488: Loss=1.62, Training Accuracy=87.8%
iter 588: Loss=3.17, Training Accuracy=91.8%
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Correct Examples
True: 7, Pred: 7

True: 2, Pred: 2

True: 1, Pred: 1

True: 0, Pred: 0

True: 4, Pred: 4

True: 1, Pred: 1
True: 4, Pred: 4

True: 9, Pred: 9

True: 9, Pred: 9
w
E—)

Misclassified Examples

True: 5, Pred: 6

True: 4, Pred: 6

o L 2

True: 6, Pred: 2

True: 9, Pred: 7 True: 7, Pred: 1
True: 7, Pred: 2

True: 2, Pred: 8

True: 2, Pred: 9
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Amo to Dataset MNIST &ywve ypriom kot tav 60.000 derypdtov exmaidevong kot tov 10.000
detypdrav eléyyxov. To teMkd KdoT0C eAéyyov gtvan 3,34 evad 1o test accuracy eivar 89,3%,

[0 TTOAD KOAT TIu.

( & 2.2.4 Classification Eiovwv pe softmax regression (CIFAR10).ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

o)
Y [2] import dmtoolbox vl as dm
O
Image classification
v ° x_train2, y_train2, x valid2, y_wvalid2, x_test2, y_test2 = dm.load_image('cifarie’)

dm.image_classification(x_train2, y_train2, x_valid2, y_wvalid2, x_test2, y_test2, 1@, 32, 32, 1le, 1@e, 168, 9.8@l, x_test2.size, 3)
Downleading data from hitps://www.cs.toronto.edu/~kriz/cifar-1@-python.tar.gz
17@500896/1784%8671 [ 1 - 2s Bus/step
17@508288/170498671 [ 1 - 25 Bus/step
WARNING:tensorflow: From fusr/local/lib/python3.7/dist-packages/tensorflow/python/util/dispatch.py:1882: softmax_cross_entropy_with_loj
Instructions for updating:
Future major versions of TensorFlow will allow gradients to flow
into the labels input on backprop by default.
See “tf.nn.softmax_cross_entropy_with_logits_v2"
size of:
- Training-set: 50088
- validation-set: 16000
[8. 8. 8. B. 8. 8. 8. 8. 8. 1.]
x_train: (5e0e8, 3872)
y_train: (5eeel, 18)
x_valid: (1eee8, 3872)
y_valid: (leees, 19)
Training epoch: 1
iter ©: Loss=114.83, Training Accuracy=6.@%
iter 1@6: Loss=41.77, Training Accuracy=26.0%
iter 2@8: Loss=064.64, Training Accuracy=31.8%
iter 3@6: Loss=183.48, Training Accuracy=29.8%
iter 4@8: Loss=58.74, Training Accuracy=17.8%

<> T T T
Epoch: 1, validation loss: 44.54, validation accuracy: 26.0%

B | | e

° Training epoch: 2

iter O: Loss=48.22, Training Accuracy=33.8%
[ iter 1@0: Loss=66.22, Training Accuracy=22.8%
iter 200: Loss=76.30, Training Accuracy=23.8%
iter 388: Loss=78.28, Training Accuracy=25.0%
iter 488: Loss=48.78, Training Accuracy=22.0%

Training epoch: 3

iter 8: Loss=124.59, Training Accuracy=29.0%
iter 180: Loss=118.83, Training Accuracy=23.8%
iter 200: Loss=75.72, Training Accuracy=29.8%
iter 300: Loss=37.26, Training Accuracy=31.8%
iter 488: Loss=61.93, Training Accuracy=26.0%
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Training epoch: 9

iter 8: Loss=88.68, Training Accuracy=31.8%
iter 188: Loss=66.57, Training Accuracy=25.8%
iter 288: Loss=37.35, Training Accuracy=34.8%
iter 388: Loss=42.39, Training Accuracy=31.8%
iter 488: Loss=41.41, Training Accuracy=31.8%

Training epoch: 18

iter B: Loss=54.9@, Training Accuracy=32.8%
iter 188: Loss=53.75, Training Accuracy=28.8%
iter 2688: Loss=63.55, Training Accuracy=32.8%
iter 368: Loss=73.99, Training Accuracy=24.0%
iter 46@8: Loss=47.81, Training Accuracy=27.8%

o Correct Examples

True: 8, Pred: 8 True: 8, Pred: 8 True: 6, Pred: 6

True: 1, Pred: 1 True: 9, Pred: 9 True: 5, Pred: 5

-

True: 8, Pred: 8

True: 8, Pred: 8
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o Misclassified Examples

True: 3, Pred: 8 True: 0, Pred: 8 True: 6, Pred: 4

True: 6, Pred: 3 True: 1, Pred: 5
] !

True: 0, Pred: 8 True: 7, Pred: 8 True: 9, Pred: 8

-l*

Amnd 1o Dataset CIFAR10 éywve ypnon kot tov 50.000 derypdrtov eknaidevong kol twv

10.000 derypdrov eréyyov. To tedikd kOGTOG EAEYYOVL givat 47,27 evd 1o test accuracy gival
28,9%, i 6yt 1660 koA tipr. H moAd kadvtepn anddoor oto Dataset MNIST amd 611 610
Dataset CIFAR10 o@eileton oto yeyovog OtL ot ewkoveg tov Dataset MNIST eivon

amAovotepes and avtég Tov CIFAR10 kot aompdpavpec, omdTe mo e0KOA0 S1o®PICIUEC.
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2.3  Eq@appoyn Tensorflow o¢ Clustering

2.3.1 Tsvika
Xm evommrta ovty Bo acyoAnBovpe pe v MéBodo EEOpvEng Aedopévev g
Yvotadonoinong (Clustering) kot cvykekpiyéva Ba dovpe T1g pebddovg K-means, Self-

Organizing Map ko Subtractive clustering.

2.3.2 K-means

O ovykekpuévog adyopBpog eival amd TOVG O TOAVEPAPLOGUEVOLS Ko efvat 1 pila yia
TOALOVG BALOVG. AVIKEL GTNV KOTNYOopia TNG EMIMEONG GVGTASOTOINONG J1OTL TAPAYEL Eval
GUVOAO GLGTOJOTOUCEMY 01 OTOieg deV £X0VV KAmola 131aiTEPN SOUN-CYEST HETAED TOVG.
O aAyopiBuog €xel wg otdyo TN PeAtiotomoinon piog cvvdptnong — g cLVAPTNONG
KO60TOoVG. Apyka £xovpe K-opddec, pe v kdbe opuddo vo avTimpos®mreveTol omd T0 HEGO

dtavvopa. O alyopiBuog Asttovpyel oe dvo Pripota:

1. Tw x&Be mpoétLMO X;, moL BElovpe vo OUAGOTOMGOLUE, VTOAOYILOLUE TO

KOVTVOTEPO KEVTPO K; Ko avabétovpe 1o x; 6TV cuotdda K;.

2. X ovvéyewa yuo KéOe cvotdda Ky, K5, -+, K, vmoloyilope Ta vEa YEOUETPIKE TOVG
KEVIPOL G TOVG HEGOVS OPOLG KABE cLGTAdNG e OAa Ta. onueia X; TOV TPOKLY AV

oo To mponyovueEVO Priua.
Yropotdpe v owdikacio OTav 0ev £xovue LETAPOAEG OTIC CLOTADES, ONANOTN T GTOTYELN
TOVG TOPAUEVOLV 1O10L.

H cvvaptnon mov Ba viomolel cuotadomroinon pe tov akydpifuo K-means oe €va dataset

elva 1 axoAovon:
k_means(clusters_n, iteration_n, X)
Kot 1 omoia el TIG aKOAOLOES TOPAUETPOVS E1GOO0V:

= clusters_n: op19u1o¢ cuotddowV
= jteration_n: apOudg emovoinyenyv

= X! yopaKTINPIOTIKA TPOTOTOV

EVD &YovpEe TNV akOAlovOn Tapdpetpo e£6d0L:

ITruyoxn Epyacio 54



JO B¥E,
e gy

_, Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

My,
A,

S

T

= centroid_values: pe TIC OCULVIETOYUEVEC TOV KEVIPOV TAOV GLOTAO®V TOL

VTOAOYIGTNKAY GO TNV GLVAPTNON
AxoAovBel avalvTiKd 0 KOSIKAG TNG GLVAPTNONG:

Apyucd dnpiovpy® To constant points LE To YOPOKTNPIOTIKA TWV TPOTHTMV.

k_means(clusters n, iteration_n, X):

points = tf.constant(X)
print(points)

2NV GUVEYELD OPYIKA OVOKATEL® TOL dedoEVA TOL points kat mwaipve Ta K tpdta mpotuma
To. Omoiol Kot Bempd ¢ apyKd KEVTPO TV Opddwv Kol to. amodnkedm oto variable

centroids.

centroids = tf.Variable(tf.slice(tf.random_shuffle(points), [0, O],

[clusters n, -1]))

2NV GLVEYELD KAVOVLE ETEKTACT) TOV tensors points kot centroids KaTd (o S106TACT) DCTE
VoL £Y0VV TIG ATOPOITNTES OLUCTACELS Y10, VO KAVOVLE TOLG EMOUEVOVS VITOAOYIGLLOVG Y10 TV
ghpeon ™G amdoTaon HETAED TV TPOTVT®V Kot TV emAeypéEVeOV Kévipwv (agov o points

etvar (N,2) evod o centroids eivat (3,2)).

points_expanded = tf.expand_dims(points, ©)

centroids_expanded = tf.expand_dims(centroids, 1)

>10 tensor distances yia k40s Tpdtvmo Ba vroroyilovpe TV amOCTOCT Y10 T, TPioL KEVTPO
oL £yovpe eMAEEEL, Kol 0To assignments 0o KotaywpoVLE TO dEIKTN GTO OTO10 VITAPYEL M
pikpotepn oamdotacn KAvoviag ypnom tov operation tf.argmin, emopévog €60 Oa

amoOnkevovtar o€ moro Kévipo avnket 1o kabe mpoTumo.

distances = tf.reduce_sum(tf.square(tf.subtract(points_expanded,

centroids_expanded)), 2)
assignments = tf.argmin(distances, 9)

2mv ovvéyela opilovpe Vv Aiota means otV omoio omoOnKeHOLLE TAL VEL YEDUETPKA

KEVTIPO MG TOVS HEGOVS OPOVS KABE GLGTASNG TTOL VITOAOYIGALLE TOPATAVE®.

means = []
for ¢ in range(clusters _n):
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means.append(tf.reduce_mean(
tf.gather(points,

tf.reshape(

tf.where(
tf.equal(assignments, c)

),[1,-1])

),reduction_indices=[1]))

2V cvvéyela dnpovpyov e To tensor new_centroids omd TV CLVEVOGT TOV TILAOV TNG
Motag means (pe xpniomn tov operation tf.concat) Kot evnuepmvovpe To tensor centroids (e

xp1 oM Tov operation tf.assign)
new_centroids = tf.concat(means, 0)

update centroids = tf.assign(centroids, new centroids)

AxorovBwmg Eexvape pe v Evapén tov Tensorflow Session yia to Tpé&po Tov adyopiduov.
init = tf.global_variables_initializer()

with tf.Session() as sess:
sess.run(init)
for step in range(iteration_n):
[, centroid values, points_values, assignment_values] =
sess.run([update_centroids, centroids, points, assignments])

A @00 TELEUDGEL TO SE€SS10N EKTUTTMOVOLLE TIG CLVTETAYUEVES TV KEVTpmV mov vtoAoyicayle,
KAVOLUE TNV YPOPIKT TAPACTACT] TOV 0£00UEVOV LaG Kot Tov Kévipov tov cuotddmv Kot

EMOTPEPOVLE TIG GUVTETAYUEVES OVTOV.

print(“centroids”, centroid values)

plt.scatter(points_values[:, @], points values[:, 1], c=assignment_values,

s=50, alpha=0.5)
plt.plot(centroid_values[:, @], centroid values[:, 1], 'kx', markersize=15)
plt.show()
return centroid values

Mo mmv spapuoyn g mopamdve ocvvaptnong ektelobue to Notebook «2.3.2 K-
means.ipynb» (ITapdptnua B) omdte £yovpe ta akdéAovBo amotedéopata. o 0

OLYKEKPIUEVO TTapadetypa ypnoporomoope to Dataset Iris (ITapdptnua I).
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i £ 2.3.2 K-means.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

{x}

¥ [2] dimport dmtoolbox vl as dm

Import Datasets IRIS (https.//archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

v [3] from sklearn import datasets
iris = datasets.load irdis()
X = iris.data[:, :2] # we only take the first two features.

Call K-means clustering function

v o centroids = dm.k _means(clusters n = 3, iteration n = 18, X = X}

centroids [[5.8 2
[6.82391384 3.87326887]
[5.88392157 3.49088392]]

kmeans

.7 ]

45 1

4.0 1

35 A >< .. .. .

3.0 A 2 80 L =>!
B

25 1 ... 5.. . .:

204 L
T T T T T T T T

45 50 55 60 65 7.0 15 80

L

Am6 to Dataset Iris ypnoylomomcape Kot TG TPELS KAt yopies Tmv AovAovdldv Iris kot ta
dV0 TPMOTA YOPAKTNPLETIKA TOVG. OG0 apopd ToV aptBpd TV SEYUAT®V YPTCLULOTOMGOUE
ko Ta 50 delypata g kabe katnyopiag. Ot BEcelg TOV TPLUOV KEVTIPOV TOV GLGTAS®V TOL

vroAoyioTnKav elvat:
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centroids [[5,8 2,7 ] [6,82391304 3,07826087] [5,00392157 3,40980392]],
eV amd TNV Ypoeikn mopdotacn PAETOLUE OTL TA KEVTIPA TOV TPLOV GLGTAI®V EIVOL GOOTA

tomofeTnuéva.

2.3.3 Self-organizing map (Avté-Opyavopévos Xaptng)

O ovtoopyavmpévog xaptng yopaxtnpotik®v tov Kohonen (SOM), sivor pior teyvikn
GLOTOOOTOINONG KOl OTTIKOTOINGNG TV 0edopéEVEOV mov Pacileton oe (o dmoyn twv
VEVPOVIK®OV OIKTO®V 0ALL pmopel vo Bewpnbel g o mapailoyn e cveTadOTOINGNG
Baoer Tpotumwv. O otdyog TS te)vikng DSOM eivar va Bpet éva chvoro kévipmv Bapovg
KOl VO EKYOPNOEL KAOE aVTIKEIEVO TV dEGOUEVMV GTO KEVTPO PAPOVG, TOV TOPEYEL TNV
HEYOAVTEPT €yYDTNTO OVTOL TOL avTikeEWEVoL. Eva Eexymplotd yopaktnplotikd Tov
alyopiBuov SOM, eivar 0Tt emPaArel pior TOTOYPUPIKT (YMPIKT) OPYAVMOT TOV KEVIPWOV

Bapovg (Tan, Steinbach, Karpatne, & Kumar, 2020).
O alyopBpog SOM Aetrtovpyet og e€ng (Shukla, 2017):

= Apywd oxedrdlovpe €vo mAgypa kopPov, émov kdébe kopPog £xel éva dtavoouo
Bapovg ¢ 1dag Owhotaong pe €va oedouévo. Ta PBapn «dbe kouPov
OPYKOTOOVVTOL GE TuXaiovg aptBpovs, cvvnBwg omd He TLTIKY KOVOVIKY|
KOTOVO ).

= ¥ ovvéxew gpoaviCovpe ta dedopéva oto diktvo €va mpog €vo. Mo kdbe
dedopévo, 1o diktvo TPoodlopilel Tov kKOUPo TOV Omoiov TO dldvucua PApPovg
taptdlel mo Kovid og avtd. Avtdg o kOuPog ovopdletor kaAvTEPN HOVASW
avtiotoiyong (Best Matching Unit — BMU).

= A@ov 10 dikTvo avayvopicet to BMU, 6lot ot yeitoveg tov BMU evnuepmvovran
€101 ®oTe T Olavvopato Papovg Tovg va TtAnctdlovv v tiun tov BMU. Ot mo
Kovtivol kopPot emnpedlovtal mo €viova amd Toug kKOUPovs mov Ppickovat wo
pokpid. Emmiéov, o apBpog tov yerrtdvov yopo ard éva BMU cuppikvdvetot pe
™V Tépodo tov YpOvov pe puOUo Tov kabopiletal cuVNO®G aTd SOKIUN Kot COAALLAL.

210 TOPOKAT® GYNUA QAIVETOL 1] OTTIKOTOINoNG TOV aAyop1dpov SOM.
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STEP 1 STEP 2
BI:1U update
grid of nodes grid of nodes

Ewova 2-1 Ontikonoinong aryopiOpov SOM (Shukla, 2017)

Av xat 0 adydpiBpoc SOM pmopel va ypelaotel TEPGGOTEPO XPOVO Y10 VO GLYKALIVEL Ao
avtd Tov K-means, n mpocéyyion SOM dev kdvel vToBEcEIS GYeTIKd pe TOV aplOpd Tmv

OLOTAOWMV.

IMa v xpron tov aryopiBuov SOM onpovpynoape v kKAdon SOM pe 11g akdAovbeg
pebooovc:

=  MéBodog SOM(width, height, dim) yio v dnpovpyia evog avtikeipevor SOM
O6mov 0 YpNog Oidel 10 TAATOC, VYOG KOl TNV O1ACTACT] TOL CLTOOPYUVMUEVOL
XOPTN.

=  MéBodog get bmu_loc(x), yio v €0peomn Tov KOUPOV pHE TO KOAVTEPO TAIPLOGHOL
(BMU) ywa t0 6edopévo x.

=  MéBoodog get propagation(bmu_loc, x, iter), ylo v evnuépwon tov Papdv Tmv
yertovik®v Koppwv tov BMU, divovrtag og eicodo o BMU, 10 dedopévo X kot v
omTOGTOOT TG YEITOVIAG.

= MéBooog train(data) 6mov Oa Oéyeton to dedopéva Kot B Ompovpyel Tov

OLTOOPYOVOUEVO YAPTT).
AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOKOG:

Apywd opifovpe Tov KOTOOKELAOTEL TNG KAGOMG e dedOpUEVE €1GO0V TO VYOG KOl TO
TAATOC TOV YAt (TPoOKELTOL Yo Eval XAPTN dV0 SooTAcE®MV) KABdS Kot TNV SdGTOCT TOV
dedopévav Tov Ba custadomomnBovv. Ltnv HEBodo ot YPNCIHOTOIOVLE TIC aKOAOVOES dVO
pebooovg get bmu_loc kot get propagation, ol onoiec | mpwtn Ppiokel to KOUPO pe 10
KOAADTEPO TOUPLAGHLO Y10 VO OEOOUEVO KOL 1] OEVTEPT EVILEPDVEL TOL PPN TOV YEITOVIKADV

KOUPoV.

SOM:

__init_ (self, width, height, dim):
.num_iters = 100
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.width = width
.height = height
.dim = dim

.node_locs = .get_locs()

nodes = tf.Variable(tf.random_normal([width*height, dim]))
.nodes = nodes

.placeholder(tf.float32, [dim])
tf.placeholder(tf.float32)

X = X
.iter = iter

bmu_loc = .get_bmu_loc(x)

.propagate_nodes = .get_propagation(bmu_loc, x, iter)

O opwopds Tov dvo ovtav pedddwv diverar mapaxdtew. H amdotacn tng yetroviog

(neigh_factor) dideton omd TV TOpAKATO GYEON:

—d(Gi.).(g.m)°
fij(gJ h,O’t) =e 20-?

omov d((i,)), (g, ) n andotaon petatd tav cuvistaypévov (i, j) Tov Sedopivon kat Tov

ocvvietaypévov (g, h) too BMU kot g; (sigma) givat 1 axtivo ylo tnv enoyn t.

get propagation(self, bmu_loc, x, iter):

num_nodes = .width * .height

rate = 1.0 - tf.div(iter, .num_iters)

alpha = rate * 0.5

sigma = rate * tf.to float(tf.maximum( .width, .height)) / 2.

expanded_bmu_loc = tf.expand_dims(tf.to_float(bmu_loc), ©)

sqr_dists_from _bmu = tf.reduce_sum(tf.square(tf.sub(expanded bmu_loc,
.node_locs)), 1)
neigh factor = tf.exp(-tf.div(sqr_dists_from_bmu, 2 *
tf.square(sigma)))
rate = tf.mul(alpha, neigh_factor)
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rate_factor = tf.pack([tf.tile(tf.slice(rate, [i], [1]), [ .dim])
for i in range(num_nodes)])

nodes_diff = tf.mul(rate_factor, tf.sub(tf.pack([x for i in
range(num_nodes)]), .nodes))

update_nodes = tf.add( .nodes, nodes_diff)

return tf.assign( .nodes, update nodes)

get bmu_loc(self, x):

expanded x = tf.expand_dims(x, 0)

sqr_diff = tf.square(tf.sub(expanded_x, .nodes))

dists = tf.reduce_sum(sqr_diff, 1)

bmu_idx = tf.argmin(dists, 0)

bmu_loc = tf.pack([tf.mod(bmu_idx, .width), tf.div(bmu_idx,
.width)])

return bmu_loc

Eniong ypnowonotodpe kot v fondntiky péBodo get locs yia ) dnuovpyia pia Aotag

ue tig 0éoeig (x. y) og OAOVE TOLC KOUPBOVE TOVL TALYHATOC,

get locs(self):
locs = [[x, Y]
for y in range( .height)
for x in range( .width)]
return tf.to float(locs)

Téhog opilovpe v péBodo train 6mov Eekvdpe v évapén tov Tensorflow Session yio to
tpeEo Tov aAdyopiBpuov SOM pe ta dedopéva Tov EYEl OMOEL O YPNOTNG OTN UETAPANTY|
data.

train(self, data):
with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.initialize_all variables())
for i in range( .num_iters):
for data_x in data:
sess.run( .propagate_nodes, feed dict={
.iter: i})
centroid_grid = [[] for i in range( .width)]
.nodes_val = list(sess.run( .nodes))
.locs val = list(sess.run( .node_locs))

for i, 1 in enumerate( .locs_val):
centroid grid[int(1[@])].append( .nodes_val[i])
.centroid _grid = centroid grid
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Mo mv epapupoyq tov maporndveo cvvapticemv extedovue 1o Notebook «2.3.3 Self-

organizing map.ipynb» (ITapapmnua B) ondte £yovpe ta akdlovba aroteAéopara.

cO L 2.3.3 Self-organizing map.ipynb

File Edit WView Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox
o [o SorErs mELion v Es o
Self-organizing map

il o from dmtoolbox vl import SOM

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
colors = np.array(

[[e., 8., 1.1,

[@., 8., ©.95],

[@., 8.85, 1.],

[8., 1., ©.],

[@., 8.95, @.],

[6., 1, @.85],

[1., 8., ©.],

[1., 8.85, @.],

[1., 8., ©.85],

[1., 1., 8.]])

som = S0M(4, 4, 2)
som.train(colors)
plt.imshow(som.centroid_grid)
plt.show()
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YVYKEKPYEVO YPNCUYLOTOMGOUE O OEOOUEVA €10000V o AOTO OOVUGUATOV TPUDV
dwothoewv, n onoia amodnkeveTol 610 Tivako colors. X1 cuvéyelo dSNUOVPYNCOLE EVa
avtikeipevo SOM pe niéypo 4 eni 4 ko pe dedopéva tpLdv dactdoswv. Me v ekmaidevon
0 alyopBpog SOM pabaivel Tig cLOTAdEG TV dedOUEV@V, 0mdTe amobnkevsae to SOM
o1 Alota centroid_grid Kot to gpeavicape mg ypopikn aneikdvion pe yprion g function
imshow g BipAtoOnkng matplotlib. Ao TN Ypagikn anekdvion TapaTNPOvUE OTL Y10 TO

GLYKEKPLUEVO TTapddety Lo £xovv dnpuovpyn el t€ooepilg CLOTAOES.

2.3.4 Subtractive clustering (A@aipeTiki) 6voTadoTOinGcN)

H agapetiky ovotadonoinon (subtractive clustering) (Liang, Yupu, & Yong, 2008)
amotelel po eméktaon g pebddovg cvotadomoinong pe Paon ) péBodo cuvdptnong
nmukvotntoc Mountain Clustering (Yager & Filev, 1994), 6mov 10 vtoroyiotikd tpofinua
™G HEBBOOL avTHG AHVETAL YPNOILOTOLDVTOG MG VITOYN PO KEVIPO TWV GLGTAI®V LOVO TO
onpeia tov dedopévov avti va eEetactodv Ola ta onueia Tov TAEypatog. Mg avtiy v
TPOTOTOINOT|, TO VITOAOYIGTIKO KOGTOG £ival avdAoyo pe to uéyebog Tov TpoPANUaTog Kot
dev av&dveror ekBetikd pe ™ odotaon to mpoPAnpatog 0nwe cvppaivel pe v pneBodo
Mountain Clustering. ITapdrio mov ta mBavd Kévipa twv cvotddwv meplopilovtal ota
onpeia Tov dedopévov, 1 nEBodog propet va BewpnBel apketd kKain Aappdvovtag veoyn

TO LELWUEVO VITOAOYIOTIKO KOGTOG NG,

e . For somepoint i caleplate D,
~_

~ ©

o

.'\ ® & ® -'EI / \\
\ /| \
\ "\ o / $\_ -~ "
\ N y g )
5 o \M.\“"—-._f__\_ ’—‘__I_/ /\ 1 det 9
e o _#5can for radivs r, d,

= <

Scan for radius r,

Ewkéva 2-2 AgarpeTikn ovoetadonoinon (Kovtoovkog, 2016)
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O aryopiBuog €xetl ta akdAovba Prpata:

Apykd vroAroyiletonr 1 TokvOTHTO Yoo KAOE onueio Twv dedouEvmv, apov OTwg simape
napondve, amoterel mBavd kévipo TV cvotddwv. H cuvdpnon mukvotmrag mov

YpNOLoTOlElTO ETvat 1) akOAOVON:

2
[lxi==]

(2)

D; = Yj-,exp (— > Eéicwon 10

omov 7, givon pua axtiva yerroviog.

A @00 voLoY16TEL 1] TLKVOTNTO YO0 OAQ TOL OMLLELD ETMAEYETOL TO ONUELO PE TNV HEYOAVTEPT
TLUKVOTNTO G TO KEVTPO TNG TPMTNG GLGTAIAC, OOV 1) VYNAT TUKVATNTO onpaivel OTL Eva
onueio mov €yer moAdovg yeitoves. To TPOTO GLTO KEVIPO TOV GLOTAOOV X,
YPNCLOTOLEITOL GTT) GLVEXEL Y10l TOV ETOVUTOAOYIGUO TNG TLKVOTNTOGS Y10 TO AALD oTpeio

x; ue Paon tov axkdiovho TOmO:

2
=< |

D; =D;— D, - exp <— W) E&lowon 11
2
omov 13, eipal po Betikn otabepd, mov opilel pa yertovid oty omoio Bo pewwbel M
GLVAPTNGT TUKVOTNTOG. X0V ATOTELECLA, KAOE KEVTIPO Lo cvuotddag Ba £xel onUavVTIKA
HEWOUEV TN TNG oLVAPTNONG TVKVOTNTAG. MeTd amd avtd to Prpo, €mMAELYETOL ©C
EMOUEVO KEVTIPO 0VTO TOL EXEL TN UEYOADTEPN TIUN TNG OVOVEMUEVNG CLUVAPTNONG
TLKVOTNTOG KOl 0VTN 1) dradikacio cuveyiletor péypt va gtdoovpe Tov embounto apldumv

ovotddwv (Chiu, 1994) (Kovtoovkog, 2016).

H ocvvapton mov Ba viomotel cuctadoroinon pe Tov agalpetikd odyopiBuo oe éva dataset
elvai 1 axoAovon:
subtractive clustering(data, ra, rb, dim, points_n, clusters_n, iteration_n)
Ko 1 omoia £xel TG AKOAOLOEG TOPAUETPOVS E1GOOOV:
= data: yopokTnploTIKE TPOTHT®V.
= ra: oktiva yertoviag, g e&icoong 10
= rb: otaBepd g e&icwong 11 yia to voAoyIGUS TG TLKVOTNTAG.
= dim: 0140700 TOV YOPUAKTINPIOTIKAOV TOV TPOTOHTMV.

= points_n: apOUOC TPOTHTT®V.
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= clusters_n: apiBudg cvotddmv.
= jteration_n: apiOuog emavoaAnyE®V.
EVO &yovpe TNV axolovdn mapdpetpo e£6dov:

= centro_new: i€ TIC GUVTETOYUEVES TOV KEVIPOV TMOV GLGTASMY TOV VTOAOYIGTNKAY

amd TV GLVAPTNON
AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOIKOG TS GLVAPTNONG:

Apywca opifovpe T1g petafAntég mov Ba ¥pNGULOTOUCOVLLE.

subtractive clustering(data, ra, rb, dim, points_n, clusters_n,
iteration_n):
points = tf.constant(data)

i = tf.constant(data)

j = tf.constant(data)

di = tf.Variable(tf.zeros([points n,1], dtype=np.float64))
centroid = []

centroid density = []

2t ovvéyela opiCovpe v ovvdptnon find_density yio T0 VTOAOYIGUO TNG TLKVOTNTAG

evog onpueiov.

find_density(xi, xj, step, di):
i_expanded = tf.expand_dims(xi, ©)
j_expanded = tf.expand_dims(xj, 1)
if step == @:
density =tf.exp(tf.scalar_mul(-1/((ra/2)**2) ,
tf.reduce sum(tf.pow(tf.subtract(i_expanded, j expanded),2),2, keepdims=
density = tf.reduce_sum(density,1)
position_density = tf.reduce_max(density)
position = tf.argmax(density, 0)
di = tf.assign(di, density)
else:
xc_expanded = tf.repeat(centroid[step-1],repeats=[points_n], axis=0)
density =tf.exp(tf.scalar_mul(-1/((rb/2)**2) ,
tf.reduce sum(tf.pow(tf.subtract(xi, xc_expanded),2),1, keepdims= )))
density = tf.scalar_mul(centroid_density[step-1], density)
density = tf.subtract(di,density)
position_density = tf.reduce_max(density)
position = tf.argmax(density, 0)
di = tf.assign(di, density)

position = tf.squeeze(position)
return position, position_density, di

ITruyoxn Epyacio 65



g - - Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

My,
A,

S

T

AxoroO0mg Eexvape pe v évapén Tov Tensorflow Session yio to TpéEpo Tov akyopibpov.
init = tf.global variables_initializer()

with tf.Session() as sess:
init = tf.global variables_initializer()
sess.run(init)
for step in range(clusters_n):
[position, position_density, di] = find density(i, j, step, di)

centroid.append(i[position:position+l, :])
centroid_density.append(position_density)

centro = tf.concat(centroid,®)

centro = tf.reshape(centro, shape=(clusters_n,dim))

centro_expanded = tf.expand dims(centro, 1)

points_expanded = tf.expand_dims(points, 0)

distances = tf.reduce_sum(tf.square(tf.subtract(points_expanded,
centro_expanded)), 2)

assignments = tf.argmin(distances, 0)

assignments_values = assignments.eval()

centro_new = centro.eval()

A@oD TEAELDGEL TO SESSI0N EKTLTTAOVOVUE TIG GLVTIETAYUEVES TV KEVIpmV TV cuoTddmV
oL PBPNKOUE, KOAVOLUE TNV YPOQPIKN TAPACTOCT TOV dE0UEVOV HoG Kot Tov Kévipomv
OVTOV KOl ETGTPEPOVLE TIG GUVIETAYUEVES OVTAOV.

print('Subtractive cluster centers')

print(centro_new)

plt.scatter(datal[:, @], data[:, 1], c=assignments_values, s=50, alpha=0.5)
plt.plot(centro_new[:, @], centro new[:, 1], 'kx', markersize=15)

plt.title('Subtractive clustering')
plt.show()

return centro_new

Mo v gpappoyn g mapomdve cuvdptnong ekterodue to Notebook «2.3.4 Subtractive
clustering.ipynb» (ITapdptmua B) omdte €yovpe ta akdiovba amoteAécparto. [Ma to

OLYKEKPLUEVO TTapdoetypa ypnoonomcape to Dataset Iris (ITapdaptnpa I).
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( £ 2.3.4 Subtractive clustering.ipynb
File Edit View Insert Runtime Tools Help

+ Code + Text

Q Import Data Mining Toolbox

{*}
¥ [2] dimport dmtoolbox vl as dm

Import Datasets IRIS (https:/archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)

[3] from sklearn import datasets

iris = datasets.load_iris()
X = iris.data[:, :2] # we only take the first two features.

Call subtractive clustering function

° subtractive_centreids = dm.subtractive_clustering(data=X, ra = 8.3, rb = ©8.345, dim = 2, points_n = 15@, clusters_n = 3, iteration_n = 10)

Subtractive cluster centers
[[5.8 2.7]
[6.7 2.1]
[5. 3.5]]

Subtractive clustering

45

40

s > o og
®

e

30

iyt
Al -

<> 45 50 55 60 [ 10 s 80

Am6 1o Dataset Iris ypnoylomomcape Kot TG TPELS KOTyopies Tmv AovAovdtdv Iris kot to
d00 TpdTA YOPUKINPIGTIKA TOVS. OG0 0popd Tov aplfud TV SEYUAT®V XPNGUYLOTOM|GOUE
ko Ta 50 delypata g kabe katnyopiag. Ot 0E6e1g TOV TPLUOV KEVTIPOV TOV GVGTAS®V TOL

vroAoyiomkay givor To akdAovba Kot ta omoio amrotelobv onpeia amd To delypota:
[[5.82,7] [6,7 3,1][5,0 3,5]]

Ao TV Ypapiky mapdotacn PAETOLUE OTL TO KEVIPO TOV TPLOV CLOTAOWMV £lval GmMOTA
tomofeTnUéVa Kat apKETA KOVTA e avTd mov vtoAoyicOnkav pe v uébodo K-means otnv

evomta 2.3.2 ([[5,8 2,7 ] [6,82391304 3,07826087] [5,00392157 3,40980392])
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2.4 Egappoyn Tensorflow og Autoencoders

24.1 Tevika

2 evétra avty 0o acyoAnBodpue pe v Mébodo EEOpvéng Aedopévev pe yprion tov
Teywtov Nevpovikov Awtdov (TNA) kot cuykekpluévo Pe TOUG AVTOKMOTKOTOINTEG
(Autoencoders) wov gidape otnv evotnta 1.1.2.4. . 'l v ovykekpiuévn pébodo eE6pVENG
dedopévev Kpinke KOADTEPN 1 XPNON TOL OVTIKEYEVOSTPOPOVS TPOYPOUUUATIGULOV
(object-oriented programming) omd TOV JOKACTIKO Tpoypoupaticpd (procedural

programming) oV YPNGLOTON|GOLE GTIC TPOTYOVUEVES LEBODOVC.

2.4.2 Kldon Autoencoders

INa v ypnon tov Autoencoders onuovpynoope Vv KAGon Autoencoder pe TIg

aKorlovbeg puebddovg:

= O «xotaokevootg TG KAdong Autoencoder(input dim, hidden dim, epoch,
batch_size, learning_rate) e t1g axoAov0eg TapAUETPOVS E1GOO0V:
» input_dim: didotaon e166d0v Tov TNA
» hidden_dim: didotoom kpueov emmédov TNA
» epoch: chvolo emoy®mv ekpdOnong Tov LovtéEAoy
» batch_size: néyeboc maptidag expabnong tov poviéhov
» learning_rate: pvOpog expudOnong tov poviéhov
=  MéBodog train(data) n omoio Ba déxeTon dedopéva Kot Ba ekmondevel To diKTLO TOV
TNA.
= MéBodog test(data) n omoia Ba d€xeTon £va dtdvuopo Kot To omoio Oa o Kdvel apyikd
compressed kot oty ovvéyeloa reconstructed. H péBodog Oa emiotpéper 10

OVOKOTOOKEVOCUEVO SLOVLGLLAL.

AxolovBel avaAvTIKE 0 KOOKOG:

Apyikd €xovpe Tov 0popd TOV KOTOOKELAOTH TG KAGoNg _init_, oto omoio opilovpe TIg
variables, placeholders, optimizers kot tovg operators, KaOdg 61t Ao wov dev yperdletan
session.

class Autoencoder:
def __init_ (self, input_dim, hidden_dim, epoch, batch size,

learning rate):
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.epoch = epoch
.batch_size = batch_size
.learning_rate = learning_rate

x = tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[ , input_dim])

Ene1om Oa £yovpe dvo oet weights kot bias (éva yia to Ao TG Kodkomoinong Kot £va yio
TO PO TNG ATOKMIKOTOINoNC) KAVOLLE YpNon TNG Asttovpyikdtntog tf.name_scope yio

va. propovpe va ta EgxwpilovLe.

with tf.name_scope('encode"):
weights = tf.Variable(tf.random_normal([input_dim, hidden_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([hidden_dim]), name='biases")
encoded = tf.nn.sigmoid(tf.matmul(x, weights) + biases)
with tf.name_scope('decode"):
weights = tf.Variable(tf.random_normal([hidden_dim, input_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([input_dim]), name='biases")
decoded = tf.matmul(encoded, weights) + biases

= X
.encoded encoded
.decoded decoded

Ymv ovvéyxela opilovpe TNV ovvaptnon KOGTOLG Kol EMAEYOLHE G OAyOp1OUO

BeAtiotomoinong yio v ekmaidgvon avtd tov Adam.

.loss = tf.sqrt(tf.reduce mean(tf.square(tf.subtract(
.decoded))))

.all loss = tf.sqrt(tf.reduce_mean(tf.square(tf.subtract(
.decoded)), 1))
.train_op =
tf.train.AdamOptimizer( .learning rate).minimize( .loss)

Téhog kavoupe ypnon g Aettovpywomtog tf.train.Saver ywo v omobrkevon tov

TOPOAUETPMOV TOV LOVTEAOL TTOV dNUOVPYNGOLLE.

.saver = tf.train.Saver()
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Yty ovvéyeto opilovpe v uébodo khdong train, n omoia Bo déyetan Eva dataset kat Tig
TOPOUETPOV EKTTOLOELONG Yo TNV Melwon ¢ ammdAiews. H ekmaidevon Ba yiveton pe
TapTideg Kol Yoo avTo yivetor ypnom g Pondntikng cuvdptnong get batch (Iapdptnpuo
A). Téhog avd 50 kdKAovg Ba yivetar 1 EKTOTOOT TNG ATMOAELNS TNG OVOKOTAGKELNG TOV
dedopévov (LETE omd TNV K®MOKOMOINoN KOl OTOK®MOIKOTOINGY TOVS) eV TEAOG Ol

TAPAUETPOL TOL HOVTELOL B amoBnkevovtal oto apyeio model.ckpt.

train(self, data):
num_samples = len(data)
with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.global variables_initializer())
for i in range( .epoch):
for j in range(num_samples):

batch _data = get batch(data, .batch_size)
1, = sess.run([ .loss, .train_op],
feed dict={ .X: batch_data})
if i % 50 ==
print('epoch : loss = ".format(i, 1))
.saver.save(sess, './model.ckpt")
.saver.save(sess, './model.ckpt")

Téhog opiCovpe v péBodo kKrAaong test, n omoia Ba déxeTon éva dataset, otnv cvvéyea Ha
TO KOOWKOTOLEL pLe Béom To LOVTELO NG TOPAUETPOVGS TOL otoiov Ba dtaPdlet amd To apyeio
model.ckpt., 6to omoio amonkednray Katd TV ekmaidevon Tov pe TV KANnon g peboddov
train. Télog Oa yivetow m ektOM®ON TOL aPyKoL dataset, TOL GULUTIEGUEVOL, TOV
OVOKOTOOKEVOGUEVOL KOl TIG Otpopdc amd to apywo. H pébodog Ba emotpépetl 10

avakotackevaouévo dataset.

test(self, data):
with tf.Session() as sess:
.saver.restore(sess, './model.ckpt')
hidden, reconstructed = sess.run([ .encoded, .decoded],
feed_dict={ .x: data})
difference =

sess.run(tf.multiply(tf.divide(tf.subtract(data,reconstructed),data),100))
print(‘input’, data)
print('compressed', hidden)
print('reconstructed’, reconstructed)

print(‘'difference', difference)

return reconstructed
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«2.4.2 KAhbdon Autoencoders.ipynby (ITapdptnuo B) omdte &xovpe to akdAovba

4
TR

Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
oedouévav ue ypnon Tensorflow

OTOTELEGLOTAL.

I"oa to cvykekpipévo mapddetypa kavape ypnomn tov Iris Dataset (ITapdptnpa I'), dmov 6mtmg

yvopilovue éyxovpe OSavdouato teEccapwv dlactdosmv. Ta dedopévo tov dataset

amofnkevovrtal ot petafAnty data. Onote gueig Oa kdvove cuumieon og TPELS SO TACELG

(hidden dim = 3). Apyd katackevdoovpe 1o aviikeipevo ae tng KAdong Autoencoder pe

dudoTaon €16600V 4 Kot dldoTaon cvumieong 3. XNV cuVEXELD KAVOVUE EKTOIOELON TOV

JIKTVOV paG KaAmvTag T péBodo train mwhve ota dedopéva data. Téhog dokipalovpe to

HOVTELO oG SOKIUALOVTAG VO CUUTTIEGOVLLE KO VOL OVOKOATACKEVAGOVLE TO TPMTO SLAVUGLLOL

tov dataset (data[0:1]).

{x}

£ 2.4.2 K aon Autoencoders.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved

+ Code + Text

Import Data Mining Toolbox

[2] import tensorflow.compat.vi as tf
tf.disable_w2_behavior()
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

Autoencoder

from sklearn import datasets
data = datasets.load_iris().data
hidden_dim = 3

input_dim = len(data[e])

with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.global variables _initializer())

ae = Autoencoder(input_dim, hidden_dim, epoch=1@e, batch_size=18, learning_rate=0.001)
ae.train(data)
ae.test(data[e:1])

epoch @: loss = 3.545414852142334

epoch 56: loss = 8.288420229306221

input [[5.1 3.5 1.4 8.2]]

compressed [[0.04296696 ©.42471367 ©.67339146]]

reconstructed [[5.1166215 3.5800122 1.4918735 @.24805999]]

difference [[-3.25911652e-81 -2.47489938e-04 -6.56239305e+00@ -2.402999422+01]]
array([[5.1166215 , 3.588@122 , 1.4918735 , 8.248085999]], dtype=float32)
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[Mapanpodpe 611 T0 dSdvucspa etcddov [[5,1 3,5 1,4 0,2]] pe v cvumieon Kot amocvumieon
£dmwoe m¢ dtavuopa eE6dov To [[5,1166215 3,5000122 1,4918735 0,24805999]] mor woAd

KOAT TPOGEYYIOTG TOL SLOVUGHOTOG ELGOJO0V.

2.4.3 Xpnon khaong Autoencoders o€ Gupmieon EIKOVAGS

2mv gvotta autn Ba Kavoupe ypron g kKAdong Autoencoders 6TV cuumieong wovag
KOl GTNV GLUVEYELD OTNV avakoTaokevn Te. Ot pébodot mov Ba ypnoyomomcovpe gival
akpPmdg ot idtor pe MV mPOMyovuEVT €vOTNTO, €KTOG oamd tnv test tv omoia Ha
OVTIKOTAGTNGOVHE pe TV compress. H povn dtapopd twv 600 elval 6Tt amid dev kdvoupe
TNV EKTUTOGCT TOV OEO0UEVAV, EMGTPEPEL LOVO TO ovaKaTackevaouévo dataset.

def compress(self, data):
with tf.Session() as sess:

self.saver.restore(sess, './model.ckpt")
hidden, reconstructed = sess.run([self.encoded, self.decoded],

feed_dict={self.x: data})
difference =
sess.run(tf.multiply(tf.divide(tf.subtract(data,reconstructed),data),100))
return reconstructed

Mo v epoppoyn g ArTovpyKOTTAG TNG Tapomave KAdoNg ekteAovpe to0 Notebook
«2.4.3 KAdon Autoencoders - Image copress.ipynb» (ITapdaptnuo B) omdte £xovue ta
akdAovBa amotedéspata. o To ouykekpipuévo mapdoetypa ypnoonomcape to Dataset

MNIST (TTopdaptnpa I).

Apywcd dmpuovpyodpe €va avtikeipevo Autoencoder e daotdoelg £16660V TNV ddoToom
oL £xel poL wova, (apov o eikdva givar 28x28, n ddotaon g eivar 784) kou pe 600
KPLQEG OLOTACELS. XTIV GLVEYEWD EKTONOEVOVHE TO avTikeipevo pag pe tig 100 mpoteg

EIKOVEG EKTTOUOEVOTG TTOL Lo O1d€L TO cuykekplpévo dataset.

Ao T1g ewcoveg dokyung tov Dataset emdéyovpe 10, Tig omoleg apyikd TG EKTUTMOVOLLLE,
oTNV oLVEXEL He ypnon G neBdoov compress Tov avtikelpwévov Autoencoder Tng
ovumeCovpe and didotaon 784 oe 600 kol TNV GLVEYELD TNV AVASOLOVUOL KoL TNV TEAMKA

TNV EKTUTMOVOLLLE.
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¢ & 2.4.3 Khaon Autoencoders - Image copress.ipynb
File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved
_ + Code + Text
Q Import Data Mining Toolbox
{x}
¥ [2] from tensorflow keras.datasets import mnist
- import dmtoolbox vl as dm

from dmtoolbox vl import Autoencoder
import numpy &s np

(x_train, y_train_old), (x_test, y_test_old) = mnist.load_data()
Autoencoders - Image copress

1 o x_train = x_train.reshape(c@@ga, 784)
Xx_test = x_test.reshape(le8oa, 784)
hidden_dim = 6@e@
input_dim = len(x_train[e])

ae = Autoencoder(input_dim, hidden_dim, epoch=488, batch_size=18, learning_rate=8.881)
ae.train(x_train[8:188])

n =10

dm.plt.figure(figsize=(28, 4))

for i in range(n):
# display original
ax = dm.plt.subplot(2, n, i + 1)
dm.plt.imshow(x test[i+1:i+2].reshape(28, 2s)ﬂ
dm.plt.title("original™)
dm.plt.gray(}
ax.get_xaxis().set_visible(False)
ax.get yaxis().set_visible(False)

# display reconstructed

ax = dm.plt.subplot(2, n, i + 1 + n)
img_c = ae.compress(x_test[i+1:i+2])
dm.plt.imshow(img_c.reshape(28, 28))
dm.plt.title("reconstructed")
dm.plt.gray()

ax.get xaxis().set_visible(False)
ax.get_yaxis().set_visible(False)
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[» epoch @: loss = 79.82778625488281
58: loss = 34.818825531@8586

epoch
epoch
epoch
epoch
epoch
epoch

16@:
15@:
288:
258:
368:

epoch 358

origina

: loss

loss 18.2171
loss
loss
loss
loss

origina

reconstructed

777282715

16.695126152838574
6.325588117675781
1.5988859074626386
8.10968347638845444
@.81915580220852084964

original original original original original original original original

reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed reconstructed

El

ATO TNV TAPATAVEO EUPAVICT] TOV OPYIKAOV EIKOVAOV KOL TNV OVOKOTAGKELT], LETA OO TNV

CLUTIEST KOl ATOGVUTIEST TOVS, PAETOVLLE OTL Elval APKETA EVKPLVELG.

2.4.4 Xpnon khaong Autoencoders o€ owaypa@r} Oopvfov og eikéva (denoising)

Ymv evomrta avt Ba acyoAnBovpe pe toug AvtokmdtkomomTeg amaroipng Bopvfov

(Denoising Autoencoder - Atofopvfomomtikdc AVTOK®IIKOTOMTNG), KOl GUYKEKPLUEVD Bal

Kévovpe ypron Tovg, MoTE va kdvovue daypagn Bopvfov and pa eikdva. O Denoising

Autoencoder (DAE) sivor por mopaAdoyn Tov AVTOK®IKOTOMT OTOv 1 €l0000¢ €xel

00pvPfo kot M ovvdptnon ko6cToLg Tpoomabel vo v amobopvPoromicel. O DAE

EKTTALOEVETOL KAVOVTAG XPTOT) TOV SelyLATOG EKTOIOEVONG KOl TG OAAOLMUEVIC TOL LOPONS

amd Kamowo cuvaptnon Bopuvfov.

[Na tov DAE dnuovpynocape v kAdon Denoiser ce avtictotyio pe v Autoencoder, Kot

n omoia £xet T1g axodAovBeg pnebddovg:

= O xotaokevaotig g kAdong Denoiser(input_dim, hidden_dim, epoch, batch_size,

learning_rate) pe 11 akOAoVOEC TAPAUETPOVS E1GOO0V:

>
>
>
>
>

input_dim: 614ctaom 10660V Tov TNA

hidden_dim: didotocn kpueov emmédov TNA

epoch: chvolo emoy®mv ekpdOnong tov povtéAov
batch_size: péyeboc moptidag expddnong tov poviéAov

learning_rate: pvOuoc exudOnong tov poviédov

=  MéBodoc add_noise(data) ywo v tpocO|kn Bopvov 6Tig ekOVEC.
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= MéBodog train(data) n oroio Oa d€xeTon dedopéva kot Oa exmodevet 1o diktvo tov TNA
v Vv arobopvfomoinon evog S1ovOCUATOS (GTNV TEPITTMOON OGS, LG EKOVOC).
= Mé0Bodog test(data) n omoia B déyeTon éva ddvuoua (oTNV TEPITTOON HOG, LIOG

ewovag) pe BopvPo kot Ba Tov amobopvPonore.

AxolovBel avaAvTiKd 0 KOOKOG:

Apywa opifovpe v péBoodo tov katackevaotel g kKAdong Denoiser.

Denoiser:

__init_ (self, input_dim, hidden_dim, epoch=10000, batch_size=50,
learning rate=0.001):
.epoch = epoch
.batch_size = batch_size
.learning_rate = learning_rate

tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[ , input_dim],

name="x")
.X_noised = tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[
input_dim], name='x_noised")
with tf.name_scope('encode"):
.weightsl = tf.Variable(tf.random_normal([input_dim,
hidden_dim], dtype=tf.float32), name='weights')
.biasesl = tf.Variable(tf.zeros([hidden_dim]), name='biases')
.encoded = tf.nn.sigmoid(tf.matmul( .X_noised,
.weightsl) + .biasesl, name='encoded")
with tf.name_scope('decode"):
weights = tf.Variable(tf.random_normal([hidden_dim, input_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([input dim]), name='biases')
.decoded = tf.matmul( .encoded, weights) + biases
.loss = tf.sqrt(tf.reduce_mean(tf.square(tf.subtract( <X,
.decoded))))
.train_op =
tf.train.AdamOptimizer( .learning rate).minimize( .loss)

.saver = tf.train.Saver()

Ymv ovvéyela opiCovpe v uébodo add noise yia v tpocHnkm BopvPov oe o gikdva.

add_noise(self, data):
noise_type = 'mask-0.2'
if noise_type == 'gaussian':

n = np.random.normal(@, 0.1, np.shape(data))

return data + n
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"mask’ noise_ type:

frac = float(noise_type.split('-")[1])
temp = np.copy(data)

for i in temp:

n = np.random.choice(len(i), round(frac * len(i)),

i[n] = 0
return temp

AxoArovBwmg opilovpe Tig peBoSOL train Kot test yio tnv exmaidogvon tov TNA kot v dokiun

TOV OVTIGTOUYO.

num_samples = len(data)
data_noised = .add_noise(data)
with open('log.csv', 'w') as writer:
with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.global variables initializer())
for i in range( .epoch):
for j in range(num_samples):
batch_data, batch_data noised = get batch _dnsr(data,
data_noised, .batch_size)
1, = sess.run([ .loss, .train_op],
feed_dict={ .X: batch_data, .X_noised: batch_data_noised})
if i % 50 ==
print('epoch : loss = ".format(i, 1))

.saver.save(sess, './model.ckpt")
epoch_time = int(time.time())
row_str = str(epoch_time) + ',"' + str(i) + '," + str(l)

writer.write(row_str)
writer.flush()
.saver.save(sess, './model.ckpt")

test(self, data):
with tf.Session() as sess:
.saver.restore(sess, './model.ckpt")
hidden, reconstructed = sess.run([ .encoded, .decoded],
feed _dict={ .X: data, .X_noised: data})
return reconstructed

Mo v epoppoyn g AEToLPYIKOTNTAG TNG Tapomave KAdoNg ekteAovue t0 Notebook

«2.4.4 K\hdon Autoencoders - Image denoising.ipynb» (ITapdaptnua B) omdte €xovpe ta
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akdAovBa amotedéspata. o o cuykekpipévo mapdostypa ypnowonomcape to Dataset
MNIST (ITapdptnpuo I').

Apywca dnpovpyovpe €va avtikeipevo Denoiser pe 5106T4GE1C £16O00V TNV S1AGTAGT TOV
&xet o eikova (apod pia eikova stvor 28x28, 1 didiotaon g eivar 784) kan pe 600 kpvpég
OO TACELS. ZTNV CUVEXELN EKTTAOEVOVIE TO avTikeipevo pag pe tig 100 mpmdTeg ewkOveg

exmaidevong mov pog 610€l To cvykekpévo dataset.

Amd 11 ewcoveg dokyung tov Dataset emiéyovpe 10, Tig omoleg apyikd TG EKTVTMOVOLLLE,
oV GLVEYEWL TOVg TpocBétovpe BOpvPo pe ypnon g pebddov add_noise wor TIg
EKTUTTMOVOLLE. ZTNV CLVEYEWDL e xprom NG neBodov test tov avtikepévov Denoiser v
avadopoHat ympic 00pvPo Kol TV EKTLTOVOVLLE.

i L 2.4.4 Kh\aon Autoencoders - Image denoising.ipynb

File Edit View Insert Runtime Tools Help

+ Code + Text

& v @ import dntoolbox vl as dn

{x} from dmtoolbox vl import Denoiser
x_train, train old), (x test, test old) = mnist.load data
_ i _ _ ¥y - L

x_train = x_train.reshape(&@eoa, 784)

hidden_dim = 628

input_dim = len(x_train[@])

de = Denoiser(input_dim, hidden_dim, epoch=4@@, batch_size=18, learning_rate=8.881)
de.train(x_train[@:58a])

n = 1@
dm.plt.figure(figsize=(20, &))
for i in range(n):

# display originaq

ax = dm.plt.subplot(3, n, i + 1)
dm.plt.imshow(x_train[i+1:i+2].reshape(28, 28))
dm.plt.title("original™)

dm.plt.gray()

ax.get_xaxis().set_wvisible(False)
ax.get_yaxis().set _wvisible(False)

# display original + noise

ax = dm.plt.subplot(3, n, 1 + 1 + n)
img_n = de.add_noise(x_train[i+1:i4+2])
dm.plt.imshow(img_n.reshape(28, 28))
dm.plt.title("original+noise")
dm.plt.gray()

ax.get_xaxis().set _wvisible(False)
ax.get_yaxis().set_visible(False)

ITruyoxn Epyacio 77



F - Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
- oedouévav ue ypnon Tensorflow

nay
-v;%
e

4
TR

# display reconstructed
ax = dm.plt.subplot(3, n, 1 + 1 + 2*n)
img_new = de.test(img_n)
dm.plt.imshow(img_new.reshape(28, 28))
dm.plt.title("reconstructed™)
dm.plt.gray()
ax.get_xaxis().set_wisible(False
().set visible(False

[P
et

<2 ax.get_yaxis

‘:’ WARNING:tensorflow:From fusr/local/lib/python3.7/dist-packages/tensorflow/python/compat/v2_compat.
Instructions for updating:
non-resource variables are not supportad in the long term
Downloading data from https://storage.googleapis.com/tensorflow/tf-keras-datasets/mnist.npz
11493376/11496434 [== =========] - Bs Bus/step
11581568/114968434 [==============================] - Bz Qus/step
epoch @: loss = 64.8228842682539
epoch 58: leoss = 28.080649280439453
epoch 16@: loss = 28.39529837475586
epoch 15@: loss = 19.827568817138672
epoch 28@: loss = 16.4834@5227661133
epoch 258: loss = 14.476388822631836
epoch 38@: loss = 13.159516334533681
epoch 358: loss = 12.414178848266602

original original original original

olHl/14

original +noise original+noise original+noise original+noise

original original original original original original

AN E]

original+noise original +noise original+noise original+noise original+noise original+noise

recanstructed reconstructed reconstructed recanstructed recanstructed reconstructed recanstructed recanstructed
-~ E L

ATO TNV TOPATAVE ELPAVIOT] TOV OPYIKAOV EIKOVOV, TOV EIKOVAOV He 00puo Kot TV TEAIKN

TOVG OVOKOTAOKEVT, HETA amd v amobopvforoinon tovg, PAEmovue OTL givor opKeTd

EVKPLVEILC.
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3  Xoumepaopato

3.1

Yvolntnon - Xopnepaopato

Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng

YKOTAG TNG TTLYLOKNG QLT epyaciog ivat i) xpnomn ™ Mnyaviky Mdbnong pe ypnon g

BPAoONKNg Tensorflow og o cepd MebBoowv EE0pvEnc Asdopévmv.

Q¢ omotélecpo TNG MTLYWOKNG aLTNG gpyociog elvar m onovpyia tov Toolbox

(dmtoolbox_vl.py) pe tig axdiovbec pebdoovg EE0pvENg Agdopévov pe ypnom Ttov

Tensorflow 1:

Yuvaptnon/Méfoodog Khdong

linear regression

polynomial regression

regularized

ITruyokn

Agdopéva,
Ew6d0v
split
ratio
X
y
X _test
y_test
learning_rate
training_epochs

split

ratio

X

y

X_test

y_test
learning_rate
training_epochs
num_coeffs

ratio

X

y

learning_rate
training_epochs
num_coeffs

Epyocia

Agdopéva
E&o6oov
weight
bias
cost_test

weight
cost_test

fc

Hapatnypricelg

H ovvéptnon avt déxeton ta
dedopéva X kar Y kot vrroAoyilel To
ypoppkd povtéro. Ta dedopéva avtd
umopovVv va, yivovtal split o training
Kot testing data 1 va 6idovtot
Eexmp1oTd m¢ dedopéva e166d0v. H
GUVAPTNOT EMOTPEPEL TIC
TOPAUETPOVE TOV LOVTEAOV KOl TOGO
koA Tpocappoyn Exel yivel (MSE).

H ocvvaptnon avtr déxetar ta
dedopéva X kar Y kot vrroAoyilet To
TOAVOVVUIKO povtéro. Ta dedopéva
VT PUmTopovv vo, yivovton split o
training kot testing data 1) va didovrat
Eexmplotad w¢ dedopéva e16oo0v. O
¥pPNOTNG emiong divel 1o fabpo tov
TOAVOVOLLOV IOV BEAEL VoL VTTOAOYICEL
Ue TV HeTafAntr 16660V
num_coeffs. H cuvaptnon emotpépet
TIG TOPAUETPOVG TOV LOVTEAOL KoL
OGO KOAN TPOGAPLOYT £XEL Yivel
(MSE).

H ovvéptnon avt déxeton ta
dedopéva X kar Y kot viwoAoyilet yio
10 drapopetikég Tipég Tov A (omd 0.1
¢wg 1.0) T0 cuVOAIKO KOGTOG Y10 TO
TOAVOVOLIKO LoVTELD TO Babpd Tov
0moiov 410eTOL OO TOV YPNOTI LUE TNV
petafint €i.66d0v num_coeffs.
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ovaptnon/Mé0odog Kiaong
logistic2d

softmax

image_classification

k means

Class: SOM

Class: SOM
Method: get bmu loc

Class: SOM
Method: get propagation

ITruyoxn Epyacio

Agdopéva,

Ew660v
x1_labell
x2_labell
x1 label2
x2_label2
learning_rate
training_epochs

Agdopéva
E&é6o0v
w_val

ratio

x1 label0
x2_label0
x1_labell

x2 labell

x1 label2
x2_label2
learning_rate
training_epochs

W_val
b val
accuracy

X_train
y_train
x_valid
y_valid
X_test
y_test
n_classes
img h
img w
epochs
batch_size
display_freq
learning_rate
n_test

color

clusters n
iteration_n
X

centroid values

width
height
dim

bmu_loc
X
iter

Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng

Hapatnypricelg

H ocuvvaptnon viomnotei Binary
Classification pe ypnon g
YPOUUIKNG TOAVOPOUNONG Yot SO
ave&aptnteg petafintég X1 kot X2
7oL BELOVLLE VO KOTNYOPLOTO|GOVLLE
Ta dedopéva pog o€ 000 KaTnyopieg
Labell kon Label2.

H ovvéptnon xoatnyopronotet pe v
Loy g softmax regression
dedopéva pe 600 YoPAKTNPIGTIKA
O€ TPELG KATNYOPIEC.

H ovvéptnon xatnyopronotel eucoveg
pe v Aoywkn tng softmax regression.

H ocvvéptnon ypnoyonotel tv
uébodo twv K-means yio tnv
oLOTASOTOINGT TV SESOUEVAOV TOV
didovtal amd Tov ¥pnoT.

KAdon yio v dnpiovpyia evog
avtkepévor SOM.

MéBodoc g khdong SOM yio v
€0peoT TOL KOUPOL LE TO KOADTEPO
taiploopa yio to dedopévo (BMU).

MéBodog tng khdong SOM yuo v

evnuépmon TV Papmdv Tov
YeErTovik®v kOpPmv oo BMU.
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Class: SOM
Method: train

subtractive_clustering

Class: Autoencoder

Class: Autoencoder
Method: train

Class: Autoencoder
Method: test

Class: Denoiser

Class: Denoiser
Method: add noise

Class: Denoiser
Method: train

Class: Denoiser
Method: test
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Agdopéva,
Ewso0d60v
data

data

ra

rb

dim
points_n
clusters_n
iteration_n

input_dim
hidden_dim
epoch
batch_size
learning_rate

data

data
input_dim
hidden_dim
epoch
batch_size

learning_rate

data

data

data

MMivexog 3-1 Data Mining Toolbox

Agdopéva

E&é6o0v

centro_new

Hapatnypricelg

MéBodocg g kKhdong SOM yio v
ekmaidevon Kot T dnpovpyio Tov
OLTOOPYAVAOUEVOD YEPTN

H ocvvéptnon ypnoyonotel v
uébodo twv subtractive clustering yio
TNV GLGTASOTTOINGCT TV JESOUEVOV
7oL dtdovtal amd ToV YPNoTN.

KAdon yio v dnpiovpyia evog
avtikeyévov Autoencoder.

MéBodoc g kAdong Autoencoder yio
v ekmaidevon tov TNA.

MéBodo¢ tng KAdong Autoencoder 1
omoia d€yetat £va S1AVUGLN KOt TO
01010 10 Kdvel apykd compressed Kot
oTNV cuvEyeln reconstructed.

KAdon yio v dnpiovpyio evog
avtikeyévov Denoiser.

MéBodog tng KAdong Denoiser yuo tnv
npocnkn BopvPov ce pia glKdVa.

MéBodoc tng kAdong Denoiser yo Tnv
exkmaidevon tov TNA, yio v
amoBopuformoinon evog SlovOGHOTOC.

MéBodo¢ tng KAdong Denoiser n
omoia d€xetat £va S1AVUGHOL e
006pvPo amd T0 0Oi0 GTNV GLVEKELN
TO aparpet.
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IHoapaptnpo
A. BonOntikéc Xuvvaptioeig kot fipliodnkeg

BonOntikéc Xovoptieeis

= gsplit dataset(x dataset, y_dataset, ratio)

Yvuvaptnon yuo To tuyeio dtuympiopd Tov dedopévav X_dataset kot y dataset o€ training

Kot test data pe 1060oTo daywPIGHoL (ratio) Tov 6idetat amd To ¥PNoTN.

split_dataset(x_dataset, y dataset, ratio):
arr = np.arange(x_dataset.size)
np.random.shuffle(arr)

num_train = int(ratio * x_dataset.size)

x_train = x_dataset[arr[@:num_train]]

y_train = y dataset[arr[@:num_train]]

x_test = x_dataset[arr[num_train:x_dataset.size]]
y_test = y _dataset[arr[num_train:x_dataset.size]]
return x_train, x_test, y train, y test

= Joad image(dataset)

Yvvéptnon ywo o poptopa tov eikovav and ta dataset CIFAR10 kow MNIST.

load_image(dataset):
from tensorflow.keras.datasets import mnist
from tensorflow.keras.datasets import cifarile

if dataset == 'cifarle':
(x_train, y train_old), (x_test, y test old) = cifarl@.load data()
plt.matshow(x_train[1])
x_train = x_train.reshape(50000, 3072)
x_test = x_test.reshape(10000, 3072)

y_train = np.zeros(shape=(50000,10))
for i in range(50000):
y_train[i,y_train_old[i]] = 1.0

y_valid = np.zeros(shape=(10000,10))
for 1 in range(10000):
y valid[i,y test old[i]] =1.0
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return x_train, y_train, x_test, y valid, x_test, y valid

elif dataset == 'mnist':
(x_train, y_train_old), (x_test, y test old) = mnist.load_data()
x_train = x_train.reshape(60000, 784)
x_test = x_test.reshape(10000, 784)

y_train = np.zeros(shape=(60000,10))
for 1 in range(60000) :
y_train[i,y_train_old[i]] =1.0

y_valid = np.zeros(shape=(10000,10))
for i in range(10000):
y_valid[i,y_ test_old[i]] =1.0
return x_train, y_train, x_test, y valid, x_test, y_valid

= get batch(X, size)
JVvApTNOoN Yo TV EMAOYN L0 TOPTIONG amd o Moto dedoUEVOV.
get_batch(X, size):

a = np.random.choice(len(X), size, replace=
return X[a]

= get batch dnsr(X, Xn, size)
2uvapTNoN Yo TV EMA0YN HOS TOPTIONG amd 000 AloTEG OEQOUEVOV.

get_batch_dnsr(X, Xn, size):

a = np.random.choice(len(X), size, replace=
return X[a], Xn[a]

BifhoOnkec
= numpy (1otéTomoc PiPAodnKnc: https:/numpy.org/)

To Numpy eivar po Bipiodnin yu v yAdooa Python n omoia €xet ommovpyndel pe
oKomd Vo OlEVKOAVVEL OPKETES UOOMUOTIKES Ol0OIKAGIEG. ZVYKEKPUEVE TPOGPEPEL
TANOOPO LOONUOTIKOV KO [11] GUVAPTHGEDV Y10 TOV EVKOAOTEPO YEPIGUO SLOVUGLATOV Kol

TWVAK®V.

= matplotlib (1ot6TOMOG P1A10ONKNG: https://matplotlib.org/)

ITruyoxn Epyacio 86



;& Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
oedouévav ue ypnon Tensorflow

[Mpéketar ywoo o Pprobnkn g Python Ompovpynuévn vy v dnpovpyio
Swypappdtov. ‘Eyxel avarntuyBel pe otdéyo va powalel pe ta daypappate tov Matlab. H
Matplotlib mpoceéper avtikeylevootpapr] Tpdmo yiow v OMpovpyios. TOAADV OOV

LY POUUATOV KOOMG Kot KIVOOUEV®V S0y POLUATOV.
= math (1ot6étomog PipAodnkng https://docs.python.org/3/library/math.html)

[Mpoxertar yo po PpAodnkn g Python mov odiver mpdcPaon otig pabnuoticég
oLVOPTNHGELS Kot 6TofepEs oL glvar opiopéves oty YAwooa C, 0Tmg yio mtapddetypa sqrt,

pow, pi, e, etc.
= time (1ot6TOMTOG P1A10OMKNG: https://docs.python.org/3/library/time.html)

[Ipoxertar ywo o BAodnKn ¢ Python oyetikd pe cuvaptioelg mov €xovv oyéomn e To

POVO.

= tensorflow.compat.vl (totdTOTOg BBAodNKNg:

https://www.tensorflow.org/api_docs/python/tf )

[Ipoxertan yoo v PpArodnkm tov Tensorflow g ékdoong 1.0.. Onwg Exovpe avapépel
TTUYOKY oUTN gpyacia €xel yiver oty €kooon 1.0 kot yw avtd oto toolbox mov
ONUIOVPYNCOUE EXOVUE OMEVEPYOMOMOEL TIG AELTOVPYIKOTNTEG TNG €kdoomng 2.0 pe v

evtoM) tf.disable v2 behavior().
= sklearn (1ot6tomoc BiprioOnknc: https://scikit-learn.org/)

To Scikit-learn (yvootd kor ¢ sklearn) mpoc@épet éva mowkilo GUVOLO GTUTICTIKMV
LOVTEAMV KoL UnNYavikng pdonong. Xe avtifeon pe ta meprocodtepo modules, 1o sklearn
avantoocetor o€ Python avti yio C. Tlapd 1o yeyovog o0tL avamtoydnke oe Python,
amoteleopatikonTa. tov sklearn amodidetar otn ypnon tov NumPy yia Aettovpyieg
YPOPMKNG dAyeRpag kot mivake VYNANG amddoonS. TNV GLYKEKPUEVT epyacio Ba tnv

xpnoonomoovpe yio to dataset ne.
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B. Extéleon Notebooks

IMa v extéheon Tov Notebooks mov avagépovtal otnv gpyocio avty oto Google Collab

Oa mpémetl 610 Pdero content va amodnkevtel To apyeio dmtoolbox_vl1.py dnov mepiéyet to

toolbox.

& 00 NOTESBOOKS - Google Drive X

¢ C
W Topmé

@ Eyypogn ce mpoow...

cO & 21.2 Tpappiké povieho.ipynb

MNwanan, AlopépLa...

€O 2.1.2 Tpoppukd povtehoipynb - ¢ X =+

@ colab.research.google.com/drive/13dhlLzrlgzTUv6HqMGAXKAToEQxhr2kT#scrollTo=pFWbmWpnnGUI

m The Complete Tens... O subtractive-clusteri... Q GitHub - bhaveshk

File Edit View Insert Runtime Tools Help All changes saved
+ Code + Text
= Files O X
e b ©
Q Import Data Mining Toolbox
» [ bin
{x}
> boot ¥ [4] import dmtoolbox vl as dm
|I"_l » sample_data
h = Import Datasets IRIS (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris)
I B dmtoolbox_v1.py I
» B ‘Jatalab
v s i 5
> mm dev [5] from sklearn import datasets
» Il etc iris = datasets.load_iris()
+ @ home
» lib . .
7 Linear Regression
» @ lib32
» m libo4
. il ° import numpy as np
» @ media
» @ mnt X = np.transpose(iris.data[@:158, 2:3])
» [ opt X = X.flatten() # Return a copy of the array collapsed inte one dimension.
+ [ proc Y = np.transpose(iris.data[@:158, 1:2])
N Y = Y.flatten()

B python-apt

Ymv mepintwon mov B€lovpe va

Runtime -> Restart and run all

weight, bias, cost = dm.linear regression(1l, 8.5, X, Y, None, None, ©.81, 188)

exteAécovpe vl TO KOOKO emAéyovpe omd pevoy

& 00 NOTESBOOKS - Google Drive X €O 2.2.4 Classification Eikowwy pe s X -+

& C @ colab.research.google.com/drive/1rrfdAHZIRaF6FFX0z14Qzg5eGaxTNaVi#scrollTo=s9p
r_. Topmhd NwAnan, Alepépta... H The Complete Tens... O subtractive-clusteri... O GitHub - bhaveshkr.
( L 2.2.4 Classification Ewtkovwv pe softmax regression (MNIST).ipynb
File Edit View Insert Runtime Tools Help
_ + Code + Text Run all Ctrl+Fg
- Run before Ctrl+F8
Q Import Data Mining Toc Run the focused cell Ctrl+Enter
Run selection Ctri+Shift+Enter

{x}

~ [1] import dmtoolbox. Run after Ctrl+F10
O WARNING: tensorfle Interrupt execution Ctri+M | 3ges/tensorflow/python/cor

Instructions for
non-resource var:

Image classification

v ° x_tr.‘ain_, y_tr‘a%n_
dm.image_classif:

'

ITruyoxn Epyacio

Restart runtime
Restart and run all

Disconnect and delete runtime
Change runtime type

Manage sessions
View runtime logs

|

Ctrl+M

ad_image( 'mnist")
, x_test, y_test, 10, 28,

r
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I'. llewpapatikd Agdouévo.
2INV TTUYLOKT 0VTY EPYACia ¥pNOILOTOMONKOY Ol TOPUKAT® PACEIS OEOOUEVMV:
= Iris Dataset

[Ipékertar icwg ywoo v mo yvoot] Pdorn oedopévov mov pmopel va Ppebel oy
Broypapia yio v avayvopion tpotimev. [lpdkettor yio €var cGUVOAO dedOUEVEOV TOV
glonyaye o Ppetavodg otatiotikdg Kot foddyog Ronald Fisher oty gpyacia Tov 10 1936.
[Ipoxettar yio pion KAOGIKT €pyacio 6TO TOUEN TOV KO 1] OTTO10 AVAPEPETAL MG TN YTG TOAD
ovyva péypt ko onuepa. To chvoro Tov dedouévav tepiéyetl 3 katnyopieg (Iris Setosa, Iris
Versicolour ko Iris Virginica) and 50 nepumtdoeg n kabepio, 6mov n kébe Kotnyopio
avagépeTol éva TOHmo TV AovAoVdIMV Iris. Amoteleitan amd mEVTE YOPAKINPIOTIKA: TO
KOG TOL TTETAAOL, TO TAATOG TOV TETAAOV, TO UNKOG TOV GE GEMOAOL KOl TO TAATOVG TOV

c€maAoV o€ eKatootd [3].

Ewéva 0-1 AvOog Iris [3]

= CIFAR-10 Dataset

[Ipdxertar yio pa faon dedopévav n onoio amotereitan and 60.000 Eyypoues €KOveg
dudotaong 32x32. Eivar yopiopévo og 10 katnyopieg pe 6.000 gikdveg ava katnyopia. Ot

10 xatnyopieg etvan ot

1. AgpomAdva
2. Avtokivnra
3. [Tova

4. T'dteg

5. EMdowa

6. ZxOAot

7. Batpayot
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8. Aloya
9. [Moia
10. ®optyd

Kdabe katnyopia £xet 6.000 swodveg avd kAdon. Télog vapyovv cuvorikd 50.000 gikdveg
exmaidogvong (training images) kot 10.000 gwcdveg dokiung (test images) [2].

airplane ﬁ.% ) il ..=&E-
automobile E!Enhn‘
ws - Rl RES ¥ EEM
« EEGHEEEEsP

deer n-ﬂ‘ﬂﬁnﬂ
v [E<EHsBRAE R
frog ..-.'..
horse '.ﬂﬂ.!ﬁ!m
ship Egﬁ.‘ﬁanll

truck

98 P S L R

Ewova 0-2 Agiypo etxovov oo to dataset CIFAR-10 [2]

= MNIST Dataset

H Bdon dedopévov MNIST eivor puo peyddn Bdon dedopévav xeipdypaowv ymeiov (ard
10 0 ém¢ 10 9) OV YpNoIOTOLEiTOL CLVNOW®G Yo TNV EKTOIOEVOT JAPOPWV GLOTNUATOV
eneEepyaoiag ewovag. H Baon mepiéyel 60.000 ewcoveg exnaidosvong ko 10.000 gwcdveg

dokyne. H kabe pa ewcdva €xet dtdotaon 28x28 [4].

00000000 P0OOOL 000
(VAN 20720011 N7
2222232222223 2A22
3333333353>3333333
H¥srqda9Y4YY F9dd40NY¥4
5558558 555<s655555
b6 bblbbbbbobdé bl
T77777MTAINV2R7 77
Y3 I8P P8 PTTYEC D
9499999%9499%494499

Ewéva 0-3 Asiypo etk6vov amd to dataset MNIST [4]
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= The California housing dataset

[Tpoxettan yia pio faon dedopévav mov apopd v péon aéia katokidv otnv Kaleopvia

Kot m omoia TponABe amd v amoypaer| mov £ywve oty H.ILA. to 1990. O apBudc tov

detypdrov givar 20.640 evd ta YopaKTNPIOTIK®OVY OV pHeTpnnkay gival ta axkdiovba [1]:

MedInc median income in block group

HouseAge median house age in block group

AveRooms average number of rooms per household
AveBedrms average number of bedrooms per household
Population block group population

AveOccup average number of household members
Latitude block group latitude

Longitude block group longitude
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A. Kodwkag toolbox

[Mapakdto mapatiBetor 0 GLVOMKOS KMOOKAG TOL toolbox mov dnuovpynOnKe ota TAaiclo

OLTNG TNG TTVYLOKTG EpYOsiog:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
import math

import time

import tensorflow.compat.vl as tf
tf.disable_v2_behavior()

split_dataset(x_dataset, y dataset, ratio):

arr = np.arange(x_dataset.size)
np.random.shuffle(arr)

num_train = int(ratio * x_dataset.size)

x_train = x_dataset[arr[@:num_train]]

y_train = y dataset[arr[@:num_train]]

x_test = x_dataset[arr[num_train:x_dataset.size]]
y_test = y dataset[arr[num_train:x_dataset.size]]

return x_train, x_test, y_train, y_test

linear_regression(split, ratio, x, y, x_test, y test, learning_ rate,
training epochs):

if split == 1:
x_train, x_test, y train, y_test = split_dataset(x, y, ratio)
n = x_train.size
n_test = x_test.size
else:
x_train X
y_train =y
n = X.size

n_test = x_test.size

tf.placeholder(tf.float32)
tf.placeholder(tf.float32)

tf.Variable(np.random.randn(), name "weights")
tf.Variable(np.random.randn(), name = "bias")
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model(X, w, b):
return tf.add(tf.multiply(X, w), b)

y_model = model(X, w, b)

cost = tf.reduce_sum(tf.square(Y-y_model)) / (n)

train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)

with tf.Session() as sess:
init = tf.global_variables_initializer()
sess.run(init)

for epoch in range(training_epochs):

for (X, y) in zip(x_train, y train):
sess.run(train_op, feed_dict={X: x, Y: y})

if (epoch + 1) % 50 ==

c = sess.run(cost, feed dict = {X : x, Y : y})

print("Epoch", (epoch + 1), ": cost =", c, "W =", sess.run(w), "b =",
sess.run(b))

training_cost = sess.run(cost, feed_dict ={X: x, Y: y})
weight = sess.run(w)
bias = sess.run(b)

sess.close()

print("

n n

print("Weight =", weight, "bias =", bias, '\n')

n

print("Training cost =", training cost, '\n')

predictions = weight * x_train + bias

predictions_test = weight * x_test + bias
diff = y test - predictions_test
cost_test = 0.0
for (z) in range(n_test):
cost_test += math.pow(diff[z], 2)
cost _test = math.sqgrt(cost test) / (n_test)
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print("Test cost =", cost test, '\n')

plt.plot(x_train, y train, 'ro', label ='Train data')
plt.plot(x_test, y test, 'gx', label ='Test data')
plt.plot(x_train, predictions, label ='Fitted line"')
plt.title('Linear Regression Result')

plt.legend()

plt.show()

return weight, bias, cost_test

polynomial regression(split, ratio, x, y, x_test, y test, learning_rate,
training_epochs, num_coeffs):

if split == 1:
x_train, x_test, y train, y_test = split_dataset(x, y, ratio)
n = x_train.size
n_test = x_test.size
else:
x_train X
y_train =y
n = x.size

n_test = x_test.size

x_min = min(x)

X_max = max(x)

x_values = np.ndarray(100, dtype=float)
for i in range(1090):

x_values[i] = x_min + i * (x_max - x_min)/100

tf.placeholder(tf.float32)
tf.placeholder(tf.float32)

model(X, w):
terms = []

for i in range(num_coeffs):
term = tf.multiply(w[i], tf.pow(X, i))
terms.append(term)

return tf.add _n(terms)

w = tf.Variable([©.] * num_coeffs, name="parameters")

y_model = model(X, w)

cost = tf.reduce_sum(tf.square(Y-y model)) / (n)
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train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)

with tf.Session() as sess:
init = tf.global_variables_initializer()

sess.run(init)

for epoch in range(training_epochs):

for (X, y) in zip(x_train, y train):

sess.run(train_op, feed_dict={X: x, Y: y})

if (epoch + 1) % 50 ==

c = sess.run(cost, feed dict = {X : x, Y : y})

n

print("Epoch", (epoch + 1), ": cost =", c, "W =", sess.run(w))

training_cost = sess.run(cost, feed dict ={X: x, Y: y})
weight = sess.run(w)

sess.close()

print("

print("Weight =", weight, '\n')

print(“"Training cost =", training_cost,

predictions = @
for i in range(num_coeffs):
predictions += weight[i] * np.power(x_values, i)

predictions_test = 0@

for i in range(num_coeffs):

predictions_test += weight[i] * np.power(x_test, i)
diff = y test - predictions_test
cost_test = 0.0
for (z) in range(n_test):
cost_test += math.pow(diff[z], 2)
cost_test = math.sqrt(cost_test) / (n_test)

print("Test cost =", cost_test, '\n')

plt.plot(x_train, y train, 'ro', label ='Training data')
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plt.plot(x_test, y test, 'gx', label ='Test data')
plt.plot(x_values, predictions, label ='Fitted line')
plt.title('Polynomial Regression Result')
plt.legend()

plt.show()

return weight, cost_test

regularized(ratio, x, y, learning_rate, training_epochs, num_coeffs):
reg_lambda = @.
n = x.size
x_data = x
y_data =y
(x_train, x_test, y_train, y test) = split dataset(x_data, y_data, ratio)
tf.placeholder(tf.float32)
tf.placeholder(tf.float32)
np.array([])
fc = np.array([])
def model(X, w):
terms = []
for i in range(num_coeffs):
term = tf.multiply(w[i], tf.pow(X, i))
terms.append(term)
return tf.add_n(terms)

w = tf.Variable([©.] * num_coeffs, name="parameters")

y_model = model(X, w)

cost = tf.div(tf.add(tf.reduce_sum(tf.square(Y-y_model)),
tf.multiply(reg_lambda, tf.reduce_sum(tf.square(w)))),
n)

train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning_rate).minimize(cost)

sess = tf.Session()

init = tf.global variables_initializer()

sess.run(init)

for reg lambda in np.linspace(9,1,10):

for epoch in range(training_epochs):
sess.run(train_op, feed_dict={X: x_train, Y: y_train})
final_cost = sess.run(cost, feed dict={X: x_test, Y:y test})
print('reg lambda', reg_lambda)
print('final cost', final cost)
= np.append(l, reg_lambda)
fc = np.append(fc, final cost)

sess.close()

return 1, fc
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def logistic2d(x1_labell, x2_labell, x1_label2, x2_label2, learning_rate,

training epochs):

x1ls = np.append(x1_labell, x1_label2)

x2s = np.append(x2_labell, x2 label2)

ys = np.asarray([0.] * len(x1_labell) + [1.] * len(x1_label2))

X1 = tf.placeholder(tf.float32, shape=(None,), name="x1")

X2 = tf.placeholder(tf.float32, shape=(None,), name="x2")
tf.placeholder(tf.float32, shape=(None,), name="y")
tf.variable([0., 0., 0.], name="w", trainable=True)

y_model = tf.sigmoid(-(w[2] * X2 + w[1] * X1 + w[@]))
cost = tf.reduce_mean(-tf.log(y_model * Y + (1 - y _model) * (1 - Y)))

train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning_rate).minimize(cost)

with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.global_variables_initializer())
prev_err = 0
for epoch in range(training_epochs):
err, _ = sess.run([cost, train_op], {X1: x1s, X2: x2s, Y: ys})
if epoch % 100 ==
print("Epoch" , epoch,

: cost:", err)
if abs(prev_err - err) < 0.0001:
break

prev_err = err

w_val = sess.run(w, {X1: x1s, X2: x2s, Y: ys})

x1_boundary, x2_boundary = [], []
with tf.Session() as sess:
for x1_test in np.linspace(0, 10, 20):
for x2_test in np.linspace(9, 10, 20):
z = sess.run(tf.sigmoid(-x2_test*w_val[2] - x1_test*w_val[l] -
w_val[e]))
if abs(z - ©.5) < 0.05:
x1_boundary.append(x1_test)

x2_boundary.append(x2_test)
print('\n")
plt.scatter(x1_boundary, x2_boundary, c='b', marker='o', s=20, label='Boundary")
plt.scatter(x1l_labell, x2 labell, c='r', marker='x', s=20, label='lLabell")
plt.scatter(xl_label2, x2_label2, c='g', marker='1l', s=20, label='lLabel2")
plt.title('Binary Classification')
plt.legend()
plt.show()

return w_val
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def softmax(ratio, x1_label®, x2_ label®, x1 labell, x2 labell, x1 label2, x2 label2,

learning_rate, training_epochs):

num_labels 3
batch_size = 50

plt.scatter(xl_label®, x2 label@, c='r', marker='o', s=60, label='lLabel0d")
plt.scatter(xl_labell, x2_labell, c='g', marker='x', s=60, label='lLabell")
plt.scatter(xl_label2, x2 label2, c='b', marker='_"', s=60, label='lLabel2")
plt.title('Data’)

plt.legend()

plt.show()

print('\n")

x1 label@, test x1 label@, x2 label®, test x2 label® split dataset(x1_labelo,
x2_labelo, ratio)

x1 _labell, test x1 labell, x2 labell, test x2_ labell split dataset(x1_labell,
x2_labell, ratio)

x1_label2, test_x1_label2, x2_label2, test_ x2_label2 split_dataset(x1_label2,
x2_label2, ratio)

xs_label® = np.hstack((x1_label®, x2 label®))
xs_labell = np.hstack((x1_labell, x2 labell))
xs_label2 = np.hstack((x1_label2, x2_label2))

xs = np.vstack((xs_label@, xs_labell, xs_label2))

labels = np.matrix([[1., ©., ©.]] * len(x1_label@) + [[0., 1., ©0.]] * len(x1l_labell)
+ [[0., 0., 1.]] * len(x1_label2))
arr = np.arange(xs.shape[0])
np.random.shuffle(arr)
= xs[arr, :]
labels = labels[arr, :]

test_xs_label® = np.hstack((test_x1_label®, test_x2_label®))
test xs_labell = np.hstack((test x1 labell, test x2 labell))
test_xs_label2 = np.hstack((test_x1_label2, test_x2_ label2))

test xs = np.vstack((test xs label®, test xs labell, test xs label2))
test_labels = np.matrix([[1., ©., ©.]] * len(test_x1_label®) + [[0., 1., ©.]] *

len(test_x1_labell) + [[0., 0., 1.]] * len(test_x1_label2))

train_size, num_features = xs.shape
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tf.placeholder("float", shape=[None, num_features])
tf.placeholder("float", shape=[None, num_labels])

tf.Variable(tf.zeros([num_features, num_labels]))
tf.Variable(tf.zeros([num_labels]))
~model = tf.nn.softmax(tf.matmul(X, W) + b)

cost = -tf.reduce_sum(Y * tf.log(y _model))
train_op = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate).minimize(cost)

correct_prediction = tf.equal(tf.argmax(y_model, 1), tf.argmax(Y, 1))

accuracy = tf.reduce_mean(tf.cast(correct_prediction, "float"))

with tf.Session() as sess:
tf.global_variables_initializer().run()

for step in range(training_epochs * train_size // batch_size):
offset = (step * batch_size) % train_size
batch_xs = xs[offset:(offset + batch_size), :]
batch_labels = labels[offset:(offset + batch_size)]
err, _ = sess.run([cost, train_op], feed dict={X: batch_xs, Y: batch_labels})
if step % 100 ==
print ("Step:

n n

, step, "Error: ", err)

W _val = sess.run(W)

print('w', W_val)

b _val = sess.run(b)

print('b', b_val)

print("accuracy", accuracy.eval(feed dict={X: test_xs, Y: test_labels}))

return W_val, b_val, accuracy
def load_image(dataset):

from tensorflow.keras.datasets import mnist

from tensorflow.keras.datasets import cifarle

if dataset == 'cifarle':
(x_train, y_train_old), (x_test, y test old) = cifarl@.load_data()
plt.matshow(x_train[1])
x_train = x_train.reshape(50000, 3072)
x_test = x_test.reshape(10000, 3072)

y_train = np.zeros(shape=(50000,10))

for i in range(50000):
y_train[i,y_train_old[i]] = 1.0
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y_valid = np.zeros(shape=(10000,10))
for i in range(10000):
y_valid[i,y test old[i]] =1.0

return x_train, y_train, x_test, y_valid, x_test, y valid

elif dataset == 'mnist':
(x_train, y train_old), (x_test, y test old) = mnist.load _data()
x_train = x_train.reshape(60000, 784)
x_test = x_test.reshape(10000, 784)
y_train = np.zeros(shape=(60000,10))
for i in range(60000):
y_train[i,y_train_old[i]] =1.0

y_valid = np.zeros(shape=(10000,10))
for i in range(10000):
y_valid[i,y_test_old[i]] =1.0

return x_train, y_train, x_test, y_valid, x_test, y valid

def image_classification(x_train, y train, x_valid, y valid, x_test, y_test, n_classes,

img_h, img_w, epochs, batch_size, display_freq, learning_rate, n_test, color):

img_size flat = img h * img w * color

def randomize(x, y):
""" Randomizes the order of data samples and their corresponding labels"""
permutation = np.random.permutation(y.shape[0])
shuffled x = x[permutation, :]
shuffled_y = y[permutation]

return shuffled_x, shuffled_y

get_next_batch(x, y, start, end):
x_batch = x[start:end]

y_batch = y[start:end]

return x_batch, y batch

print("Size of:")
print("- Training-set:\t\t{}".format(len(y_train)))
print("- Validation-set:\t{}".format(len(y_valid)))

print(y_train[1])

print('x_train:\t{}'.format(x_train.shape))
print('y_train:\t{}'.format(y_train.shape))
print('x valid:\t{}'.format(x valid.shape))
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print('y_valid:\t{}'.format(y_valid.shape))

y_valid[:5, :]

weight_variable(shape):
Create a weight variable with appropriate initialization
:param name: weight name
:param shape: weight shape
:return: initialized weight variable
initer = tf.truncated_normal_initializer(stddev=0.01)
return tf.get_variable('W',
dtype=tf.float32,
shape=shape,

initializer=initer)

bias_variable(shape):
Create a bias variable with appropriate initialization
:param name: bias variable name
:param shape: bias variable shape
:return: initialized bias variable
initial = tf.constant(@., shape=shape, dtype=tf.float32)
return tf.get_variable('b’,
dtype=tf.float32,

initializer=initial)

tf.placeholder(tf.float32, shape=[ , img _size flat], name='X")
tf.placeholder(tf.float32, shape=[ , h_classes], name='Y")

weight variable(shape=[img size flat, n_classes])

bias_variable(shape=[n_classes])
output_logits = tf.matmul(x, W) + b
loss = tf.reduce_mean(tf.nn.softmax_cross_entropy _with_logits(labels=y,
logits=output_logits), name='loss")

optimizer = tf.train.AdamOptimizer(learning_rate=learning_rate, name='Adam-

op').minimize(loss)

ITruyoxn Epyoacio




Anoorolog Iovayiwtorovios-Owuag, Yioroinon uedoowv eCopoéng
oedouévav ue ypnon Tensorflow

correct_prediction = tf.equal(tf.argmax(output_logits, 1), tf.argmax(y, 1),
name="'correct_pred")

accuracy = tf.reduce_mean(tf.cast(correct_prediction, tf.float32), name='accuracy')

cls_prediction = tf.argmax(output_logits, axis=1, name='predictions')

tf.global variables_initializer()

tf.InteractiveSession()

run(init)

num_tr_iter = int(len(y_train) / batch_size)
for epoch in range(epochs):

print('Training epoch: '.format(epoch + 1))

x_train, y_train = randomize(x_train, y_train)
for iteration in range(num_tr_iter):

start = iteration * batch_size

end = (iteration + 1) * batch_size

x_batch, y batch = get_next_batch(x_train, y train, start, end)

feed dict _batch = {x: x_batch, y: y batch}

sess.run(optimizer, feed_dict=feed_dict_batch)

if iteration % display freq == @:

loss_batch, acc_batch = sess.run([loss, accuracy],
feed dict=feed dict batch)

print("iter :\t Loss= ,\tTraining Accuracy=

format(iteration, loss _batch, acc_batch))

feed_dict_valid = {x: x_valid[:n_test], y: y_valid[:n_test]}

loss_valid, acc_valid = sess.run([loss, accuracy], feed dict=feed dict valid)

print("Epoch: , validation loss: , validation accuracy:

format(epoch + 1, loss_valid, acc_valid))
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feed_dict_test = {x: x_valid[:n_test], y: y_valid[:n_test]}
loss_test, acc_test = sess.run([loss, accuracy], feed dict=feed dict_test)

def plot_images(images, cls_true, cls_pred=None, title=None):
Create figure with 3x3 sub-plots.
:param images: array of images to be plotted, (9, img_h*img_w)
:param cls_true: corresponding true labels (9,)
:param cls_pred: corresponding true labels (9,)
fig, axes = plt.subplots(3, 3, figsize=(9, 9))
fig.subplots_adjust(hspace=0.3, wspace=0.3)

for i, ax in enumerate(axes.flat):

if color ==
ax.imshow(images[i].reshape(img_h, img w), cmap='binary")
elif color ==

ax.imshow(images[i].reshape(img_h, img_w, color), cmap='binary")

if cls_pred is None:
ax_title = "True: {0}".format(cls_true[i])
else:
ax_title = "True: {0}, Pred: {1}".format(cls_true[i], cls _pred[i])

ax.set_title(ax_title)
ax.set_xticks([])
ax.set_yticks([])

if title:

plt.suptitle(title, size=20)
plt.show(block=False)

plot_example_errors(images, cls_true, cls_pred, title=None):

Function for plotting examples of images that have been mis-classified
:param images: array of all images, (#imgs, img_h*img_w)

:param cls_true: corresponding true labels, (#imgs,)

:param cls_pred: corresponding predicted labels, (#imgs,)

nun

incorrect = np.logical_not(np.equal(cls_pred, cls_true))
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incorrect_images = images[incorrect]

cls_pred = cls_pred[incorrect]

cls_true = cls_true[incorrect]

plot_images(images=incorrect_images[0:9],
cls_true=cls_true[0:9],
cls_pred=cls_pred[0:9],
title=title)

plot_example correct(images, cls_true, cls pred, title=

Function for plotting examples of images that have been mis-classified
:param images: array of all images, (#imgs, img_h*img_w)

:param cls_true: corresponding true labels, (#imgs,)

:param cls_pred: corresponding predicted labels, (#imgs,)

nun

correct = np.equal(cls_pred, cls_true)

correct_images = images[correct]

cls pred cls pred[correct]

cls_true = cls_true[correct]

plot_images(images=correct_images[0:9],
cls_true=cls_true[0:9],
cls _pred=cls pred[0:9],
title=title)

cls _pred = sess.run(cls_prediction, feed dict=feed_dict_test)

cls_true = np.argmax(y_valid[:n_test], axis=1)

plot_example_correct(x_valid[:n_test], cls_true, cls pred, title='Correct Examples')

plot_example_errors(x_valid[:n_test], cls_true, cls pred, title='Misclassified
Examples"')

plt.show()
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def k_means(clusters n, iteration_n, X):

points = tf.constant(X)
centroids = tf.Variable(tf.slice(tf.random_shuffle(points), [©, ©], [clusters_n, -

11)

points_expanded = tf.expand_dims(points, @)

centroids_expanded = tf.expand_dims(centroids, 1)

distances = tf.reduce_sum(tf.square(tf.subtract(points_expanded,
centroids_expanded)), 2)

assignments = tf.argmin(distances, ©0)

means = []

for ¢ in range(clusters_n):
means.append(tf.reduce_mean(
tf.gather(points,
tf.reshape(
tf.where(
tf.equal(assignments, c)

),[1,-1])

),reduction_indices=[1]))

new_centroids = tf.concat(means, 0)

update_centroids = tf.assign(centroids, new_centroids)

init = tf.global variables_initializer()

with tf.Session() as sess:
sess.run(init)
for step in range(iteration_n):
[_, centroid values, points_values, assignment_values] =
sess.run([update_centroids, centroids, points, assignments])

print("centroids", centroid _values)

plt.scatter(points_values[:, @], points_values[:, 1], c=assignment_values, s=50,
alpha=0.5)

plt.plot(centroid_values[:, @], centroid_values[:, 1], 'kx', markersize=15)

plt.title('K-means")

plt.show()

return centroid_values

class SOM:
def __init__ (self, width, height, dim):

self.num_iters = 100
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.width = width
.height = height
.dim = dim

.node_locs = .get_locs()

nodes = tf.Variable(tf.random_normal([width*height, dim]))
.nodes = nodes

= tf.placeholder(tf.float32, [dim])
iter = tf.placeholder(tf.float32)

X = X

.iter = iter

bmu_loc = .get_bmu_loc(x)

.propagate_nodes = .get_propagation(bmu_loc, x, iter)

get_propagation(self, bmu_loc, x, iter):

num_nodes = .width * .height

rate = 1.0 - tf.div(iter, .num_iters)

alpha = rate * 0.5

sigma = rate * tf.to_float(tf.maximum( .width, .height)) / 2.

expanded_bmu_loc = tf.expand_dims(tf.to_float(bmu_loc), ©0)

sqr_dists_from_bmu = tf.reduce_sum(tf.square(tf.subtract(expanded bmu_loc,

.node_locs)), 1)

neigh factor = tf.exp(-tf.div(sqr_dists_from_bmu, 2 * tf.square(sigma)))

rate = tf.multiply(alpha, neigh_factor)

rate factor = tf.stack([tf.tile(tf.slice(rate, [i], [1]), [ .dim]) for i in
range(num_nodes)])

nodes_diff = tf.multiply(rate_factor, tf.subtract(tf.stack([x for i in

range (num_nodes)]), .nodes))

update_nodes = tf.add( .nodes, nodes_diff)
return tf.assign( .nodes, update nodes)

get bmu_loc(self, x):

expanded _x = tf.expand dims(x, 9)

sqr_diff = tf.square(tf.subtract(expanded_x, .nodes))

dists = tf.reduce_sum(sqr_diff, 1)

bmu_idx = tf.argmin(dists, 0)

bmu_loc = tf.stack([tf.mod(bmu_idx, .width), tf.div(bmu_idx, .width)])

return bmu_loc
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def get_locs(self):
locs = [[x, y]
for y in range(self.height)
for x in range(self.width)]
return tf.to_float(locs)

def train(self, data):
with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.initialize all variables())
for i in range(self.num_iters):
for data_x in data:

sess.run(self.propagate_nodes, feed_dict={self.x: data_x, self.iter:

centroid_grid = [[] for i in range(self.width)]

self.nodes_val = list(sess.run(self.nodes))

self.locs_val = list(sess.run(self.node_locs))

for i, 1 in enumerate(self.locs val):
centroid_grid[int(1[0@])].append(self.nodes_val[i])

self.centroid _grid = centroid_grid

def subtractive_clustering(data, ra, rb, dim, points_n, clusters_n, iteration_n):
points = tf.constant(data)
i = tf.constant(data)
j = tf.constant(data)
di = tf.Variable(tf.zeros([points_n,1], dtype=np.float64))
centroid = []

centroid_density = []

def find_density(xi, xj, step, di):
i_expanded = tf.expand_dims(xi, 0)
j_expanded = tf.expand_dims(xj, 1)
if step == @:
density =tf.exp(tf.scalar_mul(-1/((ra/2)**2) ,
tf.reduce_sum(tf.pow(tf.subtract(i_expanded, j expanded),2),2, keepdims=True)))
density = tf.reduce_sum(density,1)

position_density = tf.reduce_max(density)

position = tf.argmax(density, ©0)

di = tf.assign(di, density)

else:

xc_expanded = tf.repeat(centroid[step-1],repeats=[points n], axis=0)

density =tf.exp(tf.scalar_mul(-1/((rb/2)**2) ,
tf.reduce_sum(tf.pow(tf.subtract(xi, xc_expanded),2),1, keepdims=True)))

density = tf.scalar_mul(centroid_density[step-1], density)

density = tf.subtract(di,density)

position_density = tf.reduce_max(density)

position = tf.argmax(density, ©)
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di = tf.assign(di, density)
position = tf.squeeze(position)

return position, position_density, di

init = tf.global_variables_initializer()

with tf.Session() as sess:

init = tf.global variables_initializer()

sess.run(init)

for step in range(clusters_n):
[position, position_density, di] = find_density(i, j, step, di)
centroid.append(i[position:position+1l, :])
centroid_density.append(position_density)

centro = tf.concat(centroid,9)

centro = tf.reshape(centro, shape=(clusters_n,dim))

centro_expanded = tf.expand_dims(centro, 1)

points_expanded = tf.expand dims(points, ©)

distances = tf.reduce_sum(tf.square(tf.subtract(points_expanded,

centro_expanded)), 2)
assignments = tf.argmin(distances, ©0)
assignments_values = assignments.eval()

centro _new = centro.eval()

print('Subtractive cluster centers')

print(centro_new)

plt.scatter(data[:, @], data[:, 1], c=assignments_values, s=50, alpha=0.5)
plt.plot(centro_new[:, 0], centro_new[:, 1], 'kx', markersize=15)
plt.title('Subtractive clustering')

plt.show()

return centro_new

def get_batch(X, size):

a = np.random.choice(len(X), size, replace=False)

return X[a]

class Autoencoder:
def __init__ (self, input_dim, hidden_dim, epoch, batch_size, learning_rate):
self.epoch = epoch
self.batch _size = batch_size

self.learning_rate = learning_rate

x = tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[None, input_dim])
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with tf.name_scope('encode"):
weights = tf.Variable(tf.random_normal([input_dim, hidden_dim],
dtype=tf.float32), name="weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([hidden_dim]), name='biases"')
encoded = tf.nn.sigmoid(tf.matmul(x, weights) + biases)
with tf.name_scope('decode"):
weights = tf.vVariable(tf.random_normal([hidden_dim, input_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([input dim]), name='biases')

decoded = tf.matmul(encoded, weights) + biases

self.x = x
self.encoded encoded
self.decoded decoded

self.loss = tf.sqrt(tf.reduce mean(tf.square(tf.subtract(self.x,
self.decoded))))
self.all loss = tf.sqrt(tf.reduce _mean(tf.square(tf.subtract(self.x,

self.decoded)), 1))
self.train_op = tf.train.AdamOptimizer(self.learning_rate).minimize(self.loss)

self.saver = tf.train.Saver()

def train(self, data):
num_samples = len(data)
with tf.Session() as sess:
sess.run(tf.global_variables_initializer())
for i in range(self.epoch):
for j in range(num_samples):
batch_data = get_batch(data, self.batch_size)
1, = sess.run([self.loss, self.train op], feed dict={self.x:
batch_data})
if i % 50 == @:
print('epoch {0}: loss = {1}'.format(i, 1))
self.saver.save(sess, './model.ckpt"')

self.saver.save(sess, './model.ckpt")

def test(self, data):
with tf.Session() as sess:
self.saver.restore(sess, './model.ckpt')
hidden, reconstructed = sess.run([self.encoded, self.decoded],
feed_dict={self.x: data})
difference =
sess.run(tf.multiply(tf.divide(tf.subtract(data,reconstructed),data),100))
print('input’, data)
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print('compressed', hidden)
print('reconstructed’, reconstructed)
print('difference', difference)

return reconstructed

def compress(self, data):
with tf.Session() as sess:
self.saver.restore(sess, './model.ckpt")
hidden, reconstructed = sess.run([self.encoded, self.decoded],
feed_dict={self.x: data})
difference =
sess.run(tf.multiply(tf.divide(tf.subtract(data,reconstructed),data),100))

return reconstructed

def get_batch_dnsr(X, Xn, size):
a = np.random.choice(len(X), size, replace=False)
return X[a], Xn[a]

class Denoiser:

def __init_ (self, input_dim, hidden_dim, epoch=10000, batch_size=50,
learning rate=0.001):
self.epoch = epoch
self.batch_size = batch_size

self.learning_rate = learning_rate

self.x = tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[None, input_dim], name='x")
self.x_noised = tf.placeholder(dtype=tf.float32, shape=[None, input_dim],
name="'x_noised")
with tf.name_scope('encode"):
self.weightsl = tf.Variable(tf.random_normal([input_dim, hidden_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
self.biasesl = tf.Variable(tf.zeros([hidden_dim]), name='biases")

self.encoded = tf.nn.sigmoid(tf.matmul(self.x noised, self.weightsl) +

self.biasesl, name='encoded')
with tf.name_scope('decode"):
weights = tf.Variable(tf.random_normal([hidden_dim, input_dim],
dtype=tf.float32), name='weights")
biases = tf.Variable(tf.zeros([input dim]), name='biases')
self.decoded = tf.matmul(self.encoded, weights) + biases
self.loss = tf.sqrt(tf.reduce_mean(tf.square(tf.subtract(self.x,
self.decoded))))
self.train_op = tf.train.AdamOptimizer(self.learning_rate).minimize(self.loss)

self.saver = tf.train.Saver()
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add_noise(self, data):
noise_type

'mask-0.2"
if noise_type ==

n =

'gaussian':
np.random.normal(@, 0.1, np.shape(data))
return data + n

if 'mask’

noise_type:

frac = float(noise_type.split('-"')[1])
temp = np.copy(data)
for i in temp:

n

i[n] = ©

np.random.choice(len(i), round(frac * len(i)), replace=
return temp

train(self, data):

num_samples =

len(data)
data_noised =

.add_noise(data)
with open('log.csv',

'w') as writer:
with tf.Session() as sess:

sess.run(tf.global variables initializer())
for i in range( .epoch):

for j in range(num_samples):
data_noised, .batch_size)
batch_data,

= sess.run([

.loss,
.X_noised: batch data noised})
if 1 % 50 == @:

batch_data, batch_data_noised = get_batch_dnsr(data,
1, _

.train_op], feed dict={
print('epoch

: loss

.saver.save(sess,
epoch_time

".format(i, 1))
'./model.ckpt")

int(time.time())
row_str =

str(epoch_time) + '," + str(i) + '," + str(l) + "\n'
writer.write(row_str)

writer.flush()
.saver.save(sess,

'./model.ckpt"')
test(self, data):

with tf.Session() as sess:

.saver.restore(sess,
feed_dict={

'./model.ckpt")
hidden, reconstructed = sess.run([
.X: data,

.encoded,
.X_noised: data})
return reconstructed

.decoded],
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Yrevfovn Afhoon Zuyypapéo:

Aniove pntd 6t odupova pe o apbpo 8 tov N.1599/1986, | mapovca epyacio anotelel AmMOKAEIGTIKA
TPOIOV TPOCHOMIKNG Hov epyaciog, dev TPooPaiiel KABe LOpENG SIKOUMUOTO SvONTIKNG WoKTNolag,
TPOCOMIKOTNTOS KOl TPOCOTIKMV OEOOUEVOV TPIT®V, deV TEPLEYEL EPYA/ECPOPEG TPITOV YloL TO. OTOl0L
ATOUTEITOL AOELN TOV INOVPYDV/SIKALOVY®V Kot OgV givot TPOTOV LEPIKNG 1| OAIKNG AVTLYPAPTS, Ol TNYES O
7oV ypnotporomOnkay teplopiloviot oTig PPAOYPAPKEG OVAPOPES KOt LOVOV KOl TANPOVY TOVG KAVOVEG TNG
EMOTNHOVIKNG Tapdbeong.
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